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ACTA DEL PLE EXTRAORDINARI DE LA CORPORACIÓ
MUNICIPAL, CELEBRAT EL DIA QUATRE DE MAIG DE DOS MIL CINC

- - - o o o O O o o o - - -

A la ciutat de Sagunt, el dia quatre de maig de dos mil cinc, a les 10 hores es
reuneixen a la Sala de Sessions d’aquest Excm. Ajuntament, sota la presidència de la
Il·lma. Sra. Alcaldessa, Gloria Calero Albal, els/les següents regidors/es:

Sr. José Luís M. Chover Lara
Sra. Nuria Hernández Pérez
Sr. Miguel García Benítez
Sra. Aurora Campayo Duarte
Sr. Alfonso Vicente Muñoz Muñoz
Sra. M. Monserrat Solaz Latorre
Sr. Miguel Á. Martín López
Sr. Fernando López-Egea López
Sra. Rosa M. Vilalta Villarroya
Sr. Joaquín Estal Lizondo
Sr. Manuel Civera Gómez
Sr. Josep Francesc Fernández Carrasco
Sr. Silvestre Borrás Azcona
Sr. Francisco Zarzoso Usina
Sr. Alfredo C. Castelló Sáez
Sr. Juan Serrano Moreno
Sra. Antonia L. Murciano Rodríguez
Sra. M. Carmen Gómez Bernuz
Sra. M. Dolores Contreras Matalí
Sr. José L. Martí González
Sr. Marcelino Gil Gandia
Sr. Jaime E. Goig Torres
Sr. Manuel Gallart de la Torre
Sr. Miguel Á. Cortés Flor

Assistits del secretari general, Sr. Emilio Olmos Gimeno, i de l’interventor, Sr.
Pedro Saiz Salvador, a fi de celebrar sessió ordinària del Ple de la corporació, en
primera convocatòria. Es fa constar que el Sr. Goig, Sr. Serrano i Sra. Contreras
s’incorporen a la sessió en el punt núm. 1, a les 10 hores i 5 minuts, el primer d’ells, i a
les 10 hores i 10 minuts els dos últims.

La presidència obri la sessió i es passen a tractar els assumptes inclosos en
l’ordre el dia.

1 DONAR COMPTE DEL DECRET D’APROVACIÓ LIQUIDACIÓ
PRESSUPOST MUNICIPAL EXERCICI 2004

La Sra. Alcaldessa manifesta: “Com es quedà, en el torn de, en la reunió de
portaveus, es tractaran el punt un, dos i tres conjuntament, amb mitja hora, de la primera
intervenció i vint minuts la segona intervenció, torn de paraules.”

La regidora-delegada d’Hisenda, Sra. HERNÁNDEZ, exposa: “Era l’interruptor
del micròfon. Bo, deia que haver aprovat prompte, la liquidació del 2004 de l’exercici



2

anterior ha fet que molts de vostès coneguen les dades d’aquesta liquidació, que són
vertaderament esperançadores, perquè contemplen un superàvit considerable.

Açò ja ho avancem perquè recordaran que aquest equip de govern des que va
entrar periòdicament dóna l’estat d’execució dels pressupostos i ja l’any passat en
l’últim trimestre que es va donar, que va ser el tercer trimestre del 2004, ja avançàvem
que la marxa que tenien els ingressos donarien, podien donar uns resultats uns resultats
extraordinaris i que s’anaven a liquidar ingressos per damunt de les previsions que es
contenien en aqueix, pressupost.

Bé, ara ja estem no de previsions, no de suposicions sinó que estem parlant
d’una realitat, perquè ens anem a remetre a dades objectives, que són el resultat
d’aqueixa liquidació.

El Pressupost del 2004 es tanca amb un romanent de Tresoreria positiu, per tant
amb un superàvit de 3.564.438 euros, quasi 600 milions de pessetes i uns fons líquids en
Tresoreria a 31 de desembre del 2004, de 11.963.099 euros, la qual cosa evidentment
dóna una tranquil·litat econòmica a aquest Ajuntament, que es desconeixia fins aquest
moment i que ens possibilita el tenir un romanent per a cobrir les eventualitats que es
puguen produir i tots tindran la intenció de, que estem pendents d’una sentència sobre el
patrimoni municipal del sòl, que afecta 2.800.000 euros, que deuran si és el cas de ser
així, reposar-se i per tant, aquest romanent ens dóna aqueixa tranquil·litat, dit açò.
Passarem a examinar com s’han executat, cada un, els ingressos, i els capítols de
despeses.

En matèria d’ingressos saben tots vostès que el Pressupost contempla una
previsió de 50.228.703 euros i s’han reconegut drets per 56.402.436 euros, és a dir 6
milions més d’euros de la previsió que contenia el Pressupost del 2004.

Per capítols en primer lloc el capítol d’ingressos, que engloba els impostos
directes, l’IBI, Rústica. Aquest capítol tenia una previsió de 16.051.504 euros i s’han
reconegut drets per un import de 16.968.424 euros, la qual cosa suposa un grau
d’execució del 105,71%, dins d’aquest capítol els impostos més rellevants, que millor
comportament han tingut, encara que tots han tingut molt bon comportament, és
l’Impost sobre Béns Immobles de Naturalesa Rústica, l’IBI Rústic, que tenia una
previsió definitiva de 643.379,16 euros i s’han reconegut drets, per 726.255,85, és a dir,
82.876 euros més del que preveu.

De l’Impost sobre Béns de Naturalesa Urbana, l’IBI d’Urbana, que tenia una
previsió de 8.568.400 euros, s’han reconegut drets per 9.077.559, és a dir, 509.159
euros més.

De l’Impost d’Activitats Econòmica que tenia una previsió definitiva de
2.132.842 euros, s’han reconegut drets per 2.282.666 és a dir, 149.823 euros més.

De l’Impost sobre l’Increment del Valor del Terreny, les plusvàlues, que tenia
una previsió definitiva de 1334.771 euros, s’han reconegut drets per 1.563.440, és a dir,
228.669 euros més.

En el capítol d’ingressos, que com tots saben en aquest capítol està l’Impost de
Construccions, aqueix impost que habitualment se solia unflar, en els Pressupostos anys
després d’any, bé, deia i a més se’ns va acusar d’haver-lo unflat. Deia que aquest impost
tènia una previsió de 3.955.516 euros i s’han reconegut drets, res més i res menys, per
5.224.069 euros, la qual cosa suposa un 1.258.553 euros més del que preveu i un
percentatge d’execució del 132%.

El capítol tres de taxes i altres ingressos, el grau d’execució és de 116,73%, la
previsió definitiva era de 10.040.526 i s’han reconegut drets per 11.720.709 euros i
això, perquè la majoria de les taxes han tingut un comportament excel·lent, fins i tot
aquelles taxes que normalment mai s’arribava a la previsió i que estan directament



3

relacionades amb una labor diríem d’inspecció i de millora en la recaptació, també han
complit les previsions, m’estic referint a taxes, d’aprofitament de domini públic, per
exemple, per taules, per elements de construcció, per aprofitament del sòl, subsòl i vol,
o per guals igual que altres taxes com l’expedició de documents, amb més de 500 mil
euros per damunt de la provisió, la de fem, l’obertura d’establiments o fins i tot la del
Conservatori.

En el capítol 4 de Transferències corrents, són les subvencions que rebem
d’altres administracions i la participació en els tributs de l’Estat, el grau d’execució és
molt bo és d’un 104,48%, i fonamentalment perquè aqueixa aportació o participació en
els tributs de l’estat s’ha incrementat, com tots ja saben, per la revisió estadística que es
va fer, que aquest equip de govern, va fer i que va aflorar, un nombre més gran
d’empadronats en aquest municipi i per tant una major participació en els tributs de
l’estat, bé em resulta evident que les mesures adoptades per a controlar el frau, ho deia
abans, els convenis signats per a la millora de la gestió així com l’esforç realitzat per a
descongestionar, els expedients de liquidació que es trobaven acumulats han donat els
seus fruits, jo en aquest punt ja allò que s’ha fet en privat però vull fer-ho ara en públic,
vull felicitar els funcionaris d’aquest Ajuntament, per la labor que han realitzat, per
entendre el missatge que hem volgut transmetre i per ajudar-nos a aconseguir que
aquests resultats siguen els que avui els estic comptant.

Quant a la recaptació els recorde, és la part que hem cobrat de tots aqueixos
drets que hem reconegut i que dic i he dit que estan per damunt de les previsions és a
dir, que superen el 100%, en quasi tot els casos, bé, d’aqueixos drets que hem reconegut
la part que hem cobrat en voluntària i per descomptat la que falta per cobrar no es
renuncia a això, ja que queda la via executiva, que per cert també aquesta funcionant.

Bé, deia que la recaptació, tenim un percentatge global d’execució del 90,75%,
que es veu millorat entre altres capítols en els impostos indirectes amb un percentatge
pràcticament del 100% i en les taxes que aconsegueix el 91,95%, per tant, percentatges
que devem qualificar com a excel·lents.

En matèria de despeses, el grau d’execució global és de 87,30%, aconseguint el
capítol 1 de personal el 98,9% i el capítol 2 de despeses en béns corrents i serveis el
97,35% evidentment s’ha controlat d’alguna manera aquest capítol ja que no s’ha arribat
al 100% i és el capítol que normalment l’Ajuntament té descontrolat, o vènia tenint
descontrolat, que és el de Despeses de Béns i Serveis. En la compra de Béns i Serveis
Corrents.

Quant a les inversions, dir que si bé el percentatge d’execució de les inversions
és baix, estem parlant d’un 63,08%, s’observa un ritme d’execució que va creixent cada
any, li recorde que el grau d’execució del Pressupost del 2003, el de l’any passat, de
l’any anterior, va ser del 54,53 % i que en exercicis anteriors i equips de governs
anteriors, el grau d’execució de les inversions difícilment aconseguia arribar al 50%.
Però a més si tenim en compte que el Pressupost del 2004, era un Pressupostos dels més
ambiciosos que ha tingut aquest Ajuntament, els recorde que si venia sent la pràctica
habitual, en els Pressupostos al voltant de 6 milions d’euros, el Pressupost del 2004
contemplava una inversió de més de 9 milions d’euros.

Deia, per tant, que en el Pressupost de 2004 major inversió, que el Pressupost de
a més es va aprovar, com està sent aprovat de forma inicial aquest Pressupost al maig i
definitivament al juny quedaven 6 mesos per a executar aqueix Pressupost i quelcom
que li repetisc contínuament cada vegada que done compte i és que en les inversions
normalment el grau d’execució quan estem parlant d’obres, s’aconsegueix amb
certificacions d’obres. I hi ha moltes inversions que poden estar adjudicades però que si
no s’han començat les obres, no hi ha nivell encara per a poder certificar aqueixa obra,
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amb tots aquests codicionants, si el grau d’execució és molt més alt que en exercicis
anteriors és evident que s’està executant més i més ràpid.

Bé, per a finalitzar dir, amb tot el que ja els he contat, que per tant el Pressupost
del 2004 era, un gran pressupost, com ja dèiem llavors, era un gran Pressupost, era un
Pressuposat ambiciós que s’ha executat, més que correctament i que ha suposat un
superàvit per a aquest Ajuntament que genera una tranquil·litat econòmica, com feia
anys que no es tenia. Gràcies.”

Per la seua part, el regidor-delegat del Consell Agrari, Sr. FERNÁNDEZ,
manifesta: “Bé, pel que fa a la liquidació del Consell Agrari, com a organisme autònom,
em vaig a cenyir estrictament a la descripció de la liquidació del Pressupost del 2004,
els drets reconeguts, nets, ascendeixen a, és a dir, als ingressos ascendeixen a la
quantitat d’1.324.013 euros, i les obligacions reconegudes netes, és a dir, les espècies a
1.171.845 euros, per tant el resultat pressupostari evacua un saldo de 152.167 euros,
com tenim un romanent d’altres anys, d’altres anys a causa de subvencions que no
corresponen a l’exercici, podríem dir que el resultat del Pressupost ajustat seria de
111.807 euros, el que fa el romanent de Tresoreria els de tots els que estan pendents de
cobrament, al final de l’exercici, per tant les quantitats que devíem és de 240.118 euros i
els creditors pendents de pagar 98.394 euros, entre qüestions que són les factures que
estan pendents de pagament o les transferències, per conceptes, com és el d’hisenda, o
el de la Seguretat Social.

El romanent de Tresoreria total seriosa per tant de 191.688 euros, el romanent de
la Tresoreria afectada les espècies del finançament afectat de 151.802 i finalment per
tant el romanent que és els diners que per tant tenim, sobrants i que procedeixen en
alguns casos, fins de tres exercicis anteriors, seria de 39.856 euros, és de fer per tant una
valoració positiva, molt positiva de l’execució del Pressupost del Consell Agrari i
plantejar evidentment l’existència d’aquest romanent que ens va a permetre abordar i
per això està precisament reservat, abordar alguna obra de major entitat de què
habitualment estem cobrint mitjançant el Pressupost ordinari, o les subvencions que
com ja sabeu són moltes  vegades discrecionals per part de l’administració i que no
sempre arriben.

Tenim pendent l’execució d’una obra important, que seria la pavimentació del
camí de la Torreta i probablement en aquest romanent podríem aconseguir-ho. Res
més.”

El regidor-delegat de la SAG, Sr. MUÑOZ, diu: “Bon dia, des de, bo, seré breu
també perquè vostès disposen tots de l’informe, sobre la formulació de comptes, donada
pel Consell d’Administració de la Societat Anònima de Gestió i degudament acreditades
com preceptives.

Bo, esmentaré ni més menys que tres o quatre coses, que creiem que és
important destacar.

D’una banda es desprèn l’informe, un resultat positiu de 203.492 euros, cosa que
suposa un increment sobre el fixat pel Consell d’Administració en els seus Pressupostos
d’un 66% aquest increment respecte del pressupostat s’ha degut clarament a la clara
intenció de maximitzar els beneficis per a poder fer front a les inversions que s’han
realitzat totes amb fons propis de l’empresa.

Les inversions com he dit s’han executat en la seua totalitat, tal com estava
previst, llevant d’una partida dedicada de 44.600 euros, destinada a l’adquisició de nous
contenidors que ja aquesta en marxa i que s’ha formalitzat en 2005, per a càrrec com és
lògic del Pressupost del 2004 que s’havia previst.
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D’altra banda, la facturació total s’ha incrementat en més de 15% respecte de
l’any anterior, amb un total de 10.138.641 euros, aquest augment de la facturació s’ha
degut fonamentalment a una qüestió, d’una banda a la prestació de nous serveis i d’altra
banda l’increment per l’ampliació d’algun servei que ja es prestava com eren jardí, o per
exemple, l’augment de la despesa corresponent al transport i eliminació de residus
sòlids urbans, per dues raons fonamentalment una, per l’augment de tones i una altra
perquè el 2004, ja s’ha comptat, l’empresa encarregada del transport i l’eliminació, ja ha
treballat tot l’any i res més d’una càrrega de 9 mesos, com a pas en el 2003 i l’augment
d’aqueixa facturació.

Pel que fa a les despeses financeres han disminuït, en un 9,34% a causa de la
disminució de l’amortització, perdó a causa de l’amortització, que s’ha fet respecte al
terme per tant una disminució en les quantitats, donant a més enguany, l’empresa no ha
assumit noves obligacions financeres, en aquests moments la societat anònima de
gestió, té dos grans blocs, per dir-ho d’alguna manera, un que és una pòlissa de crèdit,
subscrita a Bancaixa per valor, per un total màxim  d’1.200.000 euros i després tens
crèdits al final, que en el seu conjunt, té un capital pendent de 450.283 euros,
bàsicament el Consell d’Administració de la Societat Anònima de gestió, va elaborar,
va proposar aquests comptes, que encara no estan com vostès saben aprovades, perquè
s’han d’aprovar, en la pertinent Junta General que serà segurament aquest mes.
Gràcies.”

Obert el primer torn d’intervencions, el regidor del Grup PP, Sr. ZARZOSO,
exposa: “Bon dia, senyora alcaldessa, jo he vist ací a la senyora Hernández, doneu-nos
un cant celestial, que l’única cosa que evidència és que no és seguidora de Joan Pau II,
concretament de la seua encíclica, d’esplendor veritatis.

Bé, començaré amb unes declaracions que fa a la premsa la senyora Hernández
el dia 2 d’abril i que diu: (ha signat que aquesta liquidació recull els fruits de la labor
realitzada, per a millorar la gestió i sanejar els comptes municipals que açò ha permès
que es poguera obtenir majors ingressos sense tenir que augmenta la pressió fiscal).

Home, senyora Hernández, que vostè em diga que no augmentat la pressió fiscal,
anem a comprovar-ho, comprovarem a veure, si és cert o no és cert que vostè ha
augmentat la pressió fiscal.

L’any 2004 vostè va començar, amb l’augment de l’IBI Urbana, és a dir, no és
que va pujar els impostos, sinó que va poder evitar que no pujaren, no va prendre
tampoc les mesures mitjançant els tipus impositius corresponents perquè no sabera,
perquè no pujara i d’aqueixa forma, resulte que l’IBI Urbana va pujar un 4,5% els
rebuts de 698 contribuents que paguen el IAE, es van veure incrementats en
percentatges que oscil·laven entre el 20,64 i el 31,5 a pesar d’haver rebut l’Ajuntament
en concepte de compensació per part de l’Estat, de la quantitat, vaig a dir-la en pessetes
perquè tot el món, jo almenys encara ho entenc millor de 91 milions de pessetes,
l’Impost de Plusvàlues es va veure incrementat en un 40% l’any 2003 va deixar d’estar
bonificat el 40% del valor cadastral automàticament l’impost es va veure incrementat en
aqueixa quantitat i l’equip de govern no va prendre cap mesura perquè no fóra un
increment francament espectacular com mai s’havia vist.

La majoria de taxes es van pujar una mitjana del 4% i la taxa de fem un 16,5% i
la senyora Hernández diu que no augment la pressió fiscal.

Mire, jo m’he pres la molèstia de trobar la pressió fiscal de l’any 2004, és prou
fàcil per que l’única cosa que cal fer és sumar ingressos, dels impostos directes, dels
indirectes com l’ICIO, de les taxes i dividir-los pel nombre d’habitants. Però perquè
veja vostè que he tractat de fer-ho bé, no he agafat quantitats pressupostades que són
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prediccions, he agafat drets liquidables i segons els drets liquidats ens trobem que en el
capítol primer d’ingressos ascendeixen a 16.968.424 euros, els he sumat el que vostè
abans ha dit, els augments de l’ICIO que són 5.224.069 euros, després li he sumat les
taxes, els drets liquidats en taxes, que són els que vostè ha dit 11.720.709 euros, i ho he
dividit pel nombre d’habitants, que té la nostra ciutat i que des de l’1 de gener del 2004,
a efectes tributaris són 60.843 aqueixa divisió, ens dóna l’esforç fiscal o la pressió fiscal
i que ha sigut de 557,38 euros, és a dir, 92.742 pessetes, crec que ens hem ficat en dos
anys que porten de govern en una pressió fiscal prou superior a la de majories de pobles,
no li parle de la comarca sinó de la nostra Comunitat Valenciana.

Mire, jo ara l’any 2002, que va ser l’últim any en què el Partit Popular va estar
en la seua totalitat, va gestionar aquest Ajuntament, la pressió fiscal treta pels serveis
econòmics va ser de 420,84 euros, 70.022 pessetes, en només 2 anys, aquest equip de
govern, la pressió fiscal ens l’ha pujat als ciutadans un 22.700 pessetes per habitant i la
senyora Hernández es permet el luxe en la premsa de dir que no ha pujat la pressió
fiscal.

Bé, entrarem en la liquidació del Pressupost, primer lloc, senyora Hernández,
vostè sap que ha incomplit l’article 172.3 de la Llei Reguladora de les Hisendes Locals,
que li dóna com a termini màxim el presentar-ho l’1 de març. Val, a 4 maig, bé, però
entrem ja en el resultat pressupostari, l’informe d’intervenció ens diu que és positiu en
la quantitat de 9.064.365 euros, la qual cosa representa un excés d’ingressos sobre
despeses o el que no ha dit la senyora Hernández o unes majors despeses, sobre
ingressos, i m’explique.

Mire, vostès si han tingut tants diners és per que no han gastat i ho vaig a
demostrar immediatament. El capítol 6 que és el d’inversions la quantitat pressupostada
l’any 2004 van ser de 1627 milions de pessetes i a aqueixa quantitat es va incorporar de
l’exercici anterior 1.124 milions de pessetes el que suma 2.751 milions de pessetes. En
la liquidació del Pressuposat diu que s’ha executat un 63% baix, baix, després si s’ha
executat un 63% implica que no han executat un 37%  i un 37% de 2.751 milions de
pessetes són 1.018 milions de pessetes que no han sabut ni pogut gastar.

Problema que té aquest equip de govern, és que gasta en el que no deu i no
obstant, no gasta on sí que deu, aqueix és el vertader problema que té aquest equip de
govern, llavors si haguera gastat el que deuen i on deuen, el resultat pressupostari
seriosa en aquests moments 490 milions de pessetes, però l’informe d’intervenció diu
molt més. Diu pràcticament que per primera vegada en aquest Ajuntament l’adjunte al
resultat pressupostari s’ha fet d’una altra forma, s’han introduït les despeses finançades
amb romanent liquide de Tresoreria, que ascendeixen a 3.260.365 euros, 542 milions de
pessetes. Açò a l’Ajuntament mai se cap a, aquest nou Interventor i em sembla molt bé
per que a més ho diu la llei. Crec que ho diu la vigent  instrucció de comptabilitat
aprovada pel Ministeri d’Economia i Hisenda si que ho ha fet. Bé, no hi ha res a al·legar
a això, però si s’haguera fet com sempre s’ha fet, la realitat és que d’aqueixa quantitat
que havia de 9 milions i escaig, caldria restar-li les despeses finançades amb romanents
de Tresoreria i llavors ens donaria 5,8 milions d’euros. I això és com jo dic per que la
senyora Hernández en la premsa va dir, l’Ajuntament va recaptar en el 2004, 6 milions
d’euros més que l’any anterior, a causa de la bona gestió realitzada el que no diu la
senyora Hernández és que si a aqueixos 9 milions del resultat pressupostari els restem el
que haurien d’haver gastat i no han sigut capaços de gastar i li restem efectivament les
despeses finançades amb romanent de Tresoreria, el resultat saben vostès qual haguera
sigut, romanent el decretat pressupostari haguera sigut de menys 314.303 euros, és a dir,
de menys 52 milions de pessetes i això és com jo li dic.
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Jo, Hernández, crec que comet una gran malaptesa, quan diu que aqueixos
majors ingressos, crec la meua opinió, comet una gran malaptesa quan diu que aqueixos
majors ingressos es deuen a la seua bona gestió municipal res més lluny, no s’ho creuen,
res més lluny de la realitat, mire, el que diuen no un interventor, els informes de dos
interventors, d’un no de dos el que s’ha anat i el que tenim ací present, el que s’ha anat,
li deia i ho vaig a llegir textualment, els increments previstos en els tributs sobre la
construcció a pesar d’estar justificats tenen caràcter conjuntural, que podria alterar
l’evolució normal dels ingressos corrents i amb això crear una expectativa d’ingressos
que no serà fàcil que es repetisca en els anys següents. Això li deia a la senyora
Hernández l’informe d’intervenció l’anterior interventor.

L’actual interventor, en l’informe també li diu, el que passa que ho fa amb major
subtilesa, major delicadesa, cada un tenim el nostre propi estil i això és així.

Així s’haurà de mantenir una contenció de la despesa corrent que permeta
aconseguir els objectius assenyalats si en algun exercici no es disposara d’ingressos
corrents extraordinaris, eh, si les dos són despeses conjunturals i extraordinaris, han
alterat l’evolució normal dels ingressos corrents no serà fàcil que es repetisca, i la
senyora Hernández, fa bona gestió. Bo, bé, mire, per exemple, hi ha hagut efectivament
un increment, d’altes en l’IBI de 1.200 això són 240.000 euros, la llicència d’Unió
FENOSA que pugen 2.460.463 euros aqueixa llicència també es deu a la bona gestió de
la senyora Hernández, l’increment de les plusvàlues, com anteriorment els he dit,
232.741 euros, la taxa d’expedició de documents  urbanístics que s’ha incrementat en
562.963 i les que s’han pagat la liquidació d’aigua del Xúquer que pugen 575.632, mire
només, en aqueixes cinc partides, només pugen 4.076.799, després si, hi ha hagut un
augment d’ingressos de 5,8 milions ha sigut degut al fet que l’any 2004, hem tingut una
conjuntura econòmica favorable, com mai l’hem tingut en els últims 10 anys, com mai i
la senyora Hernández, l’única cosa que ha hagut de fer ha sigut obrir la butxaca i que els
bitllets li caiguen dins, no ha hagut de fer una altra cosa.

Bé, però ara, això quant a ingressos, ara veurem que ocorre amb el capítol de
despeses, en el Pressupost del 2004.

Capítol de Personal, executat pràcticament al 100%, han sobrat 4 durs i mig, van
crear 34 places, al setembre havien quedat 13, la plantilla municipal era de 558 llocs de
treball i cada 109 ciutadans l’any 2004, paguem un treballador municipal, més 4000
hores extraordinàries que van fer, se li va dir, que cercaren una empresa externa
especialista en Recursos Humans, perquè ens diguera amb exactitud quant de personal
es necessita en cada Departament i les funcions que han de fer, fins i tot crec que
s’arribe a licitar, no s’ha fet. És més fàcil per optar per la creació de places.

Despeses Corrents, la partida de despeses corrents, en el 2004 escolte, se les va
incrementar en un 18,84%, quan els sous van pujar un 2%, bé, pràcticament executada
al 100%, però no sols l’han executat pràcticament al 100%, no, és que 2.807.214 euros,
o siga han hagut de pagar 467 milions de pessetes s’han hagut de pagar a càrrec del
Pressupost prorrogat de l’any 2005, és a dir, a pesar d’un augment en despeses corrents,
del 18,84% se l’han raspallat i han deixat 467 milions en factures que no han pagat i que
s’han hagut de pagar l’any 2005, han comès Miguel any passat vas ser tu, ara no és qui
ha sigut, algunes xicotetes no vull anomenar-ho il·legalitats, però irregularitats
manifestes, no es poden passar diners, de la taxa de cementeris a festes, això, i l’any
passat ja t’ho vaig dir, Miguel, i enguany t’ho torne a dir. Si no tens diners per a festes
els pintes, però no m’ho tragues de taxes. Perquè no es pot, és il·legal.

Bé, inversions, mire vostè, van pressupostar 1.627 milions de pessetes, per a
poder fer front a un increment de les inversions que va ser del 33%, aquests senyors, es
van veure obligats a traure un préstec de 885 milions de pessetes amb això, es van
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raspallar la Llei d’Estabilitat Pressupostària, màxima garantia per a tenir un Ajuntament
sanejat, no van tenir perquè ho van fer algun grup de tripartit, es veu que per a poder
governar amb l’única finalitat d’exiliar el Partit Popular d’ací, del govern, va posar en
les seues condicions que caldria comprar alguna cosa determinada perquè sinó no té cap
explicació. I van traure 855,8 milions de pessetes, es carreguen la Llei d’Estabilitat
Pressupostària, al cap aproximadament d’uns 6 mesos, els Serveis Econòmics detecten
l’aparició d’estalvi negativament i immediatament l’article 54 de la Llei Reguladora de
les Hisendes Locals, els obliga a establir un Pla de Sanejament, fixen-se vostè, això no
és tot, és que si tot això ho fan i després les inversions les hagueren executat, dius, bo,
val, s’han carregat la Llei, han hagut d’endeutar-se, val, però han dit les inversions.

Mire, li vaig a llegir, les inversions que han executat, mire, vegem.
Construcció d’un nou edifici administratiu, percentatge executat l’altra vegada

tenia, ara no se’l que li vaig a dir ja, no han executat, res, res.
Adequació i reforma de l’Ajuntament, mire vostè, han executat el 1,3% res, però

saben per què, perquè tenien 2 milions i pic pressupostats de venda de patrimoni
municipal, per a finançar inversions i tampoc, ho han fet, si és que no fan res. No han
sigut capaços ni de vendre el patrimoni municipal per la quantitat que s’havia estipulat.
Després tant la construcció del nou edifici administratiu, com l’adequació i reforma de
l’Ajuntament, tènia que pagar-se a càrrec d’alienació d’inversions, és a dir, a la venda
de patrimoni municipal, no ho han venut, no s’ha fet.

Vegem, rehabilitació d’edifici tipus base de Sagunt, percentatge d’execució
l’1,30%, això va ben bona marxa, així funcionem.

Rehabilitació edifici Centre de Salut, 0 senyors 0, no han executat res en el 2004,
res. Vegem, a més es donen casos curiosíssims, per exemple en les inversions que
havien a l’Escola Taller i el Saló de Begonya resulta, que 35.064 euros, s’han dedicat i
s’han abonat a  pagar el personal de l’Escola Taller, amb diners d’inversions han pagat,
personal. Això no és jo, on han tret això, però ho han fet.

El pàrquing subterrani de Sants de la Pedra, home, el 92, 96%, però, mire,
d’aqueixos diners, 17.533 euros ho han utilitzat per a platges, per a adquirir
embarcacions, escolte, si és com li dic jo, d’aqueix diners del pàrquing, han comprat
vaixellets, escolte i ací els ciutadans, sí, sí, però han comprat vaixells i no es poden
comprar vaixells, o és que ací, la pressió fiscal ens ha pujat en 2 anys 22.000 pessetes,
més de 22.000 pessetes.

Bo, després, vegem, no he acabat, espere, mire en control d’accés i instal·lació
energia solar tèrmica de la piscina d’Almudàfer, ací, bo, tenim una gran seca una gran
remulla, resulta que s’han gastat més del que tenien pressupostat, bo i què? Doncs no
passa res, van pressupostar, em sembla que era 135.642, escolte, mire, els han sobrat,
s’han gastat de més 9.904 euros, pressupostats però no passa res.

Pressuposten que els falten a la butxaca. Tindrem més ingressos, una bona
gestió, que no tenim molt bé, ens hem passat, ens hem passat. Bé, mire, la rehabilitació
piscina poliesportiu, açò ja és, açò és de conya, açò va de conya. L’any 2002 es
pressuposten 600.000 euros, any 2004 600.000 euros, any 2005 630.000 euros, crec que
són, portem 3 anys, amb la piscina, portem tres anys pressupostant-la, portem sense fer
la piscina del poliesportiu, què ha passat, que passarà que hi havia subvencions, que
passaran amb aqueixes subvencions que vostès tenien, no ho tindran d’explicar o es
mantenen o s’han perdut perquè 3 anys per a fer la piscina del poliesportiu ja crec que
són massa anys.

Senyor Civera, on està el meu amic?, Civera les cartes arqueològiques, pareix,
però en el 2004, tampoc les vau tenir fetes, pressupostat 3 anys, 30 milions, 30 milions,
30 milions i enguany m’emporte la sorpresa i veig, 6,6 milions i vaig dir Civera té algun
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amic, l’oncle Pepe i el seu fill i un cabàs que van fer les cartes arqueològiques, ja s’han
adjudicat i pareix que començaren immediatament, però en el 2004, encara no, Civera,
encara no. I estem parlant de la liquidació del Pressupost del 2004.

La Urbanització País Valencià, Urbanització del Regne de València, percentatge
d’execució el 0%, la urbanització del que diuen País Valencià, del que diuen vostès, jo
no. Jo li dic Regne de València i s’ha acabat, del que vostès diuen País Valencià no han
executat res i havien 240.000 euros, res, l’av. 3 d’Abril havien pressupostat 120.000
euros, no han executat res, les inversions que teníem l’any 2004 al Riu Palància, no han
executat res.

La Casa de la Joventut, han executat el 7%, bé, açò és per a Civera, ja va, un 7%
val.

El mallat i renovació de bars, que està açò en la taxa, escolte, ni els diners que
tenen en la taxa han executat un 34%, tan bé tenen la xarxa de mallat a la nostra
Comunitat?, què fan vostès? La pregunta que de veritat els ciutadans s’han de preguntar
és, què fan vostès? En conseqüència, han executat un 47,64%.

Bé, em falta parlar del romanent de Tresoreria, vaig parlar del romanent de
Tresoreria, perquè també té molt a parlar el romanent de Tresoreria.

Mire, el romanent de Tresoreria me’l va deixar per al segon torn, senyora
alcaldessa.”

Obert el segon torn d’intervencions, el portaveu del Grup PSOE, Sr. CHOVER,
exposa: “Bon dia. Senyor Zarzoso, ja haguera volgut vostè, en els seus anys de regidor-
delegat d’Hisenda, haver oferit les dades que ha oferit el regidor d’aquest equip de
govern. I és que cal reconèixer-ho, la gestió desenvolupada pel Departament
d’Assumptes Econòmics ha sigut impecable i ha sigut brillant. Recorde el discurs
d’investidura, el seu llavors líder i portaveu defensava la gran gestió econòmica
desenvolupada per l’anterior equip de govern i ho vam tornar a sentir en el debat dels
pressupostos, després hem vist com el Pressupost d’Inversions del 2002, en una part
important es va executar sense finançament, com el Pressupost de Despeses Corrents
del 2003 era clarament insuficient en partides tan bàsiques com l’enllumenat públic o la
recollida i eliminació de fems, a pesar de tot treien pit contínuament per la magnifica
gestió i explicaven que amb nosaltres açò seria el caos. Bo, ho segueixen dient, bo, jo
crec que ha quedat clar per a tot el món que no ha sigut així, sinó més prompte tot al
contrari.

Ja he vist que la recaptació que és la base de tota bona gestió, si no hi ha
ingressos no es pot gastar, s’ha situat en un màxim històric l’any 2004. I les despeses
han tingut un mantingut un creixement moderat previst i és que difícilment vostè podria
realitzar una bona gestió tributària en què tenir que augmentar els ingressos, perquè
tènia el Departament de Gestió Tributària fet uns rabosots, per a l’anterior equip de
govern de Gestió Tributària, encara que vostè reiteradament m’ha dit el contrari, no era
una prioritat un muntó de places sense cobrir, un muntó de places cobertes amb
interinitats de 6 mesos, era una fórmula que evidentment no podia funcionar, eh.

Això s’ha corregit en aquests anys, i està donant els seus fruits, la bona gestió, la
seua bona gestió, no era més que un exercici d’enginyeria financera a més prou basta,
incrementava els ingressos que realment no es produïen i disminuïa les despeses que
realment si que es produïen, amb la qual cosa era difícil quadrar aqueixos comptes
aqueixa va ser la nostra experiència almenys l’any 2003 que compartim el pressupost
que vostès van aprovar abans de les eleccions.

S’ha referit a la premsa, quan té vostè totes les dades directament i la intervenció
de la regidora, per a donar una qüestió sobre el tema de l’increment, si l’increment dels
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ingressos s’ha produït gràcies a una bona gestió, o s’ha produït a una qüestió merament
conjuntural, bo, pot ser un poc de tot, jo no ho discutisc, però evidentment una bona
gestió sens dubte, alguna hi ha hagut. Home, vostè alguna cosa ha de dir, però és un
important avanç que reconega almenys que s’ha incrementat la recaptació, els ingressos
i que almenys han sigut els més alts que mai ha tingut aquest Ajuntament.

Ha fet ací un guirigall, li ha donat una pallissa als números, d’ací cap enllà.
Vostè, que és un home de números ha tret un indicador que li diu pressió fiscal i l’ha
situat en 557 euros. I diu que 222.000 pessetes, després ha parlat de pessetes més, que
com estava, és incomprensible, vostè va sentir això que deia la senyora Botella de les
pomes i les peres? Que no es poden mesclar, açò és igual, com es pot mesclar l’IBI que
és un impost directe, amb l’ICIO, que és un impost a l’activitat, o és un impost de
moviment econòmic, amb les taxes, que és un impost al servei que s’està donant.
Segons vostè l’ideal seria no incrementar l’ICIO i així disminuiria la pressió fiscal per
cada un dels habitants d’aquesta ciutat, aqueixa és la fórmula que ens dóna. Si
incrementa molt l’ICIO per que hi ha molt de desenvolupament econòmic en aqueixa
ciutat resulta que vostè ho suma per a calcular una pressió fiscal mitja, si l’ICIO fóra
més baix la pressió fiscal mitjana seria més baixa, amb la qual cosa estaríem tots millor,
o què?, aclarisca’s, perquè vostè ha mesclat ací una sèrie de paràmetres, s’ha inventat un
indicador i ha dit, aquest indicador ha augmentat un percentatge des del 2003, ací que
això és a causa de la major pressió fiscal d’aquest equip de govern, no és així, no és
així.

Per això dic, que li ha donat vostè una pallissa als números que ens ha despistat
absolutament a tots. I després en les seues conclusions el mateix en què quedem, cal
gastar o no cal gastar, perquè per un costat ens deia que no gastàvem, però que calia
gastar.

Deia, hem gastat o no hem gastat, en un moment ha dit que sí que hem gastat i
en un altre moment que no hem gastat. Que estalviem per a quan la conjuntura siga més
roïna o no estalviem. Aclarisca’ns totes aquestes qüestions, perquè ens dóna totes les
possibilitats amb la qual cosa, comprendrà que és un missatge prou discordant amb tot
el que ha parlat.

Parla que en les inversions hàgem posat 855 milions, eh, de préstec, bo, vostè en
el 2002, 3,6 milions d’euros a què van afegir quasi altres 3 milions del Patrimoni
Municipal del Sòl, que ara veurem com no ho ventilem i que resulta en total 6 milions. 6
milions que són mil milions, eh, nosaltres 800 i vostè 1.000, eh.

Clar, ho ha tret d’un altre lloc, que ara veurem com ho pot reposar, allò altre
també va ser amb préstec evidentment, els 3,6 milions que van traure amb plaça, això
evidentment va ser, una gestió meritòria la del 2002.

Jo vull concloure ja únicament dir-li que vostè pareix un home de números, se li
donen molt bé els números quan ix ací a explicar-los, no estaria de més que reconeguera
que la gestió dels serveis econòmics en enguany 2004 ha sigut bona, és que està
desitjant dir-ho però segurament no, no seria conforme a la línia que porten, abandone
aqueixa actitud negativa, de mantenir una crítica sistemàtica en aquest tema
concretament. I no seguisca en aqueixes línies que sí que es marquen a nivell estatal,
açò és una qüestió merament local i hi ha segurament, i ho comprove cada dia punts de
trobada en els temes de gestió, potser hi ha més dels que imaginem i en aquest aspecte,
jo crec que estaria bé reconèixer encara que tan sols fóra per una vegada, que la gestió
que s’ha portat en el Pressupost de l’any 2004, ha sigut impecable, ha sigut molt bona la
gestió i pot haver-hi un poc de cada cosa, un poc de conjuntura i un poc de bona gestió,
però evidentment l’esforç i això vostè ho ha reconegut en privat, que s’ha fet en la
dotació de personal en el Departament de Gestió Tributària, ha sigut molt
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importantment i efectivament els èxits que s’estan obtenint poden respondre encara que
siga en un percentatge, encara que siga en un percentatge a aqueixa millor gestió i a
aqueixa millor dotació del Departament Gestió Tributària que ha propiciat aquest equip
de govern. Res més, moltes gràcies.”

El regidor del Grup PP, Sr. ZARZOSO, manifesta: “De nou, bo, senyor Chover,
m’ha semblat molt pobre, molt pobre en arguments la seua explicació. Que es vulguen
aturar en el que diuen que hem fet en el passat, per a justificar la seua gestió, la gestió
d’aquest equip de govern, pense que s’equivoca perquè si efectivament amb Patrimoni
Municipal es va pagar alguna inversió efectivament, sempre el Partit Popular, sempre ho
ha fet amb informes favorables dels serveis tècnics mai, ho hem fet sense informe
favorable dels serveis tècnics, des d’hisenda els garantisc que ni això i ni cap cosa, no
com el cas que vostès que amb diners de patrimoni municipal, van pagar deutes a llarg
termini, sense tenir informe d’intervenció i el deute a llarg termini, serveix per a
finançar inversions, aquest tema no se’l volia haver tret ha sigut vostè qui ho ha tret, ha
sigut vostè qui ho ha tret, bé, bé.

Em faltava explicar-los, l’últim punt del tema de la liquidació del Pressupost que
és el que s’anomena el Romanent de Tresoreria és el més important el més clarivident
de tots els índexs econòmics i en ella va incorporat el resultat, pressupostari.

Vegem, ens diu exactament el Romanent de Tresoreria, ens diu exactament,
quina és la situació econòmica de l’Ajuntament, quina és la situació real, de
l’Ajuntament a data 31 de desembre de l’any 2004, és a dir, si l’Ajuntament compte tots
els diners que té en el banc, en els distints comptes bancaris, si l’Ajuntament cobrara tot
el que es deu, i l’Ajuntament pagara tot el que deu, aqueix resultat és el que s’anomena,
el Romanent de Tresoreria, tractaré d’explicar-ho.

Mire, crec que ho he deixat prou clar, és que en aquestes hores estic un tant de
posterior tots els dies l’informe d’Intervenció, diu que el Romanent de Tresoreria per a
despeses generals, hi ha data 31-12-2004, és de 3.564.438,13 euros, 593 milions de
pessetes, però miren el que diu, el senyor Interventor, el nou Interventor, en el seu
informe, que com torne a repetir és un magnifique informe tant aquest com el de
pressupostos.

Diu el senyor Interventor, no obstant el resultat positiu del mateix en 3.564.438
euros, ha de tenir-se en compte que durant l’exercici 2005, i mitjançant expedients de
reconeixement extrajudicial de crèdit, s’han imputat al vigent pressupost prorrogat la
quantitat, de 2.807.214 euros, per la qual cosa en incloure’s aquestes despeses, tant els
que podien classificar-los com a recurrents i per tant no volen, no requereixen de cap
reajustament com específics de l’exercici, hauria de procedir-se a la cobertura d’aquests
últims a fi de no produir-se restriccions de despeses, sobre les partides afectades en
l’exercici 2005.

Mire, jo i la majoria de persones crec, la senyora Hernández, el que diu, el que
diu és clar, el que diu el senyor Interventor ací, és que a aquest resultat, a aquest
Romanent de Tresoreria, no és real, perquè el que caldria fer-li és restar-li totes les
factures, que vulgarment s’anomena, sense consignació pressupostària que ascendeixen
a 2.807.000.

Mire, jo ací tinc un altre informe d’intervenció de l’any 2002, el Partit Popular
va tenir un any negre, un any roín que va ser el 2001, que vam tenir també factures
sense consignació pressupostària, però que en un sol any vam saber corregir-ho, però ho
vam tenir. I tinc un informe d’intervenció ací, de l’anterior Interventor que diu el
mateix, que ens diu el nou Interventor però com d’una forma molt més clara més bruta,
perquè era de Sogorb, llavors deia les coses d’una forma, més espontània i llavors
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fixe’s, el mateix, el que em deia a mi el mateix. No obstant el resultat positiu del mateix,
xifrat en 39,9 milions de pessetes, tenint en compte que no s’han pogut imputar en
l’exercici 2002, factures per un import, de 1.976.300 euros. Import d’expedient,
números i donar de dates de reconeixement d’obligacions, d’exercicis tancats, el
Romanent de Tresoreria per a despeses generals haguera quedat en menys i em posa una
quantitat.

El mateix, que diu el nou Interventor, només que ací més al bèstia, ací et diu,
aquest és el teu resultat pressupostari, aquestes factures sense consignació que hauries
d’haver pagat l’any 2004, no les has pagat, les has pagat ja en el 2005 i ara et la resta i
aqueix és el teu resultat pressupostari real, molt bé, molt bé, si això ho fem ens trobem
que el resultat, el Romanent de Tresoreria per a despeses generals, seria 126 milions de
pessetes, després que han tingut un any gloriós, en ingressos, magnífic el millor mai
conegut, tenen un Romanent de Tresoreria de 126 milions. Per què? Perquè gasten on
no deuen amb pólvora de Rei, en personal i en despeses corrents i no gasten on de
veritat deuen gastar, que és en inversions que és on han de generar diners.

Però, mire, no em conforme amb açò, amb aqueixos 126 milions de pessetes, no.
Miren el que diu l’informe del nou Interventor, el que diuen i a mi de veritat açò sí que
em té, senyora Hernández, francament molt preocupat i espere que em conteste, perquè
per menys motius a mi em van demanar la dimissió en el Ple. Si vostè em diu la veritat,
jo no la demanaré, però vostè m’haurà de dir la veritat.

Miren el que diu l’informe d’Intervenció. No obstant cal tenir en compte, el que
ocorre amb aquelles despeses que han sigut objecte d’imputació, a l’exercici actual, en
virtut de reconeixement extrajudicial de crèdits o aquells, que realitzats en exercicis
anteriors, pogueren trobar-se pendents d’imputar a l’exercici actual, això ho diu el
senyor Interventor, o aquells que realitzats en exercicis anteriors, pogueren trobar-se
pendents d’imputar a l’exercici. Jo, senyora Hernández, la pregunta és molt clara, toets
les factures que tenim, falten per imputar a l’exercici actual?, a quant ascendeixen les
dites factures? Jo espere que m’ho conteste i que no ens diga, almenys, que no em diga,
com en un passat Ple, on li va preguntar i em va dir que no hi havia i després va
aparèixer. Jo si vostè em diu la veritat, al bou cal agafar-ho per les banyes, no ens queda
més remei, però si em menteix, jo li demanaré públicament la dimissió.

Per a acabar senyora alcaldessa, mire, quan es fa vent s’aventa, vostè va adquirir
el vent favorable i no han sabut aprofitar-ho, han tingut un any 2004, una conjuntura
econòmica immillorable i no han aconseguit res, que passarà, quan no la tinguem, que
passarà quan no tinguem aqueixos ingressos extraordinaris, és la pregunta clau que crec
que tots ens hem de fer. Hi ha un altre refrany que millor defineix a aquest equip de
govern, un altre i és el que diu que Déu a vegades  dóna pa a què no té queixals.”

La regidora-delegada d’Hisenda, Sra. HERNÁNDEZ, diu: “Vegem, el senyor
Zarzoso, ha començat avui en aquest faristol, utilitzant les mateixes paraules, que va
utilitzar quan es van debatre els Pressupostos del 2004, càntic celestial. Aqueixes són
les seues paraules, que són exactament les mateixes que va utilitzar quan presentem, els
Pressupostos del 2004, aquesta és l’acta quan es van debatre aqueixos Pressupostos,
però és que a part de càntic celestial, que jo se suposava que havia fet, el ens va parlar
durant tota la seua intervenció, de pressupost unflat en ingressos, ho recorda senyor
Zarzoso?, Pressupost unflat en ingressos. Vostès, s’han passat en el càlcul de l’ICIO i
han pressupostat per damunt més de 50 milions, vostès portaran a la ruïna a
l’Ajuntament, vostès només fan que endeutar a aquest Ajuntament, vostès tenen
incapacitat recaptatòria, no tindran suficients ingressos per a executar les despeses, tot
açò és de l’acta del Pressupost, quan es va debatre el Pressupost del 2004, anem , no va
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donar ni una. Això d’exercir com Rappel fatal, fatal. I avui pretén que li creguem al
desori, perquè és un desori, que avui ha fet i que a mon personalment em sembla
mentida, que dedicant-se al que vostè es dedica puga intentar retòrcer els números i
retòrcer la realitat per a fer-la al seu gust quan és impossible de retòrcer. Vostè com li ha
dit al meu company, el senyor Chover ha mesclat les xurres amb les merines, per a
calcular la pressió fiscal, res més i ni més ni menys que li suma, els 5 milions, per cert
amb molt d’excés, de l’ICIO, que com tots saben, va vostè, segueix en la seua línia,
normal. Però vegem. Jo crec que açò és molt fàcil, així no es pot parlar, és molt fàcil i jo
crec que açò ho entenen molt bé els ciutadans, vostè no pot dir que tots els ciutadans
tenen una càrrega fiscal sumant-li l’ICIO, perquè l’ICIO no ho paguen tots els
ciutadans, mire vostè. L’ICIO, el paga qui té, qui fa construccions, és que això és així,
l’IBI, si que ho paguen tots els ciutadans, que tenen una casa en aquest Municipi però
l’ICIO, no. Vaja, em sembla a mi. I això ho entenen els ciutadans, però a més, l’únic
que continua insistint, que s’han pujat els impostos, és vostè. Jo no es qui va a haver de
venir ací a dir-li que això no és així, perquè li ho han dit fins en la premsa, senyor
Zarzoso, fins en la premsa li ho ha dit, i la premsa fa el seguiment de tota les
legislatures, com vostè deia igual és que ha de venir el nou papa perquè vostè es creu
que els impostos no s’han pujat, que els tipus de gravamen no s’han pujat, no és qui li
ho va a haver de dir, és quelcom ja increïble, però mire el ciutadà, també ho pot
comprovar, el ciutadà també pot comprovar aquests termes, perquè pot agafar ja el seu
rebut de l’Impost de Vehicles, per exemple, d’exercicis anteriors i d’aquest exercici i
comparar si s’ha pujat o no s’ha pujat l’Impost de Vehicles. Miren no s’ha pujat, no s’ha
pujat, i això és fàcil de comprovar, per tant, pressió fiscal i que aquest resultat siga per
un increment de la pressió fiscal mentida. Mentida. Perquè a més si això haguera sigut
així jo em pregunte, per què amb les pujades que l’equip de govern del Partit Popular va
fer algunes molt elevades perquè els recorde que el tipus de gravamen de l’Impost de
Vehicles, es manté així no el pugem, perquè ja el van pujar prou vostès, amb pujades
molt elevades, igual que l’IBI. I si vostès van pujar tant la pressió fiscal, per què vostès
no van tenir aquests resultats econòmics senyor Zarzoso, veu com aqueixa no és la
causa, perquè a banda que és mentida, que s’han pujat, a part és que si això haguera
sigut així, vostès també els hagueren tingut i ens els van tenir, no els van tenir.

Parla que a més hem tingut aquests resultats, perquè teníem extraordinaris que
l’informe tècnic avisa i torna a avisar. Per descomptat, faltaria més que no avisara, clar
que hi ha extraordinaris en alguns exercicis, vostès també els van tenir aqueixos
extraordinaris perquè nosaltres ens va callar la Llicència d’Unió FENOSA, però a
vostès el de la Regasificadora, també els van tenir i a pesar d’aqueixos extraordinaris,
vostès tampoc van tenir aqueix resultat econòmic, a pesar dels extraordinaris.

Però li diré més, li diré més, en el Pressupost del 2004, aqueixos extraordinaris
ja estaven previstos en la previsió, per això l’ICIO, tènia tres milions nou-cents i escaig
mil euros en la seua previsió, perquè ja havíem contemplat l’extraordinari de la
Llicència d’Unió FENOSA, però és que a més i a banda de la Llicència Unió FENOSA,
l’ICIO va donar un resultat de més de 5 milions d’euros, és que és a banda de
l’extraordinari senyor Zarzoso i de fet com després veurem, en el Pressupost del 2005,
s’ha llevat en la previsió, la Llicència d’Unió FENOSA, perquè nosaltres sí que som
prudents, no fem com feien vostès, i se l’ha dit molt bé el meu company Chover, vostès
si que unflaven els ingressos i em remet a la liquidació del Pressupost, de l’últim
Pressupost que vostès van fer, el del 2003, perquè li recorde que ací està parlant vostè,
de 3 anys i veurà nosaltres només hem fet un Pressupost que és aquest que avui
liquidem el del 2004.
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Els anteriors no els vam fer nosaltres, encara que va estar pressupostar
inversions que han continuat en el temps, val?

Clar que les despeses corrents, van augmentar el Pressupost de 2004, ja ho
expliquem, en la mateixa línia, repetisc que estava dient el senyor Chover, vostès
unflaven els ingressos, posaven el que volien i les despeses no els consignaven, el fem,
el trasllat i l’abocament del fem això com que no ho anem a posar i li ho he dit milers de
vegades, sembla mentida que vulga que li ho torne a repetir. No ho pose, vostès no ho
posaven i quan calga pagar-los ja s’apanyaren els altres. Això és la seua manera de
pressupostar, nosaltres som prudents, coneixem les despeses extraordinàries i els
deduïm quan toquen i consignem fins a l’últim cèntim, les despeses que entenem que
són fixos i necessaris d’aquest Ajuntament i açò és pressupostar bé i si damunt quan es
liquida el Pressupost s’obté, els resultats que s’estan obtenint molt millor. Efectivament
la conjuntura econòmica ajuda, si senyor, clar que si, faltaria més, això sempre és un
indicador, però no tot és això, eh, no tot és la conjuntura econòmica.

Diu que el Pressupost del 2004, es va carregar l’estabilitat, sí senyor ja ho vam
dir i el de vostès del 2003 també la tenia carregada, també s’havien carregat l’estabilitat
pressupostària i li recorde que va ser aquest equip de govern i aquesta regidora la que li
porte a l’estabilitat al Pressupost, al seu Pressupost i amb el del 2004, hem fet el mateix,
perquè per a això elaborem un Pla d’Estabilitat i Sanejament Pressupostari, a què vostè
de moment no ha fet referència, supose que ara ho farà, interpretant-ho a la seua
manera, com ha fet ací, però amb la credibilitat que pot tenir, després del que he dit
abans que va dir en el Pressupost del 2004, però, clar, clar que hi ha un Pla per a
reprendre aqueixa estabilitat i en això estem. Li recorde que és un Pla elaborat a 3 anys i
aprovat en aquesta corporació.

Inversions, gastem on no devem, que és en despeses corrents, que jo he dit que
no hem arribat, que estem en un 97%, amb la qual cosa, hem controlat aqueixa despesa
en compres, béns i serveis, i diu que no gastem en inversions, però, mire, si és que
també li ho hem explicat abans, estem executant a un ritme molt major que el seu i ara
se’l vaig a demostrar, amb els romanents clar, li ho vaig a demostrar amb els romanents,
clar que executem, senyor Zarzoso, però no intente fer, o insultar la intel·ligència de tots
els ciutadans, mire vostè, jo li he dit abans, que el pressupost es va aprovar, com aquest
al maig i definitivament al juny. I en 6 mesos dóna temps, a la qual cosa es pot fer en 6
mesos, però això no vol dir que com després veurem els romanents, no es continuen
executant perquè passen a l’exercici següent, és així o no senyor Zarzoso?, veritat que
sí, sí. I tampoc insulte la intel·ligència dels ciutadans, dient vostès no han fet l’Edifici
Administratiu, però és que vostè creu que un edifici s’alça en 6 mesos, senyor Zarzoso,
veritat que no?, veritat que no?, veritat que pot tenir, home, el senyor Castelló m’apunta
que sí, però ha de ser que no parla molt amb la Conselleria, perquè si això fóra així, no
s’on deuria estar ja que grau d’execució deuria tenir ja la Ciutat de les Arts Escèniques,
perquè com es fan en 6 mesos les obres, les deuríem tenir ja funcionant a ple rendiment.

Bé, no ens insulte la intel·ligència, evidentment, moltes de les inversions que
havien en aqueix Pressupost, estaven pressupostats els projectes, val per a fer un
projecte el tràmit és llarg, perquè cal traure un plec, cal fer un concurs i en aqueixes
fases estan la piscina, la piscina municipal, està en aqueixa fase, està adjudicada i em
parla vostè de tres anys pressupostant-se, perdone però és que només hem fet un
Pressupost, en tot cas vostès la pressupostarien, no se sap molt bé per què, perquè vostès
van fer constar que rebrien per a aqueixa piscina, una subvenció d’un milió i escaig, que
ningú tènia constància que això fóra així, d’on esperaven rebre aqueixa subvenció, del
vaticà efectivament, del vaticà, van mentir en aqueixa inversió i ens entrem, ens trobem
amb una piscina, que se’ns cau, que cal tancar i que cal arreglar i que a més, se



15

suposava que tenia subvenció quan anem a la Conselleria ni constava, increïble veritat,
però això ho pressuposte vostè, no nosaltres. Nosaltres pressupostem la piscina del 2004
i la piscina té el seu projecte i el projecte ha sigut presentat i en aquest moment, la
piscina es troba en Conselleria i gràcies a tot el treball que s’ha fet en aqueixa piscina,
que quan entrem no hi havia ni per on agafar-la, en aquests moments tindrem la
subvenció, que per descomptat està garantida i possiblement major de la que vostès
creien, això és el que treballa aquest equip de govern.

El Casal Jove està el projecte i està adjudicat, i com molt bé vostè sap aqueix
casal es va adjudicar a una constructora que després ha renunciat al, amb la qual cosa
cal tornar a traure això, però està en marxa, perquè les obres li repetisc no es fan en 6
mesos, no es fan en 6 mesos, ens ha parlat del Centre de Rabal, que és tenir cara dura,
parlar-nos del Consultori Mèdic a nosaltres, mire vostè, ha sigut el desvergonyiment
més gran de tota la seua legislatura, que sí que ara no, que ara fique diners, que
pagament un lloguer, que hi ha, un muntó d’anys pagant lloguer per aqueix Centre
Sanitari, allí no s’estava fent res, però això no passa res, això favades, no passa res, que
desvergonyiment, senyor Zarzoso, el Centre Sanitari, s’estan concloent les obres i
estaran en breu acabades, que ens està parlant, dels anys de lloguers que hem estat
pagant, sense tenir res ací, qui s’ha beneficiat d’aqueixos lloguers i d’aqueixa situació,
això és gestionar bé senyor Zarzoso, és que cal tenir la cara dura, per a damunt esmentar
el Centre de Rabal.

Patrimoni Municipal del Sòl, això si que ha sigut ja el súmmum, el súmmum
dels súmmums, esmenta el Patrimoni Municipal del Sòl, quan vostè, quan sap molt bé,
que el finançament amb Patrimoni Municipal del Sòl del 2002, està recollit en una
sentència, recollit en una sentència i com vostè molt bé sap, jo no haguera dit res
d’aqueixa matèria, si vostè no haguera dit el que ha dit, si, ho ha dit com molt bé sap
vostè i si no ho sap li ho torne a repetir per no es quantes vegades ja, tot el patrimoni de
l’Ajuntament, no forma part del patrimoni municipal del sòl, i com després veurem en
el Pressupost del 2005, on també es financen inversions amb vendes d’edificis públics,
no formen part del Patrimoni Municipal del Sòl i el que forma i no forma, ja que
efectivament està recorreguda la modificació de crèdits que es va fer ho dirà el tribunal,
però no vostè senyor Zarzoso, i a més ja té una sentència en contra del finançament del
seu pressupost, no me’l dia vostè en tot cas, que m’ho diga el tribunal, cosa que jo
dubte, dubte que ocórrega, perquè estic convençuda i així ho saben els nostres advocats,
que la modificació a què vostè ha fet esment no formava part del Patrimoni Municipal
del Sòl, perquè ja vaig explicar i torne a explicar procedia dels terrenys, del Parc de
Sagunt i això no formava part o no integrava el Patrimoni Municipal del Sòl.

Els reconeixements extrajudicials, perquè clar ací vostè ha començat a marejar
els números, retòrcer-los, com deia abans, per a veure com aconseguisc que el superàvit
no siga el que ella diu, que té nassos la cosa, perquè mire els informes i la manera de
calcular, els romanents i les liquidacions sempre són iguals, perquè van recollits en la
Llei i les liquidacions dels Pressupostos es fan conforme a Llei i ell li agrade o no li
agrade el romanent de Tresoreria per a despeses generals, és de més de 3 milions i mig,
que nosaltres aquest equip de govern, pot destinar a qualssevulla despeses, després serà
de 3 milions més de 3 milions i mig, perquè vostès saben molt bé, que ho puc destinar
ho podem destinar al que vulguem, fins i tot a cobrir la partida de Patrimoni Municipal
del Sòl, gràcies a la seua magnifica gestió, fins i tot a això, després no és de 700 ni de
100, bo, és que, clar, com parlem distint idioma, perquè ell a pesar de la seua professió,
segueix parlant-nos en pessetes, és molt difícil posar-nos d’acord, no, però a pesar
d’això, a pesar de tot el que vostè diu, no és d’això, no és ni de 700, com va dir en un
primer moment en la premsa, no, és que no és de 3, és de 700, mire, sap el que li dic?
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Excuses de mal pagador, vostè intenta retòrcer, clar, perquè com que no li agrada, a mi
el que no m’agrada és que no li agraden aqueixos resultats econòmics, perquè mire la
millora, el superàvit en aquests pressupostos és bo per a l’Ajuntament, és bo per a
aquest equip de govern, però també és bo per a tots els ciutadans i no entenc perquè
intenta retòrcer les dades d’aqueixa manera, però en tot cas, si de retòrcer es tracta, jo
també es fer-lo eh i amb el criteri que vostè està seguint de restar-li els reconeixements
extrajudicials de crèdit, això és el que vostè ha fet.

Ha agafat i ha dit, com, no els interventors, tant en els seus informes de totes les
legislatures, com en aquest informe avisa, que hi ha despeses, que s’han reconegut, en
l’exercici següent i que es corresponen en exercici anteriors, però també avisa d’una
altra cosa, avisa que moltes despeses d’aqueixos són recurrents i que la Llei preveu que
es paguen a l’exercici següent, per què, perquè estem parlant i els ciutadans ho
entendran molt bé, de l’electricitat, de l’aigua, de l’últim trimestre, que efectivament,
sempre es paga en el primer de l’any següent i això la Llei ho contempla així, això la
llei ho contempla així.

Però en qualsevol cas jugant, a la qual cosa juga el senyor Zarzoso, resulta que si
això fóra així, i haguérem de restar els reconeixements extrajudicials de crèdit,
alteraríem tots els resultats pressupostaris i totes les liquidacions que hi ha hagut en
aquest Ajuntament, totes les d’ell també, les del seu Pressupost també senyor Zarzoso,
totes estarien alterades, fixen-se ja no hi hauria Seguretat Jurídica ja no sabríem que
fiar-nos.

Mire vostè, l’any 2001, vostès liquiden el Pressupost del 2001, amb un dèficit de
790 mil euros, en el del 2001, eh. Ho dic perquè abans ha dit que van tenir un any, roín,
el del 2002, però fixe’s el del 2001 també, eh. Bé.

Vostès van liquidar amb un dèficit. Vegem, vostès van liquidar, amb un dèficit
de 790 mil euros, si li sumàrem els reconeixements de crèdit que vostès van fer, en el
2002, corresponent-se a despeses del 2001, vostès hagueren, el dèficit, en compte de
790 mil euros, haguera sigut de més 2.400.000 euros, li agrada aqueix resultat?,
juguem? Al joc que ha imposat ací, mira, és la mateixa trampa que ha fet el. Bé, seguim,
però és que a més si al resultat de la liquidació del 2002, li sumàrem el també els
reconeixements, resulta que vostès, en el 2002, van dir que liquidaven en l’exercici del
2002, amb un superàvit de 239.000 euros, eh.

Si li sumàrem els reconeixements extrajudicials de crèdit, que es van fer en el
2003, de despeses del 2002, vostès hagueren tingut un dèficit no un superàvit no, un
dèficit d’1.900.000 euros, continuem jugant senyor Zarzoso? Mire, continuarem jugant.
El Pressupost del 2003, que també ho van fer vostès els recorde, tenia un dèficit a
meitat, mire, tenia un dèficit de 324.000 euros, val? Li sumem també les factures, li
sumem també les factures de reconeixement extrajudicials de reconeixement en el 2004,
respecte al 2003, que per cert van ser també per allò que he dit abans, que no es van
consignar les despeses que eren necessaris, a pesar del crèdit que es va sol·licitar per a
poder-los pagar.

Fixe’s si li sumem a aqueixos 324.000 euros la factures, el dèficit haguera sigut
de més de 2 milions d’euros, de més de 2 milions d’euros i sap que no li convé jugar, si
açò fóra així i en el 2003 haguérem tingut un dèficit de 2 milions d’euros i ara en el
2004, fent la resta que vostè fa ho tinc de 700 mil, resulta que he remuntat un dèficit de
2 milions i a més he aconseguit un superàvit de 700.000, faça-ho, està en plena llibertat
d’aplaudir. Veu com no li convé jugar amb els números i ara li repetisc i li dic, que jo
tampoc vol jugar amb els números perquè sempre les liquidacions són així, i el
Romanent de Tresoreria per a despeses generals, és el que és, li agrade a vostè o no li
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agrade, però és el que és i això va en benefici de tots els ciutadans, perquè té
l’Ajuntament, una economia prou sanejada, per a fer front a qualsevol eventualitat.”

De conformitat amb el dictamen de la Comissió Informativa Especial de
Comptes i Serveis Econòmics, es dóna compte al Ple de la corporació de la Resolució
de l’Alcaldia número 503, de data 31 de març del 2005, per la qual s’aprova la
liquidació del Pressupost Municipal de l’exercici 2004, que textualment diu:

“Examinada la liquidació del pressupost municipal per a 2004, formulada per la
Intervenció Municipal i

Resultant que aquesta s’ha realitzat d’acord amb el que preveu el Reial Decret
Legislatiu 2/2004, de 5 de març, pel qual s’aprova el Text Refós de la Llei Reguladora
de les Hisendes Locals (TRLHL), Reial Decret 500/1990, de 20 d’abril, Instrucció de
Comptabilitat per a l’Administració Local i les Bases d’Execució aprovades.

Per tot això, i atès el que estableixen els arts. 191.3 i 193.4 del TRLHL i l’art. 90
del RD 500/1990.

RESOLC:
PRIMER. Aprovar la liquidació del Pressupost Municipal corresponent a

l’exercici de 2004, el RESULTAT PRESSUPOSTARI DEL QUAL és el següent:
Drets Reconeguts Nets (+) 56.404.436’17
Obligacions Reconegudes Netes (-) 50.699.494’80
Resultat Pressupostari 5.704.941’37
Desviacions Positives de Finançament (-) - 3.152.569’60
Desviacions Negatives de Finançament (+) + 3.251.628’30
Despeses Finançades amb Romanent Líquid de Tresoreria (+) 3.260.365’08
Ajustos al Resultat Pressupostari 3.359.423’78
Resultat Pressupostari Ajustat + 9.064.365’15

SEGON. Aprovar, així mateix, el ROMANENT DE TRESORERIA a 31 de
desembre de 2004, segons el detall següent:
Deutors Pendents de Cobrament fi d’Exercici 15.154.532’87
De Pressupost d’Ingressos Corrents 5.214.995’02
De Pressupost d’Ingressos Tancats 14.411.493’09
D’altres Operacions No Pressupostàries 853.041’38
(-) Saldos de Cobrament Dubtós - 5.289.552’30
(-) Ingressos Pendents d’Aplicació - 35.444’32
Creditors Pendents de Pagament fi d’Exercici 18.361.291’43
De Pressupost de Despeses Corrents 5.573.602’39
De Pressupost de Despeses Tancades 431.397’90
De Pressupost d’Ingressos 54.573’35
De Recursos altres Ens Públics 1.930.789’78
D’altres Operacions No Pressupostàries 10.370.928’01
Fons Líquids de Tresoreria fi d’Exercici 11.963.099’83
ROMANENT DE TRESORERIA TOTAL (RTT) 8.756.341’27
ROMANENT DE TRESORERIA AFECTADES DESPESES
AMB FINANÇAMENT AFECTAT (RTAGFA)

5.191.903’14

ROMANENT DE TRESORERIA PER A DESPESES
GENERALS (RTGG)

3.564.438’13

TERCER. Determinar els ROMANENTS DE CRÈDIT classificats en
compromesos i no compromesos, d’acord amb el detall existent en la documentació que
acompanya a aquesta Liquidació i resumits com segueix:
PRESSUPOST DEFINITIU:        58.078.167’70
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OBLIGACIONS RECONEGUDES: 50.699.066’76
ROMANENTS DE CRÈDIT: 7.378.672’90

Compromesos: 2.361.278’30
No compromesos: 5.017.394’60
QUART. Donar compte del present Decret al Ple de l’Ajuntament en la primera

sessió que celebre.”

2 DONAR COMPTE DEL DECRET D’APROVACIÓ LIQUIDACIÓ DEL
PRESSUPOST DEL CONSELL LOCAL AGRARI EXERCICI 2004

De conformitat amb el dictamen de la Comissió Informativa Especial de
Comptes i Serveis Econòmics, es dóna compte al Ple de la corporació de la Resolució
de l’Alcaldia número 502, del dia 31 de març del 2005, per la qual s’aprova la
liquidació del Pressupost del Consell Local Agrari  de l’exercici 2004, que, textualment,
diu:

“Examinada la liquidació del pressupost de l’Organisme Autònom Consell Local
Agrari per a 2004, formulada per la Intervenció Delegada.

Resultant que aquesta s’ha realitzat d’acord amb el  que preveu el Reial Decret
Legislatiu 2/2004, de 5 de març, pel qual s’aprova el Text Refós de la Llei Reguladora
de les Hisendes Locals (TRLHL), Reial Decret 500/1990, de 20 d’abril, Instrucció de
Comptabilitat per a l’Administració Local i les Bases d’Execució aprovades.

Per tot això, i atès el que estableixen els arts. 191.3 i 193.4 del TRLHL i l’art. 90
del RD 500/1990, RESOLC:

Primer: aprovar la liquidació del Pressupost del Consell Local Agrari
corresponent a l’exercici de 2004, el RESULTAT PRESSUPOSTARI DE LA QUAL és
el següent:
RESULTAT PRESSUPOSTARI

€UROS
Drets Reconeguts Nets (+) 1.324.013,87
Obligacions Reconegudes Netes (-) 1.171.845,91
Resultat Pressupostari 152.167,96

Desviacions Positives de Finançament (-) 40.360,11
Desviacions Negatives de Finançament (+)
Despeses finançades amb Romanents Líquid
Tresoreria
Ajustos al Resultat Pressupostari 40.360,11

Resultat Pressupostari Ajustat 111.807,85

Segon: aprovar així mateix, el ROMANENT DE TRESORERIA a 31 de
desembre del 2004, segons el detall següent:
ESTAT DEL ROMANENT DE TRESORERIA

€UROS
Deutors Pendents de Cobrament fi d’Exercici 240.118,86
De Pressupost d’Ingressos Corrents 198.130,01
De Pressupost d’Ingressos Tancats 38.385,00
D’altres Operacions No Pressupostàries 3.603,85
(-) Saldos de Cobrament Dubtós
(-) Ingressos Pendents d’Aplicació
Creditors Pendents de Pagament fi d’Exercici 98.394,71
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De Pressupost de Despeses Corrents 48.721,90
De Pressupost de Despeses Tancades
De Pressupost d’Ingressos
D’altres Operacions No Pressupostàries 49.672,81
Fons Líquids de Tresoreria fi d’Exercici
ROMANENT DE TRESORERIA TOTAL 191.658,61

ROMANENT DE TRESORERIA AFECTADES
DESPESES AMB FINANÇAMENT AFECTAT 151.802,08
ROMANENT DE TRESORERIA PER A
DESPESES GENERALS 39.856,53

Tercer: determinar els ROMANENTS DE CRÈDIT classificats en incorporables
i no incorporables, i al seu torn els primers en compromesos i no compromesos, d’acord
amb el detall existeixen en la documentació que s’acompanya a aquesta liquidació.

Quart: donar compte de la present Resolució al Ple de l’Ajuntament, en la
primera sessió que se celebre.”

3 DONAR COMPTE DE L’ESTAT DE COMPTES DE LA SOCIETAT
ANÒNIMA DE GESTIÓ EXERCICI 2004

De conformitat amb allò que s’ha regulat en l’article 193.4 del Reial Decret
Legislatiu 2/2004, de 5 de març, i d’acord amb el dictamen de la Comissió Informativa
Especial de Comptes i Serveis Econòmics; es procedeix a donar compte al Ple de la
corporació dels Estats Financers de la SAG corresponents a l’exercici tancat de 2004, i
que prèviament auditats, han sigut formulats pel seu Consell d’Administració, i dels
quals es desprèn un resultat positiu de l’exercici de 203.492,38 euros.

4 APROVACIÓ PRESSUPOST GENERAL 2005
Vist el Projecte de Pressupost General per a l’exercici de 2.005, que inclou el

Pressupost Municipal i el Pressupost de l’Organisme Autònom Municipal, així com
l’Estat de Previsió d’Ingressos i Despeses de la Societat Anònima de Gestió; i
considerant que en la seua estructura pressupostària s’ajusta a les normes contingudes
en l’Ordre de 20 de setembre de 1989; considerant que en l’Estat d’ingressos, s’han
recollit previsions raonables dels ingressos que es preveuen liquidar, i en l’Estat de
Despeses, els crèdits necessaris per a atendre les obligacions exigibles; considerant que
s’ha format el Pressupost General amb tota la documentació prevista en la legislació
vigent; i considerant que en cada un dels Pressupostos integrants del Pressupost General
de la Corporació no hi ha dèficit inicial, complint el que estableix l’art. 165 del Reial
Decret Legislatiu 2/2004, de 5 de març.

La regidora del Grup PSOE, Sra. HERNÁNDEZ, manifesta: “Bé, ara anem,
entrem en la part de com continuarem avançant.

Bé, jo ja ho vaig dir, a l’audiència pública, que es va fer de Pressupostos per
cert, la primera audiència pública que es fa, amb un Pressupost obert, ja ho vaig dir, a
l’audiència pública que aquest pressupost tènia tres condicionants.

Tenia tres condicionants previs bé, per un costat l’absorció dels Patronats i
Fundacions, per una altra costat e compliment del Pla d’Estabilitat i Sanejament que
havíem aprovat i la clara intenció de l’equip de govern, de continuar avançant en els
objectius que ens havíem marcat en aqueix acord de govern, per part dels tres grups que
integren el govern. Eren acords en matèria social, en modernització i en millora i
embelliment de la nostra ciutat, per tant, aquests tres objectius, havien de conjugar-se en
el Pressupost del 2003 i així ha sigut.



20

Si recorden el Pla d’Estabilitat i Sanejament, tenia dos objectius fonamentals,
d’una banda, dos objectius fonamentals i a més íntimament units, perquè per un costat
el que pretenia era, aconseguir estalvi positiu, que els nostres ingressos corrents foren
superiors a les despeses corrents.

I per un altre costat aconseguir l’estabilitat, és a dir, endeutar-nos en menor
quantitat de què amortitzàvem, dic que estaven units perquè a major estalvi, es poden
destinar aqueix estalvi a inversions, per tant, hem de recórrer menys a l’endeutament i
es millora l’estabilitat, l’objectiu era 3 anys. Bé, aquest Pressupost s’ajusta perfectament
a les pressions del Pla aquest exercici. Perdó, a les previsions del Pla per a l’exercici
2005, si bé és cert que aqueixa absorció dels Patronats ha distorsionat un poc la previsió
del capítol 1 de despeses de personal, no és menys cert que el control del capítol 2 de
despeses, el de despeses de compres i béns corrents, ha sigut controlat, no ha crescut
més de la previsió, que la disminució de les transferències corrents i la millora en les
previsions dels ingressos corrents, ens permet generar un estalvi positiu de 743.667
euros, un estalvi positiu superior a la previsió que aqueix Pla contemplava, per a
l’exercici del 2005.

S’ajusta igualment al Pla de Sanejament en un paràmetre clau en aquest Pla de
Sanejament i que és imprescindible el seu compliment i que no ens podem saltar i que
és l’endeutament, el préstec que es pretén traure per al finançament d’inversions estava
limitat en el Pla a 3 milions d’euros i s’ha, i ha quedat limitat en el Pressupost a 3
milions d’euros.

Ben dit açò examinaré el més rellevant del Pressupost tant en matèria
d’ingressos com en matèria de despeses.

Pel que fa als ingressos, distingir entre ingressos corrents, ingressos de capital, la
previsió en ingressos corrents és de 45.411.000 euros, pràcticament 2 milions més del
que preveia del que es preveia, en el Pla de Sanejament i això, perquè fins i tot sent
prudents, ja ho deia abans, hem sigut prudents ja que el resultat d’ingressos que llançava
la liquidació del 2004, com hem estat parlant abans, parlava de 46, han liquidat per 46
milions els ingressos corrents, no obstant, hem pretès ser una mica prudents, llevant
aqueixos ingressos extraordinaris, dels que parlàvem abans i hem contemplat una
previsió de 45.411.000 euros, és a dir, que a pesar, que hem sigut prudents no podem
obviar,  que el bon ritme, de creixement dels ingressos i per tant aqueixa és la raó per la
qual se supera la previsió en ingressos que contenia el Pla de Sanejament i a més tenint
en compte que l’equip de govern, pretén prendre les mesures que fins ara s’han pres de
gestió, seguirà en la mateixa línia la més recent, se les puc comptar ja. I és una
reivindicació, almenys d’aquest equip de govern, des que va entrar i és una connexió
directa, amb la direcció provincial de trànsit, perquè això ens va a alleugerir moltíssim
no sols la labor de la policia sinó el que és, també molt important, la labor de Gestió
Tributària en la liquidació dels Impostos de Vehicles, que sempre hi ha en els canvis de
titularitat, alteren molt aqueix padró i són, causa d’un muntó de reclamacions, en
aquesta línia de millora de la gestió es va a continuar treballant i per tant podem
permetre’ns continuar sent optimistes en la recaptació dels ingressos, després en els
ingressos de capital, que com tots saben són els ingressos que es destinen a finançar
inversions, en els ingressos, per alienació d’inversions xifrats en 2.268.000 euros, és la
venda d’immobles de què abans parlava, incorpora una novetat aquest Pressupost és la
primera vegada, que es detalla un per un els immobles que seran posats a la venda, es
conté la valoració dels mateix segons el nostre inventari municipal i les valoracions que
s’han fet del Departament d’Urbanisme, dic perdó de patrimoni i a més incorpora també
l’informe i resultats dels tècnics com que no formen part del Patrimoni Municipal del
Sòl.
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Per tant alienació d’inversions per a finançar inversions 2.268.000 euros,
ingressos per transferències d’altres administracions, queda també incorporats també en
aquest capítol d’ingressos de capital i els ingressos pel préstec que financen inversions i
com he dit abans és de 3 milions d’euros, tots aquests ingressos eleven la previsió del
Pressupost a 50.864.284 euros.

Bé, ara vegem, en què pretenem gastar-nos aquest equip de govern, aqueixos
ingressos, que es va a destinar els ingressos.

Evidentment en l’aplicació dels ingressos i en la determinació de les despeses
que es van fer juga un paper important els plantejaments, polítics que puguen tenir
l’equip de govern i que ja reflectisc com va dir abans en l’acord polític de legislatura. I
que hem repetit i que són en el manteniment i millora de les garanties i drets socials, en
la modernització de la nostra ciutat i dels nostres serveis municipals, per a una major
atenció al nostre ciutadà, més àgil i de major qualitat. L’embelliment i millora de la
nostra ciutat amb esforços pressupostaris, continus destinats a la millora de les nostres
places públiques, mobiliari urbà, jardins, vies públiques, enllumenat, etc.

I tot això, amb l’objecte de projectar la nostra ciutat a l’exterior perquè es
convertisca en un referent cultural, turístic i industrial. A més aquests objectius que
repetim des del primer moment de la legislatura, sembla clar que semblen compartides
per una gran part de la ciutadania, tal com vam poder comprovar a l’audiència pública
que es va realitzar.

On torne a repetir que per primera vegada es portava un Pressupost obert en la
part que es podia portar oberta i així ho vaig explicar, ja que un Pressupost, com tots
saben estan condicionat per un capítol de personal que mai es va a donar en els
pressupostos participats a la participació ciutadana, perquè el capítol de personal és el
que és i als funcionaris cal pagar-los i condicionat també per aquelles despeses que són
necessaris i que evidentment tenen un cost dins del capítol 2 i que una vegada es reste
aqueix cost de les despeses necessàries, és el que queda lliure perquè podem distribuir.
Repetisc que el Pressupost per primera vegada es va arribar, obert ales suggeriments als
ciutadans i com després veurem algunes d’elles, o moltes d’elles que a més eren
coincidents amb els nostres objectius han sigut arreplegades en el Pressupost del 2005.

Recorde per exemple l’aportació que cap a una veïna de la Cooperativa de Sant
Francesc de Borja, que plantejava la urbanització d’una de les parcel·les que allí hi ha
municipals durant temps abandonada i amb herbes, és una parcel·la que ja es troba
executada, és on s’ha fet una pista de patinatge i s’han col·locat els arbres i els bancs.
Per tant en sintonia amb la labor que estava realitzant l’equip de govern.

Les aportacions en aqueixa audiència pública dels veïns de Sants de la Pedra, en
referència al consultori del Rabal, ja ho he dit abans i ho torne a repetir-les obres estan
pràcticament acabades.

L’avinguda del País Valencià està contemplada també en el Pressupost, del
2005, si no s’ha pogut començar les obres és perquè no tenim la cessió del sòl, però les
converses a nivell de ministeris estan prou avançades i com tots saben aqueixes, l’av.
del País Valencià, comptarà amb inversió i amb subvenció del Govern Central.

Les aportacions de diversos ciutadans en matèria de conversa del Patrimoni
Arqueològic Industrial, aportacions que estan no sols d’acord amb l’esforç pressupostari
que estem fent aquest equip de govern, sinó també, amb els compromisos que estan
adquirint aquestes empreses amb què s’estan signant convenis de col·laboració, perquè
gran part d’aqueixos convenis de col·laboració, es destinen a la millora del nostre
Patrimoni Arqueològic i Industrial.

Es recullen també alguna de les propostes realitzades pels amics del Fornàs, com
l’adequació dels camps de Menera per als camps d’entrenament, per part d’Iniciativa
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Porteña, es van plantejar una sèrie de propostes coincidents en alguns casos, amb les
intencions d’aquest equip de govern, i que han quedat recollides en el Pressupost,
perquè a més també les van fer seues el grup de Segregació Portenya en aquest
Ajuntament i algunes d’elles han quedat recollides en el Pressupost de 2005, de la
mateixa forma i encara que el Partit Popular, no vi, a aqueixa audiència pública, ens va
fer arribar les seues propostes d’inversions i han quedat recollides en la seua integritat
en el Pressupost del 2005, ja que eren coincidents i en alguns casos ja previstes amb les
previsions realitzades per l’equip de govern.

Amb totes aquestes aportacions es presenta un Pressupost de despeses
equilibrades als ingressos, per tant, amb un import total de 50.864.284 euros, dels quals
el capítol 1 de personal, suposa un terç d’aquest, com ja vaig avançar a l’audiència
pública i es xifra en 17.281.022 euros, havent de tenir en compte, que en aquest exercici
es produeix l’absorció total dels, del Patronat i de les fundacions i que com avançàvem
evidentment, aquest capítol puja perquè aquest personal entra a l’Ajuntament, no vol dir
que el Pressupost en la seua globalitat, puge, perquè com tots vostès saben, aqueix
personal ja se li pagava, però a través d’un altre capítol de l’Ajuntament el Pressupost
de l’Ajuntament que és el de transferències corrents, l’Ajuntament donava els diners als
Patronats perquè pagara al seu personal, ara li paguem directament, però això fa,
provoca que puge el capítol 1 però abaixe el de transferències.

Deia que després d’aquesta absorció dels Patronats, el Pressupost consolidat, de
l’exercici anterior el del 2004, després de l’absorció d’ells, sumava 16.853.486 euros,
tan sols s’incrementa en el 2005, uns 400.000 euros.

Per tant, tenia raó el senyor Calomarde quan li recriminava el senyor Zarzoso
que no tot es deu a la pujada salarial dels funcionaris que evidentment, no és així.

Només 400.000 euros aproximadament d’increment, en el capítol 1 si tenim en
compte, el Pressupost consolidat del 2004, després de l’absorció dels Patronats, per tant
aquests 400.000 euros, responen fonamentalment a les pujada salarial sobre el IPC, que
efectivament ha sigut del 2%, a la desviació del IPC, aplicable per conveni, al
compliment pactat de l’acord del 2000 i a la creació de dues noves places d’Inspector de
la policia local, perquè és cert que també es creen una plaça d’arquitecte i una altra
d’enginyer, però que no suposa increment del capítol 1 ja que ja ho pagàvem amb
contracte d’obres o serveis des d’una altra partida però es pagava per l’Ajuntament.

Bé, el capítol 2, de despeses en compra de béns i serveis corrents, es xifra en
21.816.487 euros, la qual cosa representa un 42,89% del Pressupost, en aquest capítol
hem de tenir troba també, que a més que en el capítol 1 s’incorpora el personal dels
patronats i de les fundacions s’incorpora les despeses corrents que tenia aqueix Patronat
i aqueixes fundacions, s’incorporen al nostre capítol 2 de despeses, per això pugen fins
a 21 milions d’euros.

L’esforç pressupostari més important, en aquest capítol de despeses en compra
de béns i serveis corrents, se centra en els objectius que ja he esmentat abans, per tant
modernització amb un increment del 14,3%, en les provisions per a la millora de la
nostra xarxa i sistemes informàtics, a fi d’aconseguir una gestió més àgil i de major
qualitat, per als ciutadans, en policia local, amb un increment de 9,2%, amb la qual cosa
es pretén aconseguir una major aportació de mitjans perquè el compliment de les seues
funcions es realitze amb la major efectivitat possible, en trànsit amb increments de fins
al 33%, en Serveis Socials amb increments importantíssims en coses tan necessàries
com: l’ajuda a domicili que s’incrementa un 3,50% passant a destinar-se 299.399 euros,
contractes de guarderies s’incrementa en un 60%, les ajudes a menjadors escolars en un
50%, els programes d’intervenció comunitària en barris, s’incrementen un 5,56%, en
tercera edat l’increment és del 82,9%, es reflecteix el programa de catering social, en
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l’àrea de la dona les activitats en matèria de violència de gènere s’incrementen en un
61,33%, en l’àrea de sanitat, es fa un especial esforç per a impulsar els mecanismes de
control de plagues, els famosos mosquits entre altres, amb un increment del 63%, en
manteniment i millora de la nostra ciutat, ressaltar, el manteniment de l’enllumenat
públic que té un increment del 61%, destinant-se 450.000 euros i les inversions en
enllumenat com després veurem s’incrementen en un73,33%, el manteniment de parcs i
jardins, s’incrementa en un 32,85%, destinant-se 797.116 euros, les previsions per al
manteniment de la nostra xarxa d’aigua, s’incrementa en un 124,52%, passant a 647.288
euros, el manteniment de la xarxa de clavegueram s’incrementa un 21,83%, es fa també
un esforç pressupostari important, en l’àrea de promoció econòmica, amb el programa
IQUAL  MOLT, saben vostès que el programa IQUAL MORVEDRE va acabar i que
ara estem immersos en el programa IQUAL MOLT amb un aportació econòmic
important per part d’aquest Ajuntament, també per part d’altres administracions.

Però que requerirà un esforç també dins del nostre capítol 2 de despeses.
En el capítol, perdó també creix, un 33%, turisme.
En el capítol 4 de transferències corrents, evidentment com deia abans baixa per

l’absorció dels Patronats, el que comentava abans que d’ací és on es feien les
transferències perquè aqueixos Patronats pogueren pagar, tant al seu personal com
alguna de les seues despeses. I baixa aquest capítol a pesar que les aportacions a les
Associacions de Dones Tercera edat esportives i fonamentalment als programes de
solidaritat que s’incrementen un 8,33, 39%, i la transferència al Consell Agrari que creix
un 9%, quant a les inversions es xifren en 6.102.134 euros, inversions que com he dit
abans vénen finançades amb recursos propis, l’estalvi positiu que deia abans dels
700.000 i escaig euros, amb subvencions d’altres administracions amb alienació
d’inversions i amb el préstec dels 3 milions d’euros.

L’esforç pressupostari en inversions, se centra com no podia ser d’una altra
manera, en els mateixos objectius que en primer moment s’estan remenant, perquè els
ciutadans puguen conèixer amb major detall les inversions, que pretenem realitzar s’han
desglossat alguna d’elles perquè abans les partides, grans partides d’enllumenat i de
manteniment de vies públiques, apareixia la quantitat que s’anava a destinar a inversió,
però no es detallaven alguna de les inversions més importants dins d’aqueixes partides,
bé.

Es destina a inversions en enllumenat públic 520.000 euros, un 73% més com he
dit abans que en el 2004, i es detallen les següents. La zona del Calvari Vell, el
perímetre del Col·legi Públic Ausiàs March, l’eixida del barri de Baladre, avinguda 3
d’Abril, la zona del polígon Sepes, que com tots vostès saben tenen moltes deficiències
d’il·luminació, l’avinguda 9 d’Octubre i l’Avinguda Camp de Morvedre, en vies
públiques es destina per a la millora de la repavimentació 700.000 euros, part dels quals
van dirigits a l’av. Itàlia i a l’av. Europa de la zona d’Almardà, en vies públiques també,
però per a noves infraestructures viàries, es destinen 923.734 euros, la qual cosa suposa
un increment del 130,93% en aquesta inversió cal destacar, la reurbanització de la zona
de la Marina en el nucli del Port. La segona ronda, el que hem anomenat segona ronda,
que és la ronda accés o eixida al nucli de Sagunt, que incorpora al carrer Terol, València
i Camí Reial, és una ronda, es començarà per aquests tres carrers, anirem començant per
qualsevol d’ells, ens ve millor el carrer Terol perquè la València depèn de la
urbanització de País Valencià i la reurbanització de la plaça Rodrigo i la plaça la
Travessa.

Segueixen destinant-se com he dit abans l’anualitat que correspon, per al Casal
Jove, l’Edifici Administratiu i la nova Piscina coberta. S’incrementa a 360.000 les
inversions en renovació de la xarxa de clavegueram, es destinen 241.000 euros a
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l’ampliació del cementeri del Port, s’aposta novament per la instal·lació d’energia
alternativa, que tan bon resultat ha donat a la Piscina Almudàfer i que gràcies a elles ha
pogut mantenir-se funcionant la Piscina Almudàfer durant aquest hivern, dic que
s’aposta normalment per aquesta, la instal·lació d’aquest tipus d’energia per al Pavelló
José Veral i per la millora de les nostres platges amb l’adquisició de postes, una nova
platja accessible per a la zona d’Almardà, així com inversions i equipaments, en
senyalització marítima, aquest és amb poques paraules l’esforç pressupostari i que
consisteix el Pressupost del 2005. Gràcies”

A les 11 hores i 55 minuts se suspèn momentàniament la sessió per a permetre
les intervencions del públic en aquest punt. Es reprèn la sessió a les 12 hores i 5 minuts.

El president del Comitè d’Empresa, Sr. Calomarde, exposa: “Sí, bon dia, primer
lamentar, lamentar, el que hem anat lamentant, des d’aquesta força sindical i des d’altres
partits polítics que ara estan en el govern i que aquests tipus de plens, el Ple més
important un dels plens, més importants, de l’any es realitzen en horari de demà,
significant que l’assistència, evidentment no és el mateix i que la participació de la
ciutadania si aquest es fera a la vesprada, però bé.

Al fil de tot açò, si s’haguera fet a la vesprada l’assistència dels treballadors de
l’Ajuntament hagueren sigut major, ací en aquest cas, estan els delegats i les delegades
de Comissions Obreres i l’Associació en aquest sentit, per a denunciar el següent.

Equip de govern del tripartit esquerres, esquerres?, esquerres què? Jo
començaria a preocupar-me, si el Comitè de Treballadors de l’Ajuntament, el 73% i
entre ells els sindicats de classe UGT, Comissions Obreres el Sindicat majoritari de la
Policia Local, no recolzaren com no recolzem el Capítol 1 dels Pressupostos, com no
hem arribat acord amb l’equip de govern, una qüestió senzilla i a més preocupant, que
no és ni més ni menys que una imposició, és qüestió de formes, és qüestió de
metodologies, és qüestió d’ètica  política, és qüestió que un govern, que presumeix de
progressista, ha de demostrar-ho dia a dia, perquè no estem parlant ací de grans xifres,
estem parlant d’una manca de respecte, d’una rifada dels treballadors, de l’Ajuntament,
una rifada que implica com resa la pancarta que no ha existit un tracte igualitari per a
tots els treballadors i que prevalgut la proximitat en el sentit, de traure al marge de la
negociació global promesa ja, que pareix que ara comença al maig, en la seua quarta
edició mai començada, el fet que dos llocs, al marge de la negociació per imposició,
s’incrementen, un total 725 euros al mes, el cap de la Policia Local, que fa escassament
dos anys que trac aqueixa plaça, perquè segons no és que hi ha moltes recriminacions,
però s’han revisat tots els complements específics, no s’han revisat, més encara vam fer
una proposta en el sentit de trobar posicions dient que bo estem disposats, que fins i tot
aquest lloc, el caràcter fóra retroactiu, una vegada que el s’arribara a l’acord, en el
catàleg però senyors, senyores, jo crec, que no tenen intenció d’arribar a l’acord, perquè
al fil de tot açò, hauríem de veure i repassar, la senyora Nuria, ha fet esment d’una falta
de coherència i una falta de memòria respecte a l’anterior exercici, del grup de
l’oposició, però jo li dic que la desmemoriada és ella és Montse i són tots inclosos
Miguel Ángel, i inclòs Fernando EU, que van estar en l’anterior mesa de negociació, fa
escassament un any, on es va dir, van dir, es van comprometre, per escrit i signat que no
s’anava a revisar, cap lloc de treball, no s’anava a revisar cap lloc de treball, ni s’anaven
a modificar cap concepte sempre que no es fera a través del catàleg en el seu context
general i que el catàleg començaria en el 2004, encara que els efectes foren en 2005,
mentida. A les proves objectives em remet, a les proves objectives em remet, açò és una
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falta de coherència, no tenen sentit del ridícul, no tenen sentit del ridícul, senyors de
l’equip de govern, a les proves objectives em remet i ací fets concrets.

Ja he dit i lamente que aquest equip de govern, d’ideologia coneguda, com algú
va corregir per ací des de l’oposició, però inaudit en les seues actuacions, ha fallat als
treballadors de l’Ajuntament. No sé si darrere de tot açò s’amaga un sentiment d’anar
desinflant aquesta força majoritària sindical i el Comitè de Treballadors, perquè,
atenció, que possiblement l’agulla se li pot clavar a vostès mateix, eh. Atenció, eh.

D’altra banda, amb independència que, en aquesta intervenció jo crec que
s’estan dient les coses clares i s’estan gravant i sóc responsable del que estic dient, en
nom i representació quan els companys perquè jo crec que no són vostès conscients del
cabrer generalitzat, que existeix en els treballadors de l’Ajuntament, davant aquesta
falta de respecte i davant aquest tracte discriminatori, gens igualitari, clar evidentment,
si són capaços de fer açò, amb vostès no tenen la lògica confiança i no els diuen que ens
sentim discriminats, possiblement algun en l’intimitat si, a nosaltres sí.

Si jo diguera ací en aquest moment, tot el que els nostres companys no els
delegats i les delegades de Comissions o del Comitè, sinó companys, companys,
companyes m’han dit que els diga, primer que es cauria la cara de vergonya és a mi, jo
crec que amb açò hi ha prou, encara que, evidentment, sempre hi ha reserves que en
moment més oportuns hauré de dir.

No és de rebut, insistisc, tot açò, perquè tampoc és de rebut això de la senyora
alcaldessa, resulta que hi ha un acord de desembre del 2000, que ara pareix que està en
el Pressupost, encara que siga un mes i l’any que ve la promesa que estarà tot l’any,
però resulta que el dia 12 liquidem l’acord a la mesa de negociació el 13 es concreta, en
la primera reunió que va acudir l’alcaldessa i posava en dubte, que l’anterior acord de 5
de desembre del 2000, tinguera legitimitat, perquè no estava referendat pel Ple,
Comissió de Govern, encara que si que estava signat, aquest de vostès, l’equip de
govern, la mesa de negociació, es va comprometre que vostè, senyora alcaldessa havia
de signar l’acord, en data avui, no ho ha signat, per què? Obeeix a altres històries,
obeeix que potser la falta d’interès, o com açò no allò tampoc, perquè ací estem parlant
amb fets objectius, el 12 d’abril es va liquidar, es va tancar, l’acord, data d’avui no està
signat, costa molt fer una signatura, no costa res, no obstant és un fet objectiu.

Començaria a donar un repàs, però només seguiré amb la Regidora de Personal,
Montserrat Solaç. No és capaç de complir els acords de la Taula de negociació, perquè
al fil dels pressupostos i referent al tema de menjadors que està pressupostat tot l’any,
com està encara que se suposa que al setembre ja no seguirà endavant i després s’ha
d’ocupar i s’ha de destinar el personal a altres llocs de treball, on tot el món a la taula de
negociació, estem posant la màxima voluntat, s’acorda a la mesa de negociació, que no
és convenient en un principi fa una consulta de viva veu, es recorda d’enviar un escrit,
per a determinar en aquest cas si algunes companyes, volen seguir amb el contracte a
temps parcial, fix discontinu o no, perquè sempre és millor i a més perquè figura per
escrit, fa cas omís i ix al principi amb una alegria fora de lloc i convoca la reunió
aquesta i no envia l’escrit, però això que obeeix, que obeeix, hi ha una incoherència, hi
ha una falta d’interès, hi ha una falta de respecte tremenda, hi ha una falta de respecte
tremenda.

Per a acabar i el lamentable que ara diran vostès el que creguen convenient jo no
puc replicar, perquè la carta participació ciutadana, encara sort que ens queda el que ens
queda, perquè si no potser possiblement fins desapareixeria, per a acabar, si és que
potser cap un poquet, un poquet de consideració, de respecte, sol·licitem que almenys
aquestes dues pujades al marge del catàleg es deixen sobre la mesa, es retiren, amb
independència, que tampoc m’oblide que s’ha creat un nou lloc de treball evidentment
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és qüestió de l’Ajuntament, en Serveis Socials, direcció de negociat, evidentment és una
qüestió del famós, poder d’autoorganització, que tant se’ls ompli la boca, bé, però si es
va dir que tot s’anava fer a través del catàleg, bé, a les proves objectives i als fets,
insistisc per a acabar, si és que cap qualsevol tipus de reconsideració, tindríem que
reconsidereu, deixàreu aquest tema al marge i les negociacions del catàleg, si és que es
té almenys en aquests llocs el caràcter retroactiu, amb efectes gener 2005, que es faça a
través d’açò i que siga a efectes del 2005, com ja apuntem en la Comissió de Règim
Interior, insistisc hem fet un esforç fins a última hora, esforç que s’ha contestat, amb la
imposició i amb la falta de respecte. Moltes gràcies.”

El portaveu del Grup SCP, Sr. CORTÉS, exposa: “Bon dia a tots, en principi,
lamentar, que tal vegada, l’atac més dur als Pressupostos del 2005, vinguen del Comitè
d’Empresa i dels Treballadors, indiscutiblement aquests Pressupostos del 2005, estan
renyits amb el Pla d’Estabilitat que es va signar en aquest Ajuntament, sobretot el que
respecta al capítol 1 i el capítol 2 del Pressupost de despeses i és contradictori no sols
perquè ho diga jo, sinó perquè ho diu una persona que està més capacitada que jo, que
és l’Interventor en el seu informe, en el que diu, que el capítol, que en el capítol de
personal, es prevegen increments retributius, que superen els límits establits en la Llei
de Pressupostos Generals de l’Estat, també on diu que exigeix una contenció en la
Despesa Corrent ja que aqueix increment desaforat, s’ha finançat d’una banda per la
contenció dels tipus d’interès i per una altra l’increment d’alguns ingressos corrents, que
en alguns casos es consideren de caràcter extraordinari, açò indiscutiblement ja ho deia
Francisco Zarzoso, que de moment, el tema és preocupant, però a curt termini, pot ser
un tema molt perillós perquè en el moment que varie la bonança econòmica de què està
vostès gaudint, jo crec que tindrem un problema molt greu, en el tema de la despesa.

La suma d’ambdós capítols del capítol de personal i de despeses corrents,
superen el 76% del total del Pressupost de despeses, el capítol 1 representa el 34%, del
Pressupost i el capítol 2 representa un 42% del Pressupost, quasi ja el capítol 2 del
Pressupost, està al 50% del total del Pressupost, amb un increment del 23% respecte de
l’any anterior. Lògicament aquestes xifres no deixen de ser esgarrifosos, però el més
greu no és que siguen esgarrifosos que ho són, el més greu no és que el capítol 2 es
menge pràcticament el 50% del Pressupost, o que el capítol 1 estiga ja, prop del 40%
del Pressupost el més greu, al meu entendre, és que aquests increments que hi ha hagut
durant aquests dos anys, no han servit per a dues coses que jo entenc que són
fonamentals, una per a millorar els serveis als ciutadans, per molt que diga la regidora
d’Hisenda, que els ciutadans es troben satisfets de la gestió, jo considere personalment
que els ciutadans no es consideren res satisfets, de la gestió, però de totes les maneres,
açò on es veurà, serà d’ací a dos anys, perquè per molt que jo diga que no es troben
satisfets i que l’equip de govern diga que es troben satisfets, això ho veurem d’ací a dos
anys, qual és el grau de satisfacció dels veïns de Sagunt i del Port. A pesar d’haver
tingut un increment importantíssim, aquest Pressupost de l’Ajuntament, però dic que no
ha servit només per a millorar el Servei i l’Atenció als ciutadans, és que tampoc ha
servit per a quelcom que jo considere que és fonamental en aquest Ajuntament, que és
d’alguna manera, millorar, o almenys mantenir les relacions de l’equip de govern, amb
els agents socials i jo crec que a la vista està de l’ambient de crispació que existeix en
aquest moment que crec que tal vegada siga, un dels moments de major crispació i
major emprenyament que hi ha hagut al llarg de quasi 18 anys i possiblement, ho siga,
no perquè nosaltres o els anteriors equips de govern no hagen fet coses igual, o pitjor de
les que vostès han fet, jo crec que l’emprenyament ve, perquè vostès que són els
progressistes, que vostès que representaven a l’esquerra, jo crec que esperaven els
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agents socials i els treballadors d’aquest Ajuntament, possiblement esperaven una altra
actitud i esperaven una altra forma de funcionar i d’atendre les millores i les necessitats
dels funcionaris i lògicament a la vista del que s’ha dit pel President del Comitè, no ha
sigut, així.

Vostès han generat una gran desconfiança, entre l’equip de govern i els
treballadors, desconfiança perquè han posat en dubte acords que es van signar com ja
s’ha dit per membres de l’equip de govern, amb els agents socials i que lògicament, jo
sóc dels que pensa que els acords estan per a complir-los, els signe qui els signe i ens
pese a qui ens pese. Si no estaven bé no s’havien d’haver signat, si es van signar cal
complir-los.

Per tant, jo crec que han generat una desconfiança molt important, entre els
agents socials i entre l’equip de govern i sobretot perquè clar, és que ells esperaven de
vostès el que no estan rebent, esperaven de vostès que com a gent d’esquerres
treballaran de cara a millorar d’alguna manera el món laboral, de millorar d’alguna
manera als treballadors d’aquesta casa.

Però, clar, el que estan veient és que s’estan millorant, però només determinats
llocs de treball, en els quals jo puc estar d’acord i de fet jo estic d’acord i ja ho he dit
diverses vegades, que cal fer un catàleg de llocs de treball, si és que cal revisar-ho, cal
revisar-ho, en profunditat i no sols des del punt de vista de millorar els salaris, que
sempre anem en aqueixa línia, sinó de també millorar el servei i atenció als ciutadans,
exigint-los als funcionaris una major professionalitat, que a vegades, està basada en el
desconeixement, a vegades dic, la falta de cursos, la falta o la falta de formació, per tant
és un capítol important a l’hora de fer un catàleg de llocs de treball ja s’ha dit que un
catàleg de llocs de treball, el que no es pot fer és parcial, no es pot fer un catàleg de
llocs de treball a la carta que només beneficie, a uns determinats funcionaris, en
detriment de molts altres perquè això al final, genera el que està generant, és una
discriminació i un greuge comparatiu i per descomptat un emprenyament generalitzat de
tots els funcionaris.

Per tant jo crec que en l’àmbit de personal, que és un tema importantíssim, en
aquest Ajuntament no sols pel seu volum econòmic sinó perquè el més lamentable és
que el capítol de personal any rere any i també he de reconèixer que enguany hi ha una
contenció en el capítol de personal, com no va ser l’any passat, eh, però any rere any, el
capítol de personal per uns motius o altres es van incrementant i al final això ens
serveix, com ja he dit ni per a millor, ni per a millorar l’atenció als ciutadans, ni tampoc
perquè els funcionaris estiguen més satisfets en l’exercici del seu treball, per tant és un
fracàs, és un autèntic fracàs, si després d’haver incrementat el nombre de funcionaris,
amb el que s’ha incrementat, en aquests últims anys. Resulta que els funcionaris no
estan satisfets amb el tracte, ni estan satisfets amb els plantejaments de l’equip de
govern.

Dit açò, al meu entendre, que és importantíssim, jo crec que a pesar del que ha
dit la delegada d’Hisenda, que són uns Pressupostos, eminentment socials, jo crec
exactament el contrari, jo crec que aquests Pressupostos han perdut el caràcter social
que tenien els Pressupostos del 2004 i que per això i entre altres coses van tenir el meu
suport i el meu vot positiu, jo crec que han perdut aqueix caràcter que tenien, social,
perquè no sols serveix dir, hem pujat la tercera edat, l’àrea de la dona, resulta que el
Pressupost globalment no ha pujat més d’un 7 u 8%, però d’on s’han llevat les partides,
bo, s’han llevat, per exemple les prestacions econòmiques reglades, han descendit un
71%,  però que m’expliquen els motius, la necessitat, però si no estan en Conselleria
assumisquen-la vostès que per a això són d’esquerres i la Conselleria de dretes. Si, sí
que és així. Si que funciona, després m’ho expliques.
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Les necessitats bàsiques i d’emergència només han pujat un 1%, el programa
d’ajuda a emigrants, amb el problema que tenim ha descendit un 45%, per tant jo crec
des del meu punt de vista, amb independència que s’han pujat, altres partides, que
indiscutiblement eren, necessàries, però en detriment de partides eminentment socials i
que anaven a les classes més desfavorides de la nostra societat. Per tant reitere que han
perdut al meu entendre el caràcter social important que van tenir els Pressupostos del
2004, per tant, crec que, aquests Pressupostos que jo considere que no són roïns,
indiscutiblement cada un faria un Pressupost i ho podria millorar d’acord amb la seua
semblar o els seus plantejaments polítics, però crec que, han sigut un fracàs des del punt
de vista, que no han sigut capaços de, il·lusionar els treballadors d’aquesta casa, més a
contrari, el que han aconseguit a pesar de tenir uns Pressupostos que per sort per a
vostès i crec que per a tota la població, hi ha hagut uns increments econòmics, molt
importants no obstant a la vista dels fets, estem veient que aquests Pressupostos, han
perdut una part important del seu caràcter social i han servit per a crear un
emprenyament generalitzat, entre els funcionaris, per tant crec que, deurien revisar
algun dels plantejaments en el tema de personal, com ja s’ha dit des del punt de vista del
Comitè d’Empresa, crec que en l’àmbit personal, vostès tenen ara l’oportunitat de
reconduir el tema quant al catàleg i per tal d’acceptar l’acord signat en el seu moment,
acceptar-ho públicament, jo estic convençut que ho van acceptar, però jo crec que els
funcionaris i el Comitè d’Empresa el que està esperant és un reconeixement públic,
d’aqueixos plantejaments socials i d’aqueixos plantejaments que vostès, com a equip
d’esquerres tenen l’obligació de fer públic.”

El portaveu del Grup BLOC, Sr. CIVERA, manifesta: “Bon dia, els Pressupostos
que presentem ara, evidentment no són els Pressupostos ideals, eh, com cap Pressupost
és el Pressupost ideal, són uns Pressupostos que s’acullen a una cosa importantíssima
que és el Pla d’estabilització, que això és importantíssim per al futur del municipi i que
destina una part importantíssima al que és, al que considerem que és fonamental, per al
concepte, per a desenvolupar el concepte de ciutat, és a dir, les inversions que marcaran
el futur de la nostra ciutat, que podria ser millor en moltes coses, ja ho hem dit, però
mire. En aquest Ajuntament fa uns dies, vaig escriure una nota, una columna que em
demanaven i parlava del que jo considere que són els tres problemes del municipi,
primer problema és evidentment la governabilitat, ja sabem que alguns no tenen cap
interès que açò funcione, aqueix problema pot arribar de forma important, en qualsevol
moment, sobretot si continuem per on anem. El segon evidentment és tapar els forats,
els forats de la despesa, el capítol 8 i capítol 2. I el tercer és l’estil, jo em negue a
reconèixer que fer política és, dir el que a un li sembla, encara que l’equip de govern,
diga A, l’altre diu B i quan més canya millor, jo crec que això en definitiva és una
perversió, una perversió.

Tots els que hem tingut contactes en el govern del municipi sabem que el capítol
de l’Ajuntament, la plantilla està sobre dimensionada i aquest és un tema que s’haurà de
resoldre, no?, haurà que posar les bases per al futur, per a controlar això. Cal posar, cal
posar les taules comparatives d’altres municipis i després també la despesa en alguns
sectors de serveis que té aquest municipi, per a controlar això, és fonamental
importantíssim, els sindicats, els sindicats, per definició, però no es perquè segurament
el principi per definició, han de ser descàrrec, però no es perquè tot el que diuen ha de
ser vàlid i correcte.

Per a resoldre aquest problema importantíssim en el funcionament de
l’Ajuntament, jo crec que els sindicats hauran d’aplicar-se també, eh. No podem açò
entendre-ho com una quadra d’aquestes, que va desbocada i quan més sucre més dolç i



29

qualsevol cosa que fa tres o quatre anys es col·loca un acord, que ja sabem tots quins
són els deficients de l’acord i que si no es compleix, ara s’ha de complir i que si a més
es compleix i a més amenacem i a més tractem de ridículs, a més insultant la corporació,
a mi em fa la impressió que aqueix no és el mètode, no són mètodes d’actuar d’un
sindicat que es diu d’esquerres, que es considera sociopolític i no sé quantes coses més.
Jo pense que tindria un sentit més de responsabilitat perquè en aquest equip de govern
estem fent esforços i ells saben de sobra per a resoldre els altres problemes que estaven
ja i jo també estava en l’equip de govern, que per motius determinats es creen o
s’incrusten i que estem intentant solucionar-los, amb molta, amb molta voluntat i jo crec
continuem, per on continuem, però banderita tu eres roja, banderita tu eres gualda, si
continuem per aquest camí, segurament serà necessari que la societat també participe
d’aquest diàleg d’aquesta solució del problema, en qualsevol cas i simplement donar-
vos les gràcies pels insults, perquè moltes vegades quan a un l’insulten donant-li voltes
a l’objectiu que es pretén, es dignifica o es desqualifica qui insulta, jo pense, que
haurem de tenir molta serenitat amb aquest sector importantíssim del municipi i dels
treballadors, pel bé dels treballadors, moltes vegades, els dirigents dels partits polítics i
dels sindicats confonen el que diuen a la societat, jo pense que ací hi ha una mica de
confusió, no el que tu creus que dius és bo per a tots, ni sempre es defensa millor els
treballadors d’una corporació o d’una fàbrica del que siga, perquè tires el carro pel
pedregar, veritat, sinó quan hi ha una mesura de responsabilitat d’intentar de treballar
basant-se en els objectius de resoldre, no el problema immediat o també l’immediat
sobretot el que ve després i tot això i ells saben, els sindicats saben perquè ho hem vist
que tots els problemes aquests que pels que ens han condemnat i insultat, són problemes
que estem solucionant però a més volem solucionar una cosa que és fonamental. El
catàleg de treball ha d’anar unit, si volem encertar, si volem encertar, han d’anar unit a
aqueix nou, bo, a aqueix nou no, al definitiu o a l’organigrama a aqueix aprofitament
màxim del personal i màxim aprofitament de les sinergies que són capaços o que bé
segur els nostres treballadors poden crear.

Per tant, jo l’única cosa que lamente, l’equip de govern, això també és un repte
per a l’equip de govern aquest, és que aquestes deficiències i aquestes despeses, en la
despesa corrent sobretot en alguns serveis que ja sabem, hem d’intentar decididament
avançar i reduir-ho al màxim, d’alguna manera més rendible, per dir-ho d’alguna
manera, això és un objectiu, que s’ha d’imposar i sobretot un altre d’aspecte formal i és
que aquest Ajuntament en la mesura que continuem aconseguint la normalitat, haurem
de fer lògicament els Pressupostos, un poc abans aqueixa crítica si que és real, aqueixa
crítica ben també de darrere i esperem que entre tots la solucionem.”

A les 12 hores i 30 minuts la Sra. Alcaldessa s’absenta momentàniament de la
sessió, i és substituïda en la Presidència pel primer tinent d’alcalde, Sr. Martín, fins a les
12 hores i 40 minuts.

El portaveu del Grup SP, Sr. GOIG, manifesta: “Bé, nosaltres, bon dia a tots i a
totes, en principi des de Segregació Portenya voldríem agrair l’esforç que ha fet la
regidora d’Hisenda per debatre amb nosaltres els pressupostos i per incloure alguns dels
suggeriments presentats per Iniciativa Porteña, una vegada dit açò. Nosaltres
supeditarem el nostre vot a aquests pressupostos a una moció a una esmena que
presentarem en aquests moments, però abans m’agradaria també que se’ns feren uns
aclariments.

En principi, trobem en els pressupostos per a l’adequació de l’Edifici de
Bancaixa una partida de 120.000 euros, i una partida de 120.000 euros també per a
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l’adequació de la Tinència d’Alcaldia, de port i la Casa Consistorial, m’agradaria que
se’m desglossara no vaja a ser que per a la Tinència d’Alcaldia, hi haja 2.000 euros i per
a la Casa Consistorial 118.000, podia ser.

Quant al tema que estem tractant, home hi ha una cosa que és preocupant que és
un augment d’un 20% d’hores extres que em sembla que no és una política molt
aconsellable alhora que hi ha un augment en les gratificacions, al personal eventual de
confiança en un 33% que moltes vegades sol ser també, una espècie de subterfugi per a
amagar determinades hores extres, i açò és una política que crec que no agrada a ningú,
ni a treballadors ni a sindicats, perquè el que hem de tendir és a la reducció total de les
hores extres i si fa falta més personal, que es contracte, açò és el que sempre s’ha dit des
de les files del Partit Socialista i d’Esquerra Unida. M’agradaria també que se’m
contestara a això.

Després veig ací també, per exemple, 120.000 euros destinats a la urbanització
de l’av. del País Valencià, només projecte, perdó 240.000 euros, a la pedrera del castell
una subvenció de 161.271 euros, que jo pense que cal felicitar-se per una subvenció
d’aquest estil, però nosaltres presentem fa aproximadament 3 mesos, una moció a
aquest Ple perquè s’obrira un protocol amb Sidmed, amb Conselleria i amb el mateix
Ajuntament, per a actuar definitivament sobre la gerència, i ens agradaria saber, com
van aquestes, aquestes negociacions perquè ens sembla molt bé que a Sagunt
s’invertisca en el que s’haja d’invertir però nosaltres volem reivindicar també el
patrimoni industrial, que d’altra banda té segons veig en els pressupostos  només una
dotació de 18.030 euros. En fi això és en principi les preguntes que volíem fer i, la
moció, i  perdó l’esmena, que presentarem es deu entre altres coses a què ahir rebem
una, una carta per registre de l’Ajuntament, de l’Associació Unió Musical Portenya, que
si em permeten vaig a llegir-los. I diu el següent :

Primer amb la finalitat que l’Ajuntament de Sagunt contemplara en els
Pressupostos del 2005 una partida econòmica per a la Unió Musical Portenya com ja
succeeix amb altres associacions de la ciutat, entre elles la Societat Musical Lira
Saguntina al desembre del 2004, es va presentar per registre d’entrada una memòria
d’activitats i una sol·licitud de conveni de col·laboració amb l’Excel·lentíssim
Ajuntament de Sagunt, en concret, el 27 de desembre del 2004. Amb posterioritat el 14
de gener del 2005, s’entreviste el secretari d’aquesta Societat Musical, Ignacio
Velzunces, amb el regidor de Cultura, senyor Manuel Civera, reiterant en aquest últim
que tornara a sol·licitar la signatura del conveni de col·laboració a través d’una nova
petició, fet que es va produir el 18 de gener del 2005 amb un nou escrit que va presentar
en la dita data per registre d’entrada.

Segon, com que fins finals del passat març no es va rebre cap comunicació per
part d’aquest Excel·lentíssim Ajuntament, el president de la Unió Musical Portenya,
senyor José Lloris, va sol·licitar telefònicament una entrevista amb l’alcaldessa, Sra.
Gloria Calero Albal, que en data avui no s’ha concedit, encara que segons pareix es
produirà en el transcurs d’aquest mes de maig una vegada que s’hagen aprovat els
Pressupostos Municipals de 2005.

Bé, divendres passat, 29 d’abril del 2005 vam tenir accés al projecte de
Pressupostos d’aquest exercici de l’Excel·lentíssim Ajuntament de Sagunt, observant
que en el mateix no figura cap partida econòmica especifica per a la Unió Musical
Portenya, tenim plena constància que no es tracta d’un oblit i per consegüent, ho
interpretem com una provocació i una falta de respecte a aquesta entitat que encara que
jove compte, en data avui, amb una massa social de 450 persones i una escola
d’educands amb un total de 191 alumnes. Amb la finalitat que es conega amb major
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luxe de detalls tots els detalls de la nostra entitat adjuntem al present escrit una
memòria, que s’ha fet arribar a tots els grups polítics.

Quart, la Societat Musical Unió Musical Portenya, es va crear al juny del 2004 i
està inscrita en el Registre de les Associacions de la Generalitat Valenciana, així mateix
està donada d’alta a l’Agència Tributaria amb el codi d’identificació fiscal, el que siga,
aquesta entitat va posar en marxa a l’octubre del 2004 l’escola d’educands al Col·legi
Públic la Mare de Déu de Begonya, d’acord amb la Llei Valenciana de la Música i amb
l’autorització del Consell Escolar Municipal i la Regidoria d’Ensenyament, així, com de
la direcció del propi centre educatiu, l’escola d’educands en l’actualitat, compta amb
191 alumnes i un curs d’iniciació gratuït, per un altre costat la banda de música, es va
estrenar amb un cercavila pel centre del Port Sagunt que va tenir lloc el passat Nadal
amb la participació d’uns 40 músics, sent de destacar que la societat musical està a
l’espera d’oferir el concert inaugural abans d’aquest estiu.

Cinquè: pose en el seu coneixement així mateix que des de fa molts anys
l’Excel·lentíssim Ajuntament de Sagunt a través de la ja extinta Fundació Municipal de
Cultura, subvenciona a les Entitats Culturals d’aquest Municipi en general i a la Societat
Musical Lira Saguntina en particular, en funció de les seues activitats culturals, a fi de
regularitzar aquest tipus de subvencions el Consell d’Administració de la desapareguda,
Fundació Municipal de Cultura, en sessió celebrada el 28-7-97 va aprovar amb 10 vots a
favor de PSOE, PP, CIPS, CDS, EU i una abstenció d’EU i el suport d’unió, d’unitat,
perdó, del poble valencià, representada per Manuel Civera un conveni de col·laboració
entre la Societat Musical Lira Saguntina i la Fundació Municipal de Cultura, que van
signar els presidents d’ambdues entitats Francisco Ariza Tarazón i Miguel Almor
Marzal, conveni amb què es pretenia potenciar la cultura musical de la ciutadania.

Per a fer efectiva aquesta col·laboració la Fundació Municipal de Cultura es
compromet a aportar la quantitat de 3 milions de pessetes, els quals es van fer efectius
segons el Pressupost vigent de l’època de la següent forma 2 milions de pessetes
destinats a subvencionar a les escola d’educands de manera que el curs d’iniciació
musical fóra gratuït per a tots els Ajuntaments com així pretén la Unió Musical
Portenya i 1 milió de pessetes destinats a subvencionar despeses corrents i d’inversió de
la Societat Musical Lira Saguntina.

En el punt tercer; del conveni subscrit la Societat Musical Lira Saguntina, oferia
com a contrapartida un total de 4 concerts i actuacions extraordinàries. Bé, la Unió
Musical Portenya demana a través d’aquest escrit que es presente una moció perquè
s’arribe a un conveni d’idèntiques característiques amb la Unió Musical Portenya, que
entenem és just. Per tant ho hem inclòs dins d’aquestes esmenes que presentem a
aquests Pressupostos Generals. Primer que donada les quantitats previstes com a
subvencions a les diferents Associacions culturals d’aquest municipi es procedeix a
incloure dins de les partides pressupostàries corresponents a la Unió Musical Portenya,
dotant-li d’un import de 24.000 euros per a la seua escola d’educands 191 alumnes així,
com les activitats pròpies al seu fi fundacional, com érem conscients també que avui la
senyora alcaldessa tènia que reunir-se amb el president de l’Acer, el senyor Alfredo
Ramírez i atès que pareix que no hi ha cap dotació pressupostària que parle de la
remodelació del Fornàs com a segona esmena hem plantejat que es destine de les
partides pressupostàries que corresponguen la quantitat de 480.809,68 euros, per a la
rehabilitació i el condicionament de les instal·lacions municipals de l’Estadi Fornàs.

I com a tercer punt, entenem que les partides, perdó, que les partides
pressupostàries destinades a les festes patronals, tant al Port com a Sagunt, han de
distribuir-se de forma equitativa, segons el nombre d’habitants de cada nucli
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poblacional, aplicant el criteri d’euro per habitant, aqueixes són les nostres esmenes,
moltes gràcies.”

El regidor del Grup EU, Sr. LÓPEZ-EGEA, manifesta: “Començar la meua
intervenció, dirigint-me al company, Calomarde. Vegem, sempre al llarg d’aquests anys
i com a coordinador comarcal d’EU, com excoordinador comarcal d’EU, sempre he
mantingut un discurs.

En allò que coincidim amb els sindicats, avant, però en allò que no coincidim, no
coincidim, és a dir, un tracte d’igual a igual, no som corretges de transmissió de cap
sindicat i en aqueixa línia hi ha hagut coincidències i divergències, jo entenc que hi ha
hagut moltes més convergències amb el sindicat fins i tot el fil conductor de
l’argumentació o de gran part de l’argumentació, de Calomarde des d’EU, la podem
compartir. I no compartim en absolut i t’ho dic ja, company Calomarde, cert tarannà en
la teua intervenció.

A partir d’ací, jo no tenia preparada aquesta intervenció, però, bo, improvisarem
alguna coseta que una altra, també és important en aquests moments eixir al faristol i dir
algunes coses.

Jo crec que al llarg del procés i després entraré en el tema de les negociacions de
l’acord del 2000, etc., jo crec que dins del procés d’aquest Pressuposat Municipal, hi ha
hagut una sèrie de factors importants, en principi tres que jo destacaria, primer que ha
sigut un procés jo crec en el qual s’ha intentat i s’ha intentat i s’han recollit propostes,
propostes dels veïns, és a dir, vam anar a una audiència pública molt criticada en el seu
moment perquè no estaven els Pressupostos Municipals tancats, clar, i tenia la
intencionalitat aqueixa audiència pública, que els Pressupostos Municipals no
estigueren tancats perquè la idea era, plantejar línies, directrius i recollir aportacions
dels veïns. I en aqueix sentit cal destacar moltes de les aportacions que en aquella
audiència pública van fer els ciutadans i les associacions i entitats del nostre municipi,
que han sigut arreplegades en el nostre Pressupost Municipal.

Jo crec que això és a valorar, un dada important, és un dada important per tant
donem-li la importància que té a l’audiència pública que es va realitzar i a les
aportacions i propostes de molts ciutadans i associacions ciutadanes que s’han recollit
en aquests Pressupostos Municipals.

Ho ha explicat abans la regidora d’Hisenda, moltes d’aqueixes propostes s’han
anat recollint i demà elaborarem un escrit amb totes aqueixes propostes des de la
regidoria de la Participació Ciutadana i des de la regidoria d’Hisenda que remetrem, a
totes les associacions i Entitats Ciutadanes del Municipi on els plantejarem davant
l’audiència pública i davant les propostes que ells van fer aquelles que s’han inclòs en el
Pressupost Municipal i li facilitarem també perquè hi havia un compromís per la meua
part el Pressupost en la seua integritat.

Un segon element seria el tema de la política social, home, jo no estic,
extremadament content amb el Pressupost en el marc de política social, ho dic per la
intervenció que ha tingut Miguel Ángel. Però he de dir alguna cosa, és a dir, l’any
passat en els Pressupostos de l’any passat es va fer un esforç molt important, ha sigut
complicat enguany poder mantenir aqueix esforç, però s’ha mantingut una certa
estabilitat, eh, però l’any passat en els Pressupostos del 2004 i tot el món i totes les
forces polítiques coincidim que es va fer un esforç molt important en política social, eh.

I això cal destacar-ho si s’han introduït alguns elements importants relacionats
amb majors, per exemple el problema del catering social i s’han mantingut altres, sí,
clar, i s’han mantingut altres pujades també importants relacionades principalment amb
menjadors escolars i amb guarderia, perquè, perquè tots sabem el procés que s’està
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produint en aquest municipi, persones procedents d’altres llocs que vénen a demanar en
aquest municipi, per tant, menjadors escolars ha fet un esforç important en ajuda, en
guarderia, tema de catering que hi ha una coordinació amb Conselleria, que s’ha
augmentat i cal dir-ho s’ha augmentat en 15 persones en el Pressupost del 2005, cal dir-
ho, cal dir-ho i després s’ha mantingut una contenció en altres capítols i apartats. També
s’ha fet un cert creixement en dona, que no és la política social que és la bandera per
exemple de la nostra organització i que nosaltres entenem que cal accentuar-la i cal
invertir molt més, estem d’acord i ho dic ací, però, vaja, fer l’esforç a poc a poc. L’any
passat es va fer un esforç important cal destacar-ho. Més qüestions.

Vegem, política de personal, veurem política de personal.
Vegem, no, no, no entrarem. Vegem, jo no sé si recorda l’any passat, si ho

recorda perquè ha fet referència a això, Calomarde, és a dir, si nosaltres dins de l’equip
de govern, som, això, tres forces polítiques, amb diferents posicions en moltes qüestions
i que al final açò sí que és una espècie de xiclet, un va estirant fins on pot arribar, fins
on pot arribar Calomarde, va estirant fins on pot arribar, no, no. Va estirant fins on pot
arribar i jo li demanava als sindicats que sempre he defensat que els sindicats han de
tenir un model social alternatiu també tinguen una visió global del que és un Pressupost
Municipal, també tinguen una visió global del que és un Pressupost Municipal clar que
jo vaig defensar l’any passat la recuperació de Vora Mar i ho seguisc defensant és
necessari recuperar la gestió que va ser privatitzada en la Vora Mar, però què passa, que
si no es fa enguany no es pot fer clar que m’haguera agradat, fer-ho enguany,
Calomarde, clar que m’haguera agradat i l’any passat, clar, però jo ho estic dient igual
que ho dic a la taula de negociació, eh, igual ho dic a la mesa de negociació i està en les
actes, Calomarde, eh. Vegem, hi ha hagut una qüestió fonamental que jo crec que cal
valorar.

L’acord del 2000 era un acord que estava pràcticament que no tira cap avant
l’acord 2000, s’ha fet un esforç important jo crec que cal reconèixer-ho perquè es
complira, hi ha un acord que s’ha de complir i en aqueix acord, aqueix acord jo vull, ho
dic perquè a vegades les propostes dels sindicats o del Comitè d’Empresa, es recullen,
és a dir, jo recorde la mesa negociadora, la mesa negociadora, on el Comitè d’Empresa i
Calomarde com a portaveu del Comitè d’Empresa, va fer dues propostes, dues
propostes, per a desenvolupar l’acord del 2000, bé i a més per ordre, primera proposta,
que era la proposta que després es va assumir per part de l’equip de govern i és la
proposta que es va a dur a terme i va haver-hi una segona proposta que en aqueix
moment es va considerar que no era oportuna, per part de tots, però al final es va
acceptar la proposta que hi havia tire o proposat damunt de la taula, el Comitè
d’Empresa, que era i la coneixeu perfectament, es pressupostària enguany el mes de
desembre, es donarien tots els passos, per al llarg d’enguany, estiguera tot preparat per
als primers mesos de l’any que ve, es poguera aplicar l’acord del 2000, a tots els
treballadors, que es veien implicats en tal acord, per tant, vam recollir la proposta del
Comitè d’Empresa, eh, que a més va ser una proposta pels meus coneixements, que va
ser aprovada pel Comitè d’Empresa, per unanimitat, si no m’equivoque, per consens,
per tant es va fer un esforç amb totes les dificultats que hi havia i es va aplicar l’acord
del 2000, val?, una altra qüestió, està pendent el catàleg que s’òbriga, hi ha un
compromís i cal dir-ho en Ple, hi ha un compromís d’aquest equip de govern, el de la
Regidor de Personal, que el mes, de maig s’ha d’obrir la negociació del catàleg.

Jo recorde i he de dir que és cert que l’any passat nosaltres davant de
determinades qüestions relacionades amb el catàleg, nosaltres ho paralitzàrem, es va
paralitzar o no es va paralitzar, Calomarde? Efectivament es va paralitzar i enguany hi
ha dues qüestions que s’han plantejat i que podem estar més o menys d’acord, però que
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jo ja t’ho he explicat alguna vegada, les coses, no, t’estic mirant, t’ho he explicat alguna
vegada, obrirem el catàleg. Jo no tenia cap inconvenient i vos ho vaig dir a la mesa de
negociació que per exemple el tema de cap de Negociat es portara en el seu moment al
seu catàleg, jo no tinc cap inconvenient, perquè cal negociar i cal parlar moltes coses del
catàleg, cal parlar de l’estructura, del departament de Serveis Socials, cal parlar de
moltes coses.

Però aquest equip de govern també ha de prendre determinades decisions i
repetisc a vegades juguem al xiclet, un estira fins on pot estirar no sé si s’entén, jo crec
que Calomarde ho entén.

Jo, per a acabar, per a acabar, vegem, ha fet referència Miguel Ángel Cortés al
PER. Jo crec que el Ple ho ha explicat, moltíssimes vegades, el PER és un recurs que
depèn de Conselleria, depèn directament de Conselleria, que al País Valencià en el PER,
els últims anys, hi ha hagut retalls, que han sigut denunciats tant per caretes, com per a
poder ser com per part de molts Ajuntaments del País Valencià, que en teoria,
Conselleria el que està plantejant és una substitució del PER per una altra cosa, que no
se sap molt bé el que és, perquè fins i tot no està definida i tampoc l’han pressupostat, és
a dir, van reduint, van retallant el PER, s’ho estan carregant però al seu torn
paral·lelament no van creant aqueixa alternativa de què estan parlant, per tant el PER és
un recurs directament de Conselleria i, bo, si no em falla la memòria els retalls socials
en el PER en els últims quatre anys, l’Ajuntament de Sagunt han sigut prop de 30 i tants
milions de pessetes perquè et faces una idea. Eh.

Per tant el que està pressupostat, és únicament a partir del que Conselleria ens
facilita, ens va facilitar l’any passat, eh.

I després per a acabar, dir que en qüestions d’inversions, un poc ha mantingut la
línia que hem mantingut, respecte a l’any passat, és a dir, el Casal Jove, que està
absolutament paralitzat i caldria demanar ja responsabilitats a la Conselleria de per què
està paralitzat, demanar responsabilitats a Conselleria, de per què el Casal Jove s’ha
paralitzat.

L’Edifici Administratiu, que avui mateix en Junta de Govern hem aprovat, el
plec de condicions per al disseny del nou Edifici Administratiu, la reforma de la
Tinència d’Alcaldia, que això ja està en marxa, ja es va aprovar fa uns mesos en Junta
de Govern, el Pla d’accessibilitat, que s’està elaborant i una sèrie d’inversions en
esports, en manteniment, en urbanisme, en joventut, en obres d’inversions,
ensenyament, etc. Jo crec que importants que es van fer en aquests Pressupostos.”

La regidora del Grup PSOE, Sra. SOLAZ: “Bon dia, la veritat és que no pensava
jo intervenir, perquè els Pressupostos Generals se suposen que són Pressupostos
Generals, però com que s’ha centrat moltíssim en personal, bo, parlem de personal.

En primer lloc, jo també contestaré la intervenció del president del Comitè, el to,
em sembla que no és l’adequat, amenaçant, agressiu, teatral, com ens sol acostumar. A
mi en definitiva, ell diu que és lamentable, a mi em sembla patètic, però, en fi, és
qüestió de percepcions.

Llavors denuncien que el 73% dels treballadors no estan d’acord i que açò és
una rifada, no, ni és una rifada, jo crec que nosaltres estem treballant seriosament, una
altra cosa és que no compartisca els nostres criteris però, en fi, què li anem fer. I hi ha
coses que no puc consentir i les aclariré, perquè no puc consentir, de cap de les maneres
que es parle de falta, que el tracte no és igualitari  i que obeeix a la proximitat i no puc
entendre com es fa una crítica tan feroç, de tots uns Pressupostos, per dos llocs que
s’han revisat i que ara justificaré el per què. Perquè no vull que açò quede com ho han
dit, no em dóna la gana, vull que els ciutadans sàpien la veritat i la diré, llavors.
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Que no tenim coherència, sentit del ridícul, jo crec que si que tenim sentit del
ridícul hauria de revisar-se cada un, qui té sentit del ridícul. I d’altra banda aquest
Pressuposat que ells no han aprovat, han aprovat un altre sindicats, per tant és que
aqueixos sindicats tampoc tenen sentit del ridícul, bé, en primer lloc jo vull parlar i vull
explicar el tema dels dos llocs i ho vaig a explicar detingudament perquè d’una vegada
per sempre s’assabenten.

Vegem, resulta que l’any passat, efectivament, nosaltres vam proposar la revisió
d’uns quants llocs, uns quants eren tots els que hi ha ací, 11, 12 llocs de treball entre ells
estava el del xofer, entre ells estava el del xofer, que no van voler que es tocara l’any
passat tampoc i ho traiem dels Pressupostos de l’any passat i durant tot aqueix any, ho
solucionem de la millor manera que vam poder és a dir, ho paguem en hores extres, per
què, perquè com tot el món sap, el lloc de xofer, és un lloc d’unes característiques
específiques, on no s’ajusta horari, no s’ajusta caps de setmana, ha d’estar disponible en
tot moment, llavors, açò mai ha estat ben resolt és possible que en aquest moment
tampoc i jo estic absolutament disposada en el catàleg, a revisar-ho, absolutament
disposada, però calia donar-li una solució, llavors, la solució anterior que tampoc estava
ben fet, que el senyor Borrás, en el seu moment, pagava amb unes gratificacions, com
he pogut, com ho he dit més d’una vegada i ho he explicat i ho tinc ací, els números i
les dades, resulta que el senyor Borrás l’any 2002, li va pagar 6000 euros en concepte de
gratificacions, en el 2003, en el primer semestre, el mateix 3.038 euros que em sembla
bé, que jo no tinc res a dir, que ja ho hem dit en aquest Ple, que el em va explicar que el
s’havia agafat al que es feia anteriorment, per això, aqueixa quantitat ha sigut de
referència, llavors nosaltres, com canviem el concepte de gratificacions, eliminem
d’aqueixa manera i comencem a pagar-ho amb hores extres, de manera que en un any,
efectivament van ser 5 mil no es quants euros, els que es van pagar en hores extres
perfectament justificades, en totes les Comissions Informatives que ha sigut necessari,
on s’ha dit, on ha anat aquest senyor, fer que cosa, a portar a l’Alcaldessa, a portar, fer
una gestió lògicament d’aquest Ajuntament.

Per tant estava perfectament justificat, no. Ni se’ns va permetre en el seu
moment arreglar-ho com jo vaig pretendre l’any passat, ni ens semblava bé fer-ho amb
gratificacions d’aqueixa manera, ho vam voler fer en hores, perquè era més clar i ens
trobem que a l’octubre de l’any passat, Comissions ens torna a posar verds per la
mateixa cosa. I vinga amb les hores i volta amb les hores,  val. Ací ho tenim els retalls
d’empresa, sempre col·laborant, llavors, com ens posen verds i com sabem que cal
arreglar aquest tema, evidentment arreglem el tema, d’una manera, més o menys
racional, no ens hem inventat la quantitat, si resulta que és la mateixa que l’any passat i
que l’altre i l’altre. I llavors que casualitat, no, no és cap casualitat, açò és producte d’un
estudi que acabe de demostrar, llavors, se li dóna un caràcter d’eventual, perquè sembla
lògic que no necessàriament siga la persona que està ara, pot ser ell, pot ser una altra
persona, llavors, es defineix un lloc i qui l’ocupe, tindrà unes característiques i no és tan
complicat, això ho entenem tots si volem entendre-ho i no tenim mala llet per a dir les
coses, val? Llavors aqueix lloc s’havia d’arreglar i no tenia sentit, que esperem al
catàleg que començarem al maig, com hem dit i que esperem acabar-ho en un any més o
menys, no tenia cap sentit que seguírem amb aqueix problema o d’hores extres o de
gratificacions i criticant tot el que fem com si fem A, com si fem B, mentrestant, no ens
han oferit cap alternativa, hem fet aquesta proposta i ha sigut acceptada per tot el món,
menys per ells, que al final també l’acceptaven però voltes a la mateixa, per tant si s’ha
de revisar en el Catàleg ho revisarem, però que quede clar els criteris per què hem
rectificat aqueixa plaça, res de per proximitat, no és per proximitat, és per necessitat  i
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per lògica i per sentit comú, val, aqueixa la primera, bé, ara la segona, la del xofer,
perdó la de cap de Policia.

El cap de Policia, hi havia ací un problema, que el complement específic no
estava bé, no estava ben ajustat, però jo crec que per error perquè no havia existit un cap
de Policia definitiu, com existeix en aquest moment,  llavors, el complement específic,
el tenia menys que un inspector, però molt menys, llavors, clar, aquest senyor des del
primer moment ho estava dient, com ho haguera dit una administrativa, o un delineant si
una part del seu complement específic, haguera estat evidentment malament,
evidentment malament, no és que cap a una cosa que no havia de fer, o havia que
recatalogar, és que faltaven conceptes i qualsevol de què es manifesten ací estic segura
de què hagueren vingut a personal corrent a dir-me que no em pagues la que toca,
perquè açò no està ben fet.

I això és el que hem fet, ajustar, llavors per a ajustar en un ja que no tenia
parangó, no té on fixar-nos en aquest Ajuntament, sí que ho tenen altres, vam fer dues
coses, una és una manera de mesurar, veure altres Ajuntaments que tenen semblant
població, semblant números de policies, sense donar per efectius i més o menys unes
característiques semblants a les nostres, clar ens trobem que hi havia una diferència molt
important, en el complement específic, de l’Intendent de Sagunt, amb respecte per
exemple a Torrent i a Gandia, que eren dos pobles, dues poblacions de ciutats amb què
més o menys ens podem mesurar, no ens anem a mesurar ni amb Canet d’en Berenguer,
ni amb bé.

Llavors vam veure que encara així, estem per davall actualment, el nostre cap de
Policia aquesta per davall d’aquestes poblacions, però és que això és el que jo vaig
portar a la mesa de negociació la resta dels sindicats ho van entendre perfectament,
perquè eren dues places, dos, i amb aquestes característiques que estic dient, ni per
proximitat, ni per amiguisme, ni a la carta, ni per res que se li semble, per aquestes
característiques que acabe d’explicar i les he explicat a la premsa i a tot el món que em
vulga sentir i que vulga entendre, llavors, val. Amb açò no és prou amb açò, que tots els
sindicats més o menys, es van sentir...

Bo, no he de discutir, que l’any passat vostès van aprovar els Pressupostos sols i
els altres no els van muntar la pirula que vostès estan muntant avui, no passa
absolutament res. Bé.

Els altres sindicats ho van entendre perfectament però encara així, se’ls van
demanar els criteris, se’ls vaig dir però encara així, el cap anterior de personal que ara ja
no està, havia fet un estudi, un estudi absolutament objectiu, no sols comparatiu de les
dues poblacions, absolutament objectiu, on, diu que per al complement específic, d’un
lloc com aquest lògicament, s’havia de comptabilitzar els conceptes següents. Un
comandament, veritat que sí, el cap mana. Dificultat, estarem d’acord que és complicat,
responsabilitat i excés de jornada, aqueixos quatre conceptes, aqueixos quatre,
únicament i aqueixos quatre conceptes suposa o el 15% del sòl base, o el 25% del
complement de destinació o el 45% del sou base, o el 60% de l’excés de jornada, tot
això sumat sobre el seu sou o el seu sou base, o el seu complement de destí, dóna la
quantitat que hem posat, llavors teníem dos elements de referència. Un poblacions
semblants i dos un estudi, absolutament objectiu que està ací en l’acta, de la mesa de
negociació i que jo els vaig presentar als sindicats en aqueix moment, així de clar, ja
m’agradaria a mi i ho vaig demanar també en aqueix moment, ja m’agradaria a mi que
m’hagueren presentat la mateixa objectivitat, la mateixa claredat i els mateixos criteris,
per al famós acord de l’any 2000 que estem parlant tant, ja m’agradaria perquè ho vaig
demanar i no m’han donat absolutament res, ja ho cercaré si és que hi ha alguna cosa
que hi haurà, però els objectius els criteris objectius, estan ací, per tant que em donen els
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mateixos criteris de totes les coses que s’han fet, val? Això amb respecte, per tant, no
puc consentir, que quede dit, ni que quede en l’aire, ni que quede quelcom així, que per
proximitat ni per no es què, perquè no és així i ho he demostrat que no és així, per tant,
crec que queda ben aclarit, una altra cosa és que li agrade més o li agrade menys,
aqueixa és una altra història bé.

I després em pregunta i fa una crítica ferotge a la regidora de Personal, que sóc
jo, que no compleix, acords i no sé què. Resulta que l’any 2000, dèiem que el catàleg,
començaria en el 2004, clar, la intenció era aqueixa i jo no mentia quan deia això,
perquè u és mentider quan conscientment és mentider, així ho entenc jo, el que passa és
que les circumstàncies poden canviar molt, clar que canvien hem assumit les fundacions
i personal ha tingut una sèrie de problemes que no els coneix i si algú vol en privat que
li conte moltes de les coses que han passat i s’ha treballat molt bé, han fet que no fóra
possible, però no passa res, començarem al maig d’enguany, començarem al maig, que
hi haja un moviment d’un any o no hi haja les condicions i la responsabilitat m’han fet
actuar així, no la mentida i no consent que diga mentida perquè no és mentida, quan un
conscientment està pensant que pot fer una cosa, però altres circumstàncies que li fan
canviar i això en política és el cada dia i en la vida normal també eh, no ens
equivoquem, val.

Llavors, no va acceptar açò i ara contestaré a una pregunta, que em diu que no
complisc la negociació que obeeix, doncs sí que és veritat que en l’última reunió vam
proposar fer una circular per a portar-ho a la dona dels menjadors on estic
obstinadíssima que totes tinguen un lloc de treball digne i a més d’acord amb el que
puguen fer i que ningú perda ni l’Ajuntament perda, que aprofite molt bé el que fa, ni
elles perden. Llavors jo els vaig dir que els enviaria una circular perquè em va semblar
bé, però és que han vingut 6 persones, parlar amb mi, després d’aqueixa reunió, sis, tres
i tres a preguntar i elles m’han suggerit que faça una reunió, és tan estrany fer una
assemblea, és tan rar que la regidora puga parlar amb les persones directament quan
m’ho han demanat directament a part de fer amb circulars o no, la circular la faré
després que em dóna el mateix, no cal fer circular, li la donaré en mà, però no és tan rar
el que estic dient, per tant, bo, jo crec que he contestat àmpliament a totes aquestes
coses que estan dient i igual que ha dit que esperava una altra cosa, jo també esperava
dels sindicats i d’un sindicat concretament que a més és el meu més responsabilitat, més
respecte, més col·laboració i unes polítiques de progrés, perquè això de l’esquerra, el
que té el patrimoni de l’esquerra, dic jo, no crec que ningú tinga el patrimoni de
l’esquerra o és que només parlem de l’ètica política i l’ètica sindical on està. Perquè
defensar els treballadors no és necessàriament defensar privilegis ni defensar
cooperativisme, ni defensar coses així. Llavors crec que la cosa, podem continuar
parlant en una altra ocasió. Després respecte a altres assumptes que han eixit de
personal, vull constar algun dels meus companys a Cortés, concretament, dir-li que no
és que hàgem generat desconfiança en tots els treballadors, jo crec que no, això s’ha dit
així, però jo no crec que siga així, jo sent altres treballadors que no estan d’acord amb el
que ací s’està fent i s’està dient, per tant, no crec que açò que està ocorrent avui, siga el
reflex del que sent la majoria dels treballadors i he de dir que m’he compromès fer el
catàleg, el faré i que s’està fent un esforç, en formació, Miguel Ángel, perquè
t’assabentes, en formació, on l’any passat es va fer un Pla de Formació, amb 30 cursos o
32 cursos i enguany estem en la mateixa línia i a més espere rebre una subvenció de
l’INAP i on la formació s’està fent de manera reglada com no s’ha fet mai en la vida,
per tant crec que també estem en la línia.

Bé, llavors, m’estan dient que el catàleg és la manera de reconduir el tema, clar
que sí, jo espere que siga el moment de reconduir el tema i de reflexionar de per on
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anem i com hem d’encaixar, el tema de personal i el tema d’organització de
l’Ajuntament el tinc claríssim i espere que siga una bona ocasió i que al final tots
estiguem contents d’açò.

Jaime Goig ha preguntat respecte a les hores extres i a les gratificacions ja
parlant de Pressupost, jo no vaig parlar a penes d’un altre tema, del tema de Pressupost
General ja contestaren els meus companys.

Home, jo vull que tinga en compte que en les Comissions Informatives durant
aquest últim any, s’ha donat explicació de totes les hores extres que s’han fet i segons el
que hem vist es preveu, les que es van fer quasi sempre són referides a policia, perquè si
vostè haguera vingut, el seu company ha vingut i ha vist que les hores extres normals
s’han reduït considerablement, de qualsevol departament, moltíssim, a penes hi ha hores
extres, però, sí que és veritat que augmenta la policia per les raons que moltes vegades
hem dit ací. Que hi ha més serveis a vegades han d’anar a jutjats, etc., a major
intervenció, a vegades major necessitat fer hores extres.

I després parla de les gratificacions, també hi ha uns criteris per a fer les
gratificacions que els diners que hi ha, el que s’haja posat en el Pressupost, es donarà
complida informació, sempre les comissions informatives, que això és el que canvia
respecte a l’època anterior, nosaltres diem quines gratificacions es proposa, per a fer un
treball concret amb objectius i si això s’ha realitzat, finalment es paga, però tot està
perfectament informat en les comissions informatives.

Jo per la meua part de personal, així del que s’ha dit res més, només vull dir i
acabar que tota la discussió i tot el problema que té, que s’està parlant de personal, per
l’augment del capítol 1 la meua companya ja ha explicat i tots els tenim clar jo pense
encara que diríem una altra cosa, ha explicat fins a la sacietat, que l’assumpció del
personal dels patronats, ha suposat un diners que abans estaven en un altre capítol, que
no deixava que seguia pagant-li l’Ajuntament i que ara passa a capítol 1 evidentment,
però que tires els comptes de sumar el pressupost de l’any passat del 2004, amb
l’increment del 2% per a enguany i el que suposa la Fundació de Menjadors, més la
Fundació de Cultura més el Patronat d’Esports fetes els comptes exactament ben fetes,
això suposa un 1,7% per tant, d’increment, per tant no cal alarmar-se tant, està
perfectament justificat i és més hi ha hagut alguns llocs que com vostè sap s’han
amortitzat per jubilacions i tal, que donen lloc i estan donant lloc a la recol·locació, de
les persones que vénen de la Fundació de Menjadors, per tant fins i tot hi haurà estalvis
reals, de sis places o set places i això és així i vostè ho sap. Moltes gràcies.”

El regidor del Grup PP, Sr. ZARZOSO, manifesta: “No, en primer lloc em
sembla molt covard, molt covard l’actuació anterior de la senyora Hernández, perquè
molt còmode no eixir en el segon torn de paraules, defugir, en la, he dit, en l’actuació
anterior, vaig defugir el debat i després tancar dient el que li dóna la gana i damunt, sóc
un cara dura, damunt em diu que sóc un cara dura, si jo sóc un cara dura vostè és una
incompetent i li ho vaig a demostrar.

I es va a demostrar.
La pressió fiscal que vostè deia que l’ICIO, no entra, a veure si se l’aprèn, la

pressió fiscal, s’haja sumant l’ingressos tributaris, tu saps el que són els ingressos
tributaris?, jo li ho vaig a explicar, els ingressos tributaris és el capítol 1 els ingressos
directes capítol 2 els ingressos indirectes, que és l’ICIO i les taxes i això es divideix pel
nombre d’habitants com la senyora Hernández, es veu que no es creu el que jo dic, ací
tenim el senyor interventor, jo la pregunta que faig se la faig al senyor interventor, té raó
la senyora Hernández, o tinc raó jo, conteste vostè i ho aclarisca al públic i, home, és
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una forma de demostrar la incompetència de la senyora Hernández, el senyor
Interventor està ací.

Que diga si efectivament és cert, o no és cert. Molt bé, senyora alcaldessa,
ciutadans, crec que ha quedat prou clar, no m’ha contestat a la pregunta que li faig sobre
factures sense consignació pressupostària, però és el mateix, no m’ho pregunte, no m’ho
responga, preferisc que calle, el que no li toleraria mai seria que em mentira, bé, i dit
açò, passaré al Pressupost del 2005.

Pressupost de 2005, ací estic parlant, he sentit parlar i jo crec que si em fa la
sensació que estem en una altra òrbita, el Pressupost del 2005, és un Pressupost tutelat,
pel Ministeri d’Economia i Hisenda, perquè estem dins d’un Pla de Sanejament i és
molt fàcil d’elaborar. Pressupost de fer-ho és molt fàcil és seguir les directrius emanades
del Pla de Sanejament i és molt fàcil de debatre, ara que és el moment i el fòrum
apropiat, és veure el compliment d’aqueix Pla de Sanejament, si es compleix o no es
compleix, en quin nivell es compleix i en quin nivell no es compleix, mire, jo tenia ací,
vaig enviar una certificació, al senyor interventor, en el que li demanava que certificara,
si el Pressupost de 2005, complia o no complia el Pla de Sanejament, la finalitat no era
una altra que si el senyor interventor, haguera dit compleix el Pla de Sanejament,
nosaltres ací haguérem arribat ara i haguérem dit, senyora alcaldessa enhorabona,
compleix el Pla de Sanejament i ens assentem i s’ha acabat el debat, perquè aquest
Pressupost cal complir les directrius emanades del Pla de Sanejament i haguérem acabat
i així no acabarem mai.

Senyor interventor, en Comissió Informativa em va contestar, em va dir, va
vindre a dir-me que ell no certificaria això que el que haguera de dir ho diria en
l’informe d’intervenció, home, jo al senyor interventor el respecte, respecte el que va
dir, totalment, comprenc també el que va dir, però no puc compartir-ho davall cap
aspecte, perquè aquest debat que avui tenim sobraria.

Bé, com el senyor interventor diu que el vertaderament important i ho diu en el
seu informe, és veure el nivell de compliment del Pla de Sanejament, anem a
comprovar-ho, començaré pels ingressos i després acabarem pels capítols de despeses.

El Pressupost és un Pressupost equilibrat, en més de 50 milions d’euros, amb uns
ingressos que augmenten 1,27 i unes despeses un 1,92, l’increment de despeses, és
superior a l’increment d’ingressos, però, que estan unflats i quan dic estan unflats,
m’agrada documentar-me i em vaig a documentar en l’informe d’Intervenció, és a dir,
que se separen, dels ingressos que haurien d’haver-hi en el Pla de Sanejament, mire, ací,
tenim per exemple, a veure si ho trobe, si, en aquest full, senyor interventor, per cert,
torne a repetir és un magnífic informe molt detallat, posa ingressos pressupostats i
previsió en el Pla de Sanejament, any 2005 i al final, diu que la previsió segons el Pla de
Sanejament, és de 49.309.522 euros i en el Pressupost és de 50.864.284 euros, és a dir,
que si d’una quantitat restem una altra vol dir que el Pressupost se’n va en un 1.554.762
euros, del que dels ingressos que haurien d’haver-hi en el Pla de Sanejament, és a dir,
estan unflats pressupostàriament en 258,7 milions de pessetes.

Després veurem els ingressos corrents i les despeses corrents, és a dir, els
ingressos pressupostaris, els cinc primers capítols, en realitat són. No sabem exactament
a quan ascendeixen no ho sabem exactament, però hi ha dues opcions i vostès jutjaren
quina és la bona.

La primera opció està en l’informe d’Intervenció, on per primera vegada i he de
felicitar-li, senyor interventor, apareix un estudi matemàtic, molt complet sobre els, la
previsió d’ingressos corrents per a l’any 2005, aplica una funció afí, primer parteix
d’unes dades estadístiques a nivell personal, he comprovat la correlació d’aqueixes
dades i dóna un alt índex de fiabilitat, no ho fa cap informe però jo ho he comprovat i
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aplica una funció afí, en la qual hi haja el coeficient angular o pendent de la recta senyor
Muñoz i després hi haja l’ordenada en l’ordre, a partir d’ací forma la funció afí, després
les variables, les multiplica i hi haja els ingressos corrents, és francament bo i dóna uns
ingressos corrents, de 44.894.029 euros.

Jo pense que aqueixos seran amb molt poca diferència, amb molt poc marge de
diferència, els ingressos corrents que hauran l’any 2005, però que ocorre, ocorre, que
després en el Pressupost, hi ha una valoració d’ingressos corrents, en el Pressupost són
prediccions, on intervé ja una forma més o menys solapada, el poder polític, el regidor
de torn, perquè ens entenguem i llavors resulta que allí els ingressos corrents ja no són
els 44 milions i escaig d’euros, són els 45.411.002 euros. Per què aquesta diferència i
perquè l’important que és aqueixa diferència. Perquè quan es resta de despesa corrent,
ingressos corrents, és quan s’obtenen els recursos propis, que té un Ajuntament, per a
poder dedicar a inversions, per a poder dedicar a inversions i ací, la importància, com és
natural l’equip de govern, entre un dada econòmica d’un informe d’Intervenció i un
dada econòmica d’un Pressupost, s’agafa, al Pressupost, perquè d’aquesta manera pot
dedicar a inversions amb estalvi net 123,7 milions de pessetes i de l’altra forma, només
podria dedicar 37,7 milions de pessetes, d’ací la importància d’aquestes dades que estic
dient, a propòsit el finançament de les inversions, però de moment ni compleixen el
punt primer, ni compleixen el segon, vostè vaja mirant els punts que no compleixen
respecte del Pla de Sanejament, que ací no tenim cap altra missió només que aqueixa,
veure si es compleix o no es compleix, el finançament d’inversions com després ve de
capítol de despeses, l’explicaré el que diu el Pla de Sanejament i el que han fet aquests
senyors, qualsevol semblat amb la realitat, siga mera coincidència, mera coincidència,
però continuaré amb ingressos.

Passem a l’IBI, jo efectivament la senyora regidora hi ha una cosa que ha dit, diu
que vaig dir estaven unflats, m’estava referint a l’any passat a l’IBI, concretament i a
l’ICIO, llavors torne a la càrrega i aquesta vegada he vingut amb major documentació
sobre l’IBI i l’ICIO.

Vegem, senyora Hernández, primer li vaig a donar dades, de la Tresoreria, a data
10 del 12 del 2004, i després les dades del resultat pressupostari, perquè veja, el mal que
gestiona, no per una altra cosa i per a intentar que vostè ho corregisca que és la seua
obligació, no per una altra cosa.

Mire, rebuts posats al cobrament l’any 2004, 46.313, això va pujar 8.582.660
euros, la quantitat recaptada via ordinària, més via executiva, van ser 41.657 rebuts, que
pujaven 7.675.029 euros, quantitats no cobrades llavors la diferència van ser 907.631
euros, un –11%, però a més es van donar de baixa 280 l’import del qual pujava 69.159
euros, és a dir, segons la Tresoreria la fallada recaptatòria és de 162 milions de pessetes,
liquidació del Pressupost, data 31 de desembre, drets reconeguts, els drets reconeguts no
els fa els polítics, ho fa el personal tècnic, és el que s’ha de cobrar per aqueix impost fet
pels serveis econòmics, 9.077.559 euros, quantitat recaptada 8.048.722 euros diferència
1.028.877 euros, és a dir, van deixar de cobrar 171 milions de pessetes aqueix és la
fallada recaptatòria que hi ha en l’IBI vulga la senyora Hernández o no vulga la senyora
Hernández, ací és on s’ha de veure la seua gestió, ací és on s’ha de veure la seua gestió,
per cert o m’ha preguntat si hi havia factures, sense consignació pressupostària, és que
no m’ho ha dit, és que li ho he preguntat i no m’ho havia contestat.

Bé, sobre l’ICIO, mire, bo, el més trist de l’IBI, el més trist de tot, no és la
fallada recaptatòria, el més trist de tot, és el que diu, l’informe d’Intervenció, diu cal
prendre importants mesures inspectores, per a alçar bosses de frau, aquest tipus
d’actuacions, seran immediates ja està contractat el servei d’una empresa és a dir, la
senyora Hernández, ací hi havia un cos que era un servei que era d’inspecció tributària,
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se l’ha raspallat, no funciona, que eren els que havien de seguir, aqueixes bosses de
frau, però no funciona, no li fa falta i ara encarrega a una empresa privada que
s’encarregue de perseguir aquells ciutadans, que per qualsevol circumstàncies, no
paguem en el Pressupost i jo la pregunta que faig al senyor Calomarde. Perquè d’açò
tampoc ha oït el senyor Calomarde dir res. És, escolte, veuen els sindicats que un servei
públic es privatitze, ho veuen vostès amb bons ulls, bo, és que a més tinc la sensació,
després es fiquen amb el senyor Calomarde, però el senyor Calomarde és una ànima de
la caritat vestida de paisà, escolte, vaja, jo no m’ho explique. Bé, vegem.

Continuaré, després, com pressuposten vostès l’IBI, el normal i lògic, dic jo que
si es vol pressupostar bé, és molt fàcil la recaptació via ordinària executiva en 2004, va
ser de 8.048.712 euros, aqueixa va ser, la recaptació en el 2004, escolte, si l’Impost
vostès el pugen un 7,8%, home, a veure si em va a dir vostè el que va pujar l’IBI quan
ho va presentar només faltava això, puja un 7,8%, això pugen 627.800 euros, que
sumats a l’anterior, ens donen 8.676.522 euros i ara, supose que l’any 2005, serà millor
que el 2004, millor i li done d’alta 2.200, li done d’alta 2.200 altes, que són 396 euros
en conseqüència la quantitat pressupostada, és deuria ser 9.072.522 euros, han
pressupostat 9.957.320 euros, un 16,2% més del que pressuposta i un 9,75 més del que
jo acabe de dir, que s’hauria d’haver fet per a haver-ho pressupostat.

La Llei de Sanejament diu, sobre la resta d’impostos, diu el Pla de Sanejament,
no hi ha previsió durant la vida del Pla que s’incrementen, els tipus impositius, saben
per què no, perquè estan fregant el màxim tots, ja no es poden pujar més, estan fregant
el màxim, l’ICIO.

Mire, l’ICIO és l’impost, una autoliquidació, que és complicadíssima de
pressupostar el Pla de Sanejament diu es genera una mitjana de 2 milions d’euros a
l’any, 332,7 milions de pessetes, i es preveu per al 2005, disminuïsca la recaptació però
no al nivell base dels 2 milions d’euros, mire, jo tinc moltes dades que no li vaig a
llegir, només vaig a dir-li una cosa, la mitjana,  de recaptació de l’ICIO en els últims 5
anys, la tenia per ací, ha sigut de 309 milions de pessetes, la mitjana de la recaptació,
sumant els 5 últims anys incloent ja el 2004, l’any 2004 ha sigut espectacular, ho he dit
abans, ho reconec, els diners ha caigut per tots els llocs, prova d’això és que en l’ICIO
només amb ingressos ordinaris, s’ha recaptat 410,4 milions, no mentisc, 453 milions de
pessetes, sense comptar Unió FENOSA, no compte la llicència d’Unió FENOSA.

Compte només la recaptació ordinària, és a dir, la mitjana dels últims 5 anys ha
sigut de 309, l’any 2004, que ha sigut espectacular, només els ingressos ordinaris, 453
milions de pessetes, però és que, en el 2005 pressuposten, 493 milions de pessetes, és a
dir, 184 milions de pessetes més que la mitjana i encara 40 milions més en el 2004, jo
això volguera, que ho recaptaren, però podria donar-se el cas, que la bacada fóra massa
forta, no fóra qüestió de 40 o 50 milions, es podia donar el cas, de tenir un bacada en la
baixada de l’ICIO, de més de 100 milions de pessetes, que seria el normal jo complisc
amb la meua obligació i li ho dic i sobre l’ICIO, el Pla de Sanejament també em
preocupa, diu el Pla de Sanejament, no pujarà el tipus de gravamen, no ho ha pujat, no
ho han pujat, no pujarà el tipus de gravamen, però si un sistema de càlcul de la base
imposable per mòduls, jo estem en el 2005 i jo senyora Hernández, crec com té vostè
aquest estudi per al càlcul de la base impossible per mòduls, isca ens ho explique que
estat ho té, quan entrarà, que problemes sorgeixen, no ho explique.

Sobre les taxes jo senyora Hernández, preferisc ja no parlar, perquè les taxes
fixen-se el que diu el Pla de Sanejament, es fixa com a objectiu, la racionalització, la
transparència i la claredat en l’estudi dels costos, les taxes són un autèntic desastre, els
estudis de rendiments i de costos en aquest Ajuntament de les taxes són un autèntic
desastre quan aprovem la d’enguany, havien expedients duplicats, altres dades
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equivocades, altres fins i tot, fins i tot una es dictamine ací abans d’arribar, les taxes
requereix serietat, requereix dedicació, requereix temps i el grup Popular s’ofereix a les
reunions que vostè ens cite i que siguen necessàries per a fer de veritat junt amb els
tècnics uns estudis econòmics de les taxes tant en costos com en rendiments, el que no
pot ser, diu més, el Pla de Sanejament diu això, però després diu, torna a insistir el Pla
de Sanejament que es vagen acostant cada vegada més al rendiment dels vertaders
costos del servei, és a dir, ho fixa com a objectiu i ho torna a remarcar, que es vagen
acostant cada vegada més, al rendiment dels vertaders costos del servei, mire, tenim
taxes que en el 2003 s’autofinançaven el 62% i avui ho fan en el 48%, altres en el 2003,
en el 55,5%, avui s’autofinancen el 47,48, altres que s’autofinançaven en el 24,38, avui
ho estan fent en el 16% i així els llegiria totes aquestes que tinc ací i això els ciutadans
han de saber que és una autèntica injustícia, perquè les taxes han de pagar-les els que
fan ús del servei, i si el percentatge d’autofinançament, és tan baix, la resta s’ha de
pagar amb impostos generals, a càrrec d’impostos, de per tots els ciutadans, en
cementeris hem de pagar el 54%, en mercats el 52%, en ensenyament i en espectacle el
59,13%, al Conservatori el 84%, en cultura en el preu públic en el 84%, a l’auditori era
el 87%, i això vol dir el que vaja a veure un espectacle, se l’haurà de pagar, no hauria de
pagar-se’l el senyor que està assentat a la seua casa, bé és cert, que hi ha taxes que pel
seu caràcter imminent cultural, aconseguirem que el percentatge d’autofinançament siga
el 50% i l’altre 50% que es paguen amb impostos, però en la situació actual, que les
tenim no poden pujar, després hi ha taxes o que es van pressupostar malament o és
baixíssima la recaptació ocorre en cementeris, esports, mercats, mercat exterior,
entrades, multes de trànsit, clavegueram, aigua potable, és baix el percentatge, sobre la
taxa de fem el senyor Muñoz jo crec que s’han equivocat en pressupostar-la vostè en
l’ordenança, els serveis tècnics el cost del servei ho quantifiquen en 4.554.474 euros, ja
sap, li ho dic perquè efectivament el rebut de la taxa ens està costant molt car,
l’increment va ser del 16,15% i també es va aprovar que el percentatge
d’autofinançament fóra del 88% , si jo trac el 88% d’aqueixa quantitat em puja
4.007.937 està pressupostat 3.903.300, és a dir, vostè es queda, 17,4 milions per davall
del que deuria de veritat haver pressupostat, es queda per davall, uns van per excés i
vostè es queda per defecte però és així, però a més, aquest és amic meu clar, però a més
senyor Muñoz, vostè l’any 2004, no ha recaptat, li ha faltat recaptar 55,3 milions de
pessetes, és a dir els drets nets, els drets nets van ser 3.53.031 i els ingressos nets seus
han sigut 3.320.635, 55,3 milions, no s’ha recaptat, no se si vostè senyor Muñoz
recordarà, que la factura sense consignació pressupostària, un percentatge altíssim
d’elles, són de la SAG, home, si damunt que un percentatge altíssim de factures de la
SAG, són de vostè, em pressuposta per baix, recapta menys, llavors anem-nos, mire, el
que li diu el Pla de Sanejament, concretament a vostè el Pla de Sanejament és, diu,
donada la importància que representa el cost dels serveis, que presta la SAG, no seria
possible atallar, el creixement global de la despesa, si no s’apliquen mesures, que
controlen els costos de l’empresa pública això directament li ho diu a vostè l’informe
d’Intervenció, senyor Estal, vostè fa els Plens, es va posar molt altiu, en una discussió
que va estar amb el senyor Cortés perquè, és que m’agrada mirar, es posa allà.

Fa dos Plens amb el senyor Cortés, vostè es va posar francament altiu, un poc
gall es va sentir, traient el pit i dient-li la missió d’un polític és gestionar, és cert o no,
primer lloc ací si hi ha algun polític és vostè, perquè polítics és el que menja de la
política, jo no sóc polític vostè si, punt primer.

Punt segon la missió d’un polític, la primera missió d’un polític, és saber a quant
ascendeix la seua partida pressupostària en ingressos i despeses, vostè sap que els
Pressupostos del 2004, els ingressos de la taxa d’esport, 117 milions crec que eren no
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van ser pressupostats, vostè no s’havia ni assabentat, d’on ha tret vostè els diners, però
com és possible, com és possible senyor Estal, que vostè parle de gestió quan els seus
ingressos no van ser pressupostats, després en la liquidació del pressupost senyor Estal
apareixen com a drets reconeguts 41 milions, dels quals vostè recapta 27, un 33%
menys que pugen 13 i escaig milions de pessetes, vostè si això no haguera ocorregut els
12 milions que té pressupostats per a arreglar la piscina d’ací, d’ací ho podia haver tret,
quin tipus de gestions t’està parlant, vostè li ho diu al senyor Cortés, que ha fet amb el
Poliesportiu 3 anys pressupostats, ho tenim sense fer, l’única cosa que mire i parle del
senyor Cortés, no senzillament perquè siga el meu amic, sinó perquè crec que hi ha
coses que abans de dir-les, abans de dirigir-se a una persona es deuen pensar i continu
amb ingressos, és igual, si no.

Vegem, mire, hi ha dos capítols, que són el capítol d’ingressos patrimonials i
alienació d’inversions reals que no es compleixen absolutament en res en Pla de
Sanejament, en absolut, el capítol 5 ingressos patrimonials, diu, els ingressos de les
concessions de les 100 places d’aparcament de pàrquing Sant de la Pedra es repartiran al
llarg dels anys 2005 i 2006, açò suposa una minoració important d’aquest capítol en
aquests dos anys, amb relació al 2004 vostès els 900.000 euros, me’ls pressuposten
quan segons el Pla de Sanejament deurien haver repartit entre l’any 2005 i 2006 és a dir
haver ficat 450 milions un any, 450 milions l’altre, vostès, el Pla de Sanejament, jo és
que crec que no ho han llegit, jo és que crec que no han llegit el Pla de Sanejament, crec
que no ho han llegit.

Acabe ja amb el capítol, un altre capítol que tampoc han complit, mire.
La venda de patrimoni municipal, diu, la venda de patrimoni municipal, podrà

aconseguir la xifra diu el Pla de Sanejament, podrà aconseguir la xifra de 5 milions
d’euros, 832 milions de pessetes que es repartirà entre els 3 anys de vigència del Pla, la
qual cosa suposa el primer any una disminució del 40% respecte al 2004, d’acord. El
que diu el Pla de Sanejament. La tercera part són 277,3 milions, vostès pressuposten
427,6 milions de pessetes, d’aqueixa forma com jo els dic el capítol si que disminuiria
en el 40,6%, com diu el Pla de Sanejament, de la forma que vostès ho fan a penes
disminueix el capítol. Bé, senyora alcaldessa, és que preferisc sentir parlar la senyora
regidora, d’aqueixa forma almenys em podré defensar, almenys, perquè és molt còmode
que faça l’exposició, no intervinga i després al final, isca ací i diga el que li done la
gana, llavors preferisc que isca i després i que em conteste.”

Posteriorment, a les 12 hores i 30 minuts la Sra. Alcaldessa s’absenta de la
sessió fins a les 13 hores i 35 minuts, i és substituïda novament en la Presidència pel
primer tinent d’alcalde, Sr. Martín.

La regidora-delegada d’Hisenda, Sra. HERNÁNDEZ, manifesta: “No perquè no
em deixa eixir, normalment quan parla una companya del grup, no me...

Ah, val, val ja ho anem tenint més clar, avui si toca, no?, és per saber-ho, bé, de
totes les maneres no hi ha cap inconvenient perquè a més em sembla magnífic, senyor
Zarzoso, que després vostè em diga el que vol, jo li contestaré, perquè a vegades com
que no entenc ni del que ens està parlant, bo, així, dialogue, diria una paraula. Bé.
Començarem pel senyor Cortés, que ha sigut el primer a intervenir, bé, efectivament en
l’informe de l’interventor en la referència al capítol 1 de personal, conté una anotació,
que la té tots els Pressupostos i no és, perquè en aquest Pressupost s’hagen pujat les
retribucions per damunt, no és per això, és per la famosa revisió de IPC que consta en el
nostre conveni, val, això consta en el nostre conveni però possiblement no hauria d’estar
i Pressupost després de Pressupost ens excedim per aqueixa raó i a més per on
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s’apliquen aqueixes revisions però no és una qüestió d’aquest Pressupost és una qüestió,
del conveni d’empresa que té l’Ajuntament.

Jo he explicat abans, li ho hem explicat a cada un dels membres, tant a la mesa
de negociació, com en la comissió de personal al senyor Zarzoso, en reiterades ocasions,
avui ho han explicat ací companys meus.

El Pla de Sanejament, té previsions com pot tenir qualsevol pressupost i a més
conté una part final, on diu que se n’aniran adequant segons les realitats que vagen
sorgint en cada moment, evidentment, perquè si hem tingut més ingressos i hem
liquidats més ingressos, per tot el que hem estat explicant abans, que fem ens mantenim
amb la previsió que hi havia en el Pla de Sanejament i ens oblidem que la situació
econòmica, que, tot el que hem dit abans, està provocant una millora dels ingressos,
mire, no. El Pla de Sanejament, són previsions i ací que si es modifica per causes
extraordinàries cal anar adequant-les però té dos objectius bàsics, que és aconseguir
estalvi corrent i complir l’estabilitat, ambdós per al 2007. Ja he dit que aquest
Pressupost s’ajusta, primer perquè aconsegueix estalvi corrent superior al que teníem
previst i el Pla preveia, per al 2005 i perquè manté l’endeutament que aqueixa si és la
clau del Pla de Sanejament, en 3 milions tal com deia el Pla.

El capítol de personal i també ho he explicat abans, té amb l’assumpció dels
Patronats, un Pressupost consolidat en el 2004, de 16.853.000 euros, que possiblement
el Pla va fallar en la previsió a no tenir en compte, la incorporació d’aquests Patronats
possiblement, perquè el Pla parlava de 15 milions i escaig mil i només amb els
Pressupostos, només amb els patronats i les fundacions, estem parlant de 16.853.000
això sense fer absolutament res, però torne a repetir, no suposa que anem a pagar més,
suposa que el que ací paguem, en aquest capítol se’l llevem al de transferències i això es
veu en el muntant total del Pressupost, si ho comparem amb el del 2004, en el 2004 era
de 50.200.000 euros, en aquest moment estem parlant de 50.800.000 ací és on es veu
que el que es posa en un lloc, es lleva d’un altre, però clar que complim el Pla de
Sanejament, jo senyor Cortés en el tema de l’acord del 2000, crec que li ho ha explicat
prou tant Fernando com Montse ací en negociació, quines negociacions s’han fet, quins
acords s’han arribat tenint en compte a més, que era una acord que nosaltres no signem i
això és així, va ser l’equip de govern anterior i precisament nosaltres hem arribat a un
consens per a complir-ho i aquell que ho va signar és el primer que ha dit, que no
s’hauria de complir, ho ha dit en la comissió de personal, que és el Partit Popular i ho ha
dit en premsa però d’això tot el món s’oblida, el que ho signa no ho vol complir i
nosaltres que arribem a un acord de compliment, damunt ací es munta la de déu, i això
també cal dir-ho, senyor Cortés.

Serveis Socials, clar, el que resulta i més des del punt de vista d’una regidora
d’Hisenda, evidentment si les prestacions reglades la Conselleria les disminueix
l’ajuntament té difícil el poder-les assumir, perquè estem en la de sempre, estem a
assumir competències que no són les nostres sense que a canvi hi haja finançament i
arriba un moment que l’Ajuntament no pot assumir aqueixes coses. Després les
prestacions reglades no pretenga que també siguen responsabilitat nostra. Serà de qui
toca que és de la Conselleria.

Al portaveu de Segregació Portenya, dir-li que en la moció que presenta hi ha
algunes parts que ja les vam estar parlant, he de dir-li que plantejar-ho com a esmenes
és difícil d’encaixar dins del Pressupost, perquè hauria de modificar tot el Pressupost
evidentment, però tal com li vaig dir, el tema, per exemple de la Unió Musical, sap que,
i li ho vaig contar que amb la Llei de Subvencions, les subvencions van nominatives
aquelles que ja es coneixen o que tenim convenis, signats amb elles, les que no es
coneixen perquè eixiran a concurs ix una quantitat global però no ix amb noms, perquè
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això és al que ens obliga la Llei i que per tant amb la Unió Musical fins i tot no s’havia
tancat cap conveni per a poder-la posar com a nominativa. A banda que no es pot
contemplar en aquest moment perquè caldria modificar tot el Pressupost com a esmena,
és que ha d’estar signat aqueix conveni, eh, perquè es puga contemplar en el Pressupost
però també, li vaig dir i li torne a repetir que no hi ha cap inconvenient, ja que tenim a
més, el superàvit dels més de 3 milions i mig d’euros d’iniciar les negociacions
necessàries per a arribar a l’acord, a la signatura d’aqueix conveni i després que és com
s’han de fer les coses, fer una modificació de crèdit per a incloure a aquesta Associació
dins del Pressupost no hi ha absolutament cap problema a fer-ho d’aquesta manera.

Ha fet algunes preguntes sobre el Pressupost com és el tema de Bancaixa, són
coses diferents i estan pressupostades independentment, la quantitat que hi ha
pressupostada en inversions per a Bancaixa es correspon a l’adequació que s’està fent
per al trasllat provisional dels panells i la Tinència d’Alcaldia, té el seu propi Pressupost
que com recordarà ja estava, ja figurava en el Pressupost del 2004, s’han elaborat els
plecs de com ha de distribuir-se aqueixa Tinència d’Alcaldia, dirigida a l’atenció al
ciutadà, estil un poc prop i ara està consignada la inversió per a executar les obres que
començaran immediatament, és a dir, que són coses totalment diferents una per a
adequació dels panells i l’altra per a la construcció, per a fer les obres a la planta baixa
de la Tinència d’Alcaldia, per a fer el servei d’atenció al ciutadà, com hem dit.

En el tema de les actuacions, sobre la gerència, no sé si sap i si no li ho dic jo,
que s’estan mantenint converses per part de l’Alcaldia amb els propietaris de la gerència
i també amb la Conselleria per a veure que solució se li dóna al que vostè està
plantejant.

Per tant està en marxa, amb converses i amb una nova reunió que es va a
celebrar en breu.

En la moció que presenta o en l’esmena que ja li dic que és difícil assumir com a
esmena perquè hauríem d’aturar el Ple, modificar el Pressupost, ajustar les quantitats,
no?, que és l’altre sistema que li he explicat abans com ho podríem fer.

En el tema de les actuacions sobre el camp del Fornàs, home, en primer lloc
recordar que evidentment, que a uns els agrade i a altres no els agrade, el tema del camp
de Fornàs, es troba en aquests moments a la Conselleria però amb independència d’això
i del que com resulta aqueix tema i com vinga informat per part acceptat o no, per part
de la Conselleria, el que és cert és que el Fornàs és una instal·lació municipal i com a
instal·lació municipal l’Ajuntament té l’obligació d’arreglar-la si s’espatla evidentment,
el que ocorre és que vostè està mirant en inversions i no està en inversions.

L’arreglament del Fornàs i dels deterioraments que sorgeix el Fornàs, es
contempla dins de les partides de manteniment, és a dir capítol 2 de despeses, eh, on
està el manteniment d’esport, de les partides d’esport, clar que s’ha d’arreglar el camp
del Fornàs, no deixarem que caiga, veritat? No sabem quant de temps tardarà la
Conselleria a contestar però no tinga el menor dubte que és la nostra obligació i que la
intenció és reparar allò que s’està espatlant excessivament.

Bé, el tema de destinar equitativament és un poc la postura que vostès mantenen
sempre, açò sempre ho hem dit que és difícil, jo crec, i nosaltres creiem que el
plantejament de les festes ha de ser un altre diferent, tant d’unes com de les altres i en
això està treballant l’equip de govern, però de moment, la consignació es va a mantenir,
com s’ha mantingut des de sempre, perquè són festes, que es fan en cada un dels nuclis,
en dates diferents i diferenciades.

Bé, quant a allò que s’ha plantejat pel senyor Zarzoso, pel Partit Popular, ja torna
a tornar a repetir que el Pla de Sanejament, es compleix estrictament perquè, clar, el que
ha fet avui novament, jo. Abans li he dit que això d’exercir de Rappel, no li eixia molt
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bé, però avui com ha vingut amb més documentació, igual és que el que ha fet ha sigut
un exercici o ha pretès col·locar-se al lloc de la bruixa Lola, perquè, vaja, ha començat
vostè igual, que si els ingressos estan unflats, clar, tampoc li encaixa que es complisca
el Pla de Sanejament, llavors comença a fer parlar dels ingressos a pujar a baixar, aci li
lleve, ací li pose, mire, és que les coses no són així, és que les coses no són així i
atrevir-se a dir que la previsió d’ingressos en el Pressupost aquests seguidors, bo, és que
açò és una cosa increïble, és que vostè no ha sentit les dades de la liquidació, és que
vostè no estava ací no s’ha assabentat del nivell de recaptació i del nivell de liquidació
que estan tenint els ingressos. I així i tot hem sigut prou prudents, per a ficar una
previsió inferior, al resultat de la liquidació, perquè clar que possiblement no tinguem
una Unió FENOSA, però és que fins en l’ICIO s’ha descomptat la Unió FENOSA, com,
jo no es com es pot atrevir a dir això, que estan unflats els ingressos, amb la liquidació
del 2004 que hem tingut, si està súper ajustada. Però a més d’estar ajustada a aqueixa
liquidació i per davall del que s’ha liquidat, està totalment ajustada als padrons, fins i tot
alguns padrons estan ja al cobrament, mire, si estan ajustats als padrons, a les dades que
llancen aqueixos padrons perquè el que vostè ha fet ací, és com només dels drets
reconeguts com només hem recaptat açò, consigne açò, mire, vostè, no, és que
l’Ajuntament no es pot permetre, el luxe de dir, el que no ha pagat perquè no ha volgut
que no pague ja, ens oblidem d’ell, no senyor, no senyor, perquè la via executiva no
s’ha esgotat i si el dret s’ha reconegut cal perseguir-ho fins al final, no es pot
pressupostar arreglament a recaptació, s’ha de pressupostar arreglament al que diuen els
padrons, perquè l’Ajuntament la seua obligació és fer que es complisca i que es paguen
els rebuts que es liquiden i clar que se segueix amb la recaptació executiva, vol que li
done una mostra? Una prova. Mire, fa poc al mes de febrer, encara seguia l’execució
d’altres exercicis i d’altres rebuts al mes de febrer, la unitat de recaptació executiva, va
traure a subhasta immobles, de ciutadans, clar, no va arribar a executar la subhasta,
perquè abans d’això els ciutadans van venir i van pagar, però van pagar a més de molt
de retard de 4 anys el límit, això és, eren ingressos d’altres exercicis, però veu com hem
seguit la via executiva, això no ho feien vostès i sap per què, perquè jo entenc que
arribar a una subhasta no és mesurada popular, clar que no i que als equips de govern els
costa portar endavant, però cal portar-la endavant però sap per què, perquè el contrari és
totalment injust, és injust que sempre paguen els mateixos i que hi haja alguns ciutadans
que se’n vagen de Xina, això és l’injust i ací paguem tots i no es pot abandonar la via
executiva per tant el Pressupost contempla les previsions com les ha de contemplar i
com sempre s’ha fet, amb els padrons, ja li torne a repetir que alguns estan al
cobrament, mira si estan ajustats, però a més en matèria de subvencions, incorpora al
Pressupost també, perquè també ho diu la Llei un detall de totes les subvencions que no
s’havia tingut mai, fins a les de Serveis Socials, estan desglossades, que apareixien
abans en una partida englobada, estan desglossades amb nom i cognoms a l’igual, tant
les que nosaltres rebem com les que nosaltres donem, ha ocorregut el mateix en les
subvencions d’esport, mire si estan ajustades a la documentació als padrons i al Pla de
Sanejament.

La inspecció de tributs al fil del que estàvem esmentant, ací sí que ja és el
súmmum, anem a deixar-ho en ignorància, en ignorància ho deixem, eh, senyor
Zarzoso, vostè agafa les paraules de l’interventor i les trau de context sense saber ni del
que està parlant l’interventor, vostè s’ha assabentat que fa ja prou de temps aquest
Ajuntament i a més, és quelcom que ha col·laborat en molt a la millora de la gestió, ha
signat un conveni amb el Cadastre, que per cert érem l’únic Ajuntament de la nostra
categoria que no tenia aqueix conveni amb el Cadastre, s’ha assabentat vostè d’això, a
això és al que s’està referint l’interventor, no que anem ara a contractar una empresa
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d’inspectors, per l’amor de déu, que m’està parlant, el que passa que ja ho vam dir quan
signem el conveni de Cadastre que aquest Conveni, el que facilita és la gestió, la fa molt
més àgil, l’Ajuntament té constància de les altes i de les baixes molt més ràpid i no ha
d’esperar 4 anys per a poder liquidar, això és el Conveni de Cadastre que evidentment,
el Cadastre té unes empreses autoritzades per a portar aquesta gestió, perquè nosaltres
no som gestors d’açò de Cadastre, clar que sí, però és que això no s’ha assabentat, no
s’havia assabentat vostè, fa prou de temps que es va fer com a mesura de millora de la
gestió, no que anem a contractar una empresa d’inspectors que d’altra banda, senyor
Zarzoso quan nosaltres entrem ací no hi havia cap inspector treballant, cap i en aquest
moment hi ha inspector treballant sinó que a això és al que em referisc quan parle, de la
millora de la gestió i del que ha suposat això en l’increment dels ingressos, evidentment
en aquest control del compliment dels impostos intervenen altres departaments que no
sols són el de Gestió Tributària i el d’Inspecció, ens ha contat ací, que ara resulta que
privatitzem els serveis, vaja, que Déu n’hi do, eh.

Les places del pàrquing, vaja, que el que s’ha agafat per dir, que ens ajustem al
Pla de Sanejament, primer en uns ingressos, sense tenir en compte el que s’estan, els
ingressos corrents dic, sense tenir en compte el que liquidem i a més diu que com que
no ho recaptem tot que ens abandonem la possibilitat de cobrar-ho, que per cert gran
part d’aqueixa possibilitat sí que s’abandona, quan es fa la liquidació i es descompta els
improbables i vostè ho sap executant les nostres bases, però a més esmenta les places
del pàrquing i diu és que vostès ho han unflat perquè han posat totes les places, però
mire si és que la previsió del Pla de Sanejament, sent cauta el que deia és, s’han
pressupostat dues vegades les places del pàrquing i no han eixit cap de les dues vegades,
per a ser prudents no tornem a agafar-nos els dits i per si de cas no ixen anem a fer-ho
en dos anys, però també es modifica aqueixa previsió, per què, perquè ja està el plec,
aprovem en l’últim Ple el plec de les places, és que no es van a recaptar enguany, senyor
Zarzoso, xe, vinga, va, si ixen ja les places, si ho hem aprovat ja en el Ple que passa que
encara que sabem que la tindrem enguany, ho posem a l’any que ve, per l’amor de déu,
diu, però no, el Pla de Sanejament se’l torne a repetir que em sembla que no s’ha
assabentat, parlava de pressió pels errors que s’havien comès en els dos Pressupostos
anteriors i en previsió, que la situació que hi havia amb el pàrquing no es desbloquejara
però és que la situació s’ha desbloquejat és que el plec està al carrer, és que les places,
es van a ingressar enguany, o és que vostè es creu que el Pla de Sanejament és una cosa
inamovible que passe el que passe, no senyor, són previsions, li ho torne a repetir.

Bo, i això de les taxes ha sigut ja, jo ja no sabia si ací era el Ple de Pressupostos
de les Taxes o que estàvem parlant, vaja, ha sigut increïble. Mire, els estudis de les taxes
i li ho he dit un muntó de vegades, són els mateixos estudis que s’han fet sempre en
aquesta casa, sempre, que els graus de cobertura no han sigut del 100%, evidentment
mai, que els graus de cobertura de les taxes, s’estan pujant amb aquest equip de govern,
si estaven més baixos amb el seu, sí. Però que els estudis són els mateixos i es fan igual
també. I ho dic sempre, però si vol quan tornen a venir les taxes que no tardaren molt a
arribar ho tornarem a veure, són sempre els mateixos, que es poden millorar, sí, que
conte amb la seua col·laboració també, però que els estudis són els mateixos, són els
mateixos i que el grau de cobertura amb aquest equip de govern, és major també, bo, ara
em contesta i després continuem parlant.”

Obert el segon torn d’intervencions, el portaveu del Grup SCP, Sr. CORTÉS,
exposa: “Bé, bona vesprada a tots, bé, jo crec que hi ha dos temes que són els que des
de la meua posició jo crec que hem posat més l’accent, jo crec que en l’aspecte social
d’aquests Pressupostos, jo continue pensant, que aquests pressupostos i per descomptat
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que sóc el primer i crec que sóc el primer a reconèixer el caràcter progressista i social
que van tenir els Pressupostos del 2004, però igual que ho vaig reconèixer en el seu
moment i per tant els recolze, crec que aquests Pressupostos jo crec que han anat en una
altra línia, és cert que es va fer un esforç importantíssim, però no és menys cert que les
necessitats d’aquelles persones més necessitades nostra societat, segueixen tenint-les per
molt que en un moment feren un esforç que es reconeix però que cal continuar fent, jo
crec que aspectes, com el PER no es pot dir i sobretot des d’una posició d’esquerres no
es pot dir que la Conselleria està estudiant, està estudiant l’assumpte del PER per a
modificar-ho i trobar una altra formula, no sé, més d’alguna manera, més realista però
mentrestant jo supose que des de posicionaments sobretot d’esquerra s’haurà de pensar
que durant el temps que dure aqueixa modificació, tindran, continuaran tenint els
mateixos problemes, no?, i necessitaren menjar tots els dies, per tant a mi no em val dir,
bo, és que la Generalitat ens l’ha llevat, home, per a això som d’esquerres, no?, fotre, és
que s’està criticant la dreta, però quan l’esquerra té l’opció de demostrar que són
d’esquerres llavors s’inhibeixen del tema i diuen bo com la Conselleria, no ha donat,
que passen fam les persones que més ho necessiten reconec igualment que s’ha millorat
a la tercera edat, els menjadors i altres assumptes socials, però no detriment dels
immigrants o en detriment d’aquelles accions que més ho necessiten per tant amb
independència del que s’ha dit ací, jo continue pensant que aquests Pressupostos han
anat en una línia que jo no haguera desitjat, per molt que es diga que es va fer un gran
esforç, però jo crec que un Ajuntament com aquest en què s’ha vist i ací s’ha dit la
quantitat d’ingressos, addicionals que hi ha hagut un any, enguany en concret, jo
esperava que des d’aqueix posicionament progressista i d’esquerres s’haguera fet, un
major esforç en aqueix tema sense deixar de reconèixer, l’esforç que es va fer l’any
passat.

Hi ha un altre tema també que és en el que he posat l’accent, que era en el tema
de les despeses corrents, jo crec que no ens devem conformar, hem tingut estalvi positiu
en ingressos corrents, estalvi positiu en despeses, però és que jo, el que pense és que
unes despeses corrents que estan arribant a un 50% del Pressupost, jo considere que
això és inassumible i que lògicament això no hi ha institució que puga aguantar, eh, que
els seus Pressupostos en un 50% siguen assumits o siguen d’alguna manera completats
pel capítol segon de despeses corrents, jo he de reconèixer l’esforç que s’ha fet des de
personal, jo sóc de les persones a les coses quan cal reconèixer-les, es reconeixen i quan
cal criticar-les es critiquen, és cert que enguany, s’ha fet un esforç important en el tema
de personal per reduir la despesa, però també no és menys cert, clar que des de l’equip
de govern, es diga que el personal està sobredimensionat i d’altra banda, ací hàgem ficat
tot el personal de les Fundacions i dels Patronats per tant la qual cosa vol dir jo diria,
una paraula i crec que no seria excessivament injusta d’irresponsabilitat política, perquè
si la plantilla d’aquest Ajuntament ja està sobredimensionada, que va ser el que vaig dir
en el seu moment, caldria haver fet un estudi seriós, eh, per a veure si vertaderament era
necessari i oportú passar en aquest moment a tot el personal de patronat i funcionaris a
aquest Ajuntament, per tant fins i tot reconeixent la labor que s’ha fet des de personal,
que crec que ha sigut una labor important i em crec que s’ho creu i crec que està fent tot
el que pot i prou més, perquè indiscutiblement la Delegació de personal no és una
bicoca, hi ha aspectes que indiscutiblement jo he de criticar com és el tema que dit al
principi, que és el tema dels agents socials, respecte a aquest tripartit.

Jo sí que crec que hi ha una desconfiança, però ja no una desconfiança perquè
d’alguna manera diguen, és que són igual o són pitjor, no, la desconfiança està basada
que vostès representen a l’esquerra i ells pensaven que l’actuació que vostès tindrien
respecte als agents socials, seria diferent de les que van tenir o a la que vam tenir els que
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estàvem en les anteriors legislatures governant respecte als agents socials i em dóna
quasi la impressió, que a aquestes altures molts s’estaran preguntant si quan estava
governant el Centre Dreta les relacions amb els agents socials, no eren molt millor de
les que hi ha en aquests moments.

Per tant, jo crec que ací té la regidora de Personal i l’equip de govern, té una
gran labor a fer, que és reconduir el tema d’alguna manera de desconfiança dels agents
socials amb l’equip de govern.

I lògicament reitere una vegada més, i vull que quede clar, si va haver-hi un
acord que es va signar, els acords són per a complir-los, ens pese, més que ens pese, jo
ja he dit moltes vegades que hi ha un problema important i és que sempre se signen
acords, amb el món laboral, amb els treballadors sense cap contrapartida i això no pot
ser, ací cal jugar amb contrapartides, el problema és que mai hi ha contrapartida per part
dels agents socials, en totes les negociacions de personal que es fan i que per
descomptat, sempre suposen un increment econòmic important.

Caldrà pensar quines són aqueixes contrapartides als acords que se signen, que
possiblement l’acord que es va signar, no fóra encertat però es va signar i per tant cal
complir-lo i a partir d’ara, el que cal tenir és aquelles persones que negocien amb els
agents socials, el que cal tenir és un poc en el punt de mira que nosaltres estem
defensant no sols els interessos dels treballadors d’aquesta casa, sinó els interessos
generals de tots els ciutadans, crec que s’hauria d’arribar a un acord amb els agents
socials, perquè és important per a l’estabilitat d’aquest Ajuntament ens pese, més que
ens pese, si els treballadors, si els agents socials, no estan satisfets, quant al tracte o
tenen desconfiança en tant que acords que s’han signat, o quant a catàlegs que pensen
que no es van a complir, a mi m’agradaria, jo no sóc ningú ací en aquest cas, un
membre més de l’oposició, però estic convençut i així ho dic públicament que el catàleg
es va obrir, el catàleg té una data de terminació i que durant aqueix període estic
convençut que es va a arribar a un acord amb els treballadors, perquè no pot ser d’una
altra manera, però també demanaria que en aqueix acord siguem capaços alguna vegada
d’exigir quelcom també als treballadors que incloga d’alguna manera, que l’atenció als
ciutadans millors d’una manera considerable i no que incrementem el Pressupost en
despeses corrents i en personal any rere any d’una manera important, sense que els
ciutadans obtinguen com a contrapartida un servei millor i una atenció millor a les seues
necessitats, per tant vull dir, i acabe, que aquest Pressupost no és un mal Pressupost,
crec que en l’àmbit social vostès han perdut un poc la inèrcia que van tenir en el
Pressupost del 2004 i que en l’aspecte de personal em consta que s’ha treballat, des de
la Delegació de Personal, per intentar solucionar determinats problemes que tènia
aquesta casa però em fa la impressió que en aquest camp senyora Solaç ha fracassat.

I haurà de prendre nota i haurà d’intentar veure com se soluciona aqueix
problema de desconfiança, que no sé si és de tota la casa o és d’un sector important,
però que només el 50% dels treballadors desconfie de l’equip de govern, jo crec que és
un tema per a reconsiderar i per a posar els mitjans necessaris perquè això no ocórrega.”

El regidor del Grup BLOC, Sr. FERNÁNDEZ, diu: “Bon dia, bona vesprada ja,
bé, la primera cosa que, jo no parlaré molt de números, no perquè siga de lletres, sinó
perquè ací, evidentment els números estan aportant per part dels regidors que són més
competents de la matèria sí que parlaré de la lletra i en primer lloc, jo crec que avui s’ha
intentat en aquest Ple, desviar l’atenció, del que realment avui s’està discutint ací, que
són els Pressupostos i d’una manera interessada, s’intenta portar a un altre terreny,
veritat? Que és el terreny sindical o el terreny del personal, per tant, s’està intentant i
espere que sense èxit desvirtuar el debat, perquè un tema tan important, perquè el tema
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més important, més important que hi ha en una, en un exercici com el nostre, és
precisament l’aprovació dels pressupostos, que és el que portem endavant els polítics
dels governs.

No crec que hi haja res que justifique l’actuació d’avui des del públic, no hi ha
res que justifique aquesta actuació, no crec que hi haja res que justifiquen les paraules
grosses, que s’han publicat o s’han difós a través dels mitjans de comunicació,
sincerament, crec que no hi ha res a justifique aquest tipus d’actuació.

Crec que en res serveixen al diàleg i que se’n va moltes vegades a aquest diàleg
des de la prepotència i per tant al final el que es busca és precisament l’enfrontament.

Jo personalment, com a persona i com a membre d’un partit d’esquerres, em sent
i m’he sentit diverses vegades, profundament ofès per les manifestacions, d’alguns
dirigents sindicals, en alguns sindicats que alberguen entre les seues files, o albergat
persones de dreta o d’extrema dreta coneguts i reconeguts i això és com a mínim
sorprèn.

Miren vostès, l’esquerra del segle XXI, els partits d’esquerra del segle XXI, no
són els partits d’esquerra del segle XIX i de principis del segle XX, l’esquerra del segle
XXI té plantejaments que es marquen en el principal principi de l’esquerra, que és la
dialèctica, la dialèctica amb la realitat que implica com textualitzar-nos amb les
coordenades de l’espai del temps, nosaltres estem en l’any 2005, a l’Ajuntament de
Sagunt, amb tot això implica i per tant les solucions han d’anar a partir precisament
d’aquesta ubicació de l’espai en el temps. Alguns sindicats caldria ubicar-los en el segle
XXI i no en el segle XIX, perquè afortunadament aqueixa etapa està superada.

Els partits d’esquerra hem de defensar els valors i els principis de l’esquerra de
sempre, que són la igualtat, la justícia, la solidaritat, la distribució de la riquesa i
l’interès general, aspectes que no sols són patrimoni de l’esquerra, sinó que a vegades,
també són compartits en major o menor mesura, per altres partits que no
s’autodefineixen, com els partits d’esquerra, és mes, he dit que parlaria de lletres i no de
números.

Els regidors d’aquest Ajuntament, com els regidors de tots els ajuntaments, han
d’estar al servei dels ciutadans perquè són els ciutadans els que dipositen la seua
confiança en els regidors, perquè gestionen, veritat? Els seus interessos perquè
solucionen els seus problemes, nosaltres no estem ací per a fer gestió de cara als
funcionaris.

És evident que tenim de defensar també, els drets dels treballadors i com partits
d’esquerra hem de defensar la Funció Pública i hem de defensar també els serveis
públics, açò no significa que, des d’una perspectiva d’esquerra, tots els serveis que
presten els ajuntaments hagen de ser públics i en això trobaren també diferències, entre
els diferents partits que formen aquesta corporació.

I en aqueix sentit crec que també, és molt raonable que evitem que dins dels
treballadors dels ajuntaments, s’establisquen greuges comparatius i en aqueix sentit jo
crec que l’obertura del catàleg de llocs de treball, ha de solucionar en aqueix sentit els
greuges que puguen demostrar-se.

L’obligació d’aquest Ajuntament com el de tots els ajuntaments, és prestar els
millors serveis al ciutadà a costos raonables, no acudim a augmentar de manera
desmesurada la pressió fiscal i en aqueix sentit el capítol de personal és molt important,
perquè si comparem la situació d’aquest Ajuntament amb molts altres com ha plantejat
la nostra companya Montse, observarem que hi ha una certa inflació jo m’atreviria a dir
que certs desequilibris estructurals entre la plantilla de treballadors. Aquesta inflació
tant en el mateix Ajuntament, com en l’empresa pública que depèn de l’Ajuntament, bé
està ocasionada per una falta d’estabilitat per un excés de debilitat, en els diversos
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governs i des de la nostra experiència com a membre d’equips de govern diferents,
intentem que vaja resolent-se, perquè si no, veritat? La situació es pot agreujar de
manera irreversible.

Hi ha evidentment una relació importantíssima entre aquesta situació a la qual fa
referència i els Pressupostos, no entraré en detalls es tracta d’uns Pressupostos
moderats, els ingressos augmenten 1,3% i les despeses augmenten 1,9%, per tant jo crec
que hi ha una moderació important, crec que són uns Pressupostos equilibrats, eh, ja ho
han argumentat els meus companys, són uns Pressupostos responsables, són també uns
Pressupostos que responen raonablement i bàsicament a una norma d’estabilitat i de
sanejament i observen que hi ha un estalvi net de 643.000 euros, la qual cosa vol dir que
els ingressos pressupostats, ingressos corrents són superiors a les despeses corrents i
tenim una capacitat d’inversió limitada, evidentment i tenim una capacitat d’inversió
limitada enguany i a l’any que ve i l’any passat, precisament perquè gastem molts
diners, en capítols que deurien estar més mesurats i això té prou relació amb el que he
dit al principi, nosaltres evidentment hem de governar en benefici, com he dit al principi
en benefici dels ciutadans i hem de procurar generar amb la nostra gestió suficient
capacitat de despesa corrent i d’inversió perquè els principis de l’esquerra als quals
m’estava referint siguen realment efectius entre els ciutadans que hi haja més serveis
socials com estava comentant el meu company Cortés, l’any passat, segurament teníem
una major capacitat, perquè no estàvem sumits a un Pla d’Estabilitat, però
indubtablement el Pressupost per a Serveis Socials del nostre Ajuntament sempre està
per damunt del que és habitual del que és en altres ajuntaments, governe qui governe i
en aqueix sentit crec que hem de demostrar, cohesió i fortalesa i no sotmetre’ns quan
se’n va més enllà del dialogue raonable perquè serà el millor servei que prestem als
ciutadans, jo crec que el titular, si m’ho permeten els mitjans de comunicació, d’avui
són els Pressupostos, l’anàlisi dels Pressupostos i aquest Ajuntament hauria d’eixir
d’una vegada per sempre, projecta el seu treball per a fora i no, veritat, com ja hem
comentat en alguna ocasió, cap a dins analitzant els problemes  interns que són molt
importants i que s’han de resoldre, perquè sinó efectivament es treballa per a fora es
nota, però que no subratllem veritat, qüestions que són purament anecdòtiques en un
acte tan important avui, com és la qüestió, que porta la de Pressupostos, torne a repetir
el suport evidentment del nostre grup a uns Pressupostos que són els possibles avui en
dia en el nostre Ajuntament que haurien de millorar en el futur, però per a millorar en el
futur necessita que hi haja i això el nostre grup sempre està a la disposició, estabilitat i
fermesa per a aconseguir que aquesta ciutat progresse adequadament com es diu
actualment en la pedagogia de la logse.”

El portaveu del Grup SP, Sr. GOIG, manifesta: “Bé, molt bon dia una altra
vegada o bona vesprada. Havíem començat al principi dient que nosaltres decidiríem el
vot no teníem clar si ens anàvem a abstenir o votaríem en contra després de presentar la
moció i que per descomptat l’esmena i que no se li faça cas, lamentablement votarem en
contra, anàvem a abstenir-nos pese que a aquest exercici, fixen-se vostès entre
amortització de capital i interessos pagarem aproximadament 444 milions de les
antigues pessetes, és a dir, que aquest Ajuntament pagarà diàriament al voltant d’un
1.200.000 pessetes, únicament i exclusivament en crèdits bancaris, al mateix temps i per
a poder quadrar els pressupostos aquest Ajuntament haurà de vendre patrimoni
municipal per un valor superior als 370 milions de les antigues pessetes. Açò la venda
de patrimoni públic, la venda de patrimoni municipal, és una reivindicació de la nova
esquerra dels anys Fernández.
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Per tant, per a poder destinar inversions tan sols el 12% del Pressupost
Municipal s’ha de recórrer, com hem dit a crèdits bancaris i a venda de patrimoni
públic, podem donar-li les voltes que vostès vulguen però nosaltres entenem que aquest
Ajuntament és una autèntica ruïna, no estem tirant la culpa del funcionament d’aquest
Ajuntament a aquest equip de govern, nosaltres com a segregacionistes pensem que no
és governable, dos pobles amb un sol Ajuntament, és el nostre criteri, és la nostra
postura i això és el que defensem, per posar un exemple, en un municipi on s’ha
disparat la inseguretat ciutadana, crec que és un tema que ha generat prou alarma
pública, la policia local ens costa aproximadament de 3.569.583 euros, és a dir, 578
milions de les antigues pessetes, prou més de la meitat, del que dedicarà aquest
Ajuntament a inversions i és des del nostre punt de vista no un, mal funcionament de la
policia municipal, ni si vulga és un mal funcionament de l’equip de govern, és la
impossibilitat de dirigir dos pobles, com si foren un i per  això ens enfrontem en aquest
Pressupost com en tots, al mateix una pujada de l’impost, una pujada de taxes que no
millorarà la qualitat de vida, però intentarà sense aconseguir-ho, reduir, o intentar
controlar la despesa corrent d’aquest Ajuntament jo no vaig a posar-me a discutir ací en
quant pujaran les taxes o quant pujaran els impostos, o si pujaran o no pujaran, jo crec
que com deia bé Nuria abans, els ciutadans es donaran compte a l’hora de pagar els seus
impostos, si pugen efectivament, o es mantenen com estan.

Em resulta curiós en aquests Pressuposts per exemple, incidint en el mateix, que
es dote d’una partida de 80.000 euros, és a dir, més de 13 milions de pessetes, es dota
com deia una partida, destinada a pagar costes processals, és a dir, l’Ajuntament ja sap
que perdrà un muntó de judicis. Perquè si són per a pagar costes processals. No sé, és
una cosa que ens té, segurament preocupats.

Bé, anem a la moció, que nosaltres hem presentat, diu la companya Nuria que
efectivament sobre el Fornàs s’haurà d’actuar i que no estava previst perquè hi ha una
prevista, una partida prevista, efectivament en esports sobre aquests temes, efectivament
hi ha una partida, una partida de 100.000 euros, en la partida de 100.000 euros, resulta
que s’ha de fer, s’ha de rehabilitar el, els camps de Menera, s’ha de fer un camp al
Saguntí i s’ha de rehabilitar el Fornàs, que van fer vostès, canviar les xarxes de les
porteries, perquè a mon em sembla que és una partida excessivament curta, per al que
s’hauria de fer, nosaltres hem demanat una partida de més de 400.000 euros, perquè
pensem que el Fornàs, ha d’estar dotat d’un camp de gespa artificial, perquè es puga
practicar l’esport amb dignitat.

El Fornàs concretament el Club Esportiu Zero, té una pedrera bestial, que juga al
futbol base i efectivament d’arreglar els camps de Menera, no va haver-hi prou.

M’ha dit abans el company Estal que efectivament s’està en això i que no s’ha
tingut temps, home, jo pense que l’Assemblea de l’Acer, va passar crec que fa dos, tres
mesos, jo crec que si que s’ha tingut temps per a posar-se en contacte amb la Junta
Directiva de l’Acer i arribar a un acord i més quan la massa social del Club, em sembla
que va establir clarament quals eren les prioritats.

Bo, avui pujarà ací, segurament la Junta Directiva de l’Acer, amb uns
Pressupostos tancats, per a no aconseguir res, vull recalcar que efectivament anava
haver-hi una manifestació del Saguntí i efectivament veuria la manifestació i no es va
produir, perquè es van atendre les seues reivindicacions, no obstant amb l’Acer, pareix
que no hi ha diàleg.

Bé, arribem a una altra cosa inexplicable, que ningú a mi m’ha sabut explicar per
què, és la partida de Festes Patronals, el mateix Pressupost per a un nucli de 20.000
habitants, que per a un nucli de 40.000 i a més cal tenir en compte que les Festes
Patronals de la nostra senyora de Begonya que se celebren a l’agost, són prou més cares,
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perquè efectivament durant el mes d’agost és molt més cara la contractació de qualsevol
espectacle que durant el mes de juliol. Hi ha algú capaç ací de donar de menjar amb el
mateix Pressupost a 20 persones que a 40, doncs sí, hi ha algú capaç, el que passa és que
un si volen podran menjar caviar de lloc i els altres hauran de menjar creïlles, però
menjar mengen igual.

Aquesta política em sembla que no és una política encertada sinó que és una
política clarament discriminatòria, en fi efectivament, per a tancar parlarem de la Unió
Musical Portenya, sí que és cert com deia la companya Nuria Hernández, que en els
diàlegs que vam mantenir es va parlar de la Unió Musical Portenya i li recorde que en
aquell diàleg em va comentar d’equiparar la Unió Musical Portenya a una casa regional
i que en aquell moment, jo li vaig dir que no era de rebut. No era de rebut, perquè a més
des de gener, d’aquest mateix any, o siga han passat un, dos, tres, quatre mesos, s’estan
intentat per part de la Unió Musical Portenya establir un conveni i ara es diu no és que
no podem acceptar les esmenes que vostès ens fa als Pressupostos perquè vénen de
pressa i corrents, no, perdone, les esmenes que nosaltres fem als Pressupostos, resulta
que si no menteix la Junta Directiva de la Unió Musical Portenya i jo pense que no ha
de mentir, perquè a més açò està passat per registre de l’Ajuntament, s’està intentant
negociar, des del 27 de desembre del 2004 i l’escrit definitiu entra el 18 de gener del
2005, jo crec que en quatre mesos, es pot arribar perfectament a un conveni amb la Unió
Musical Portenya.

M’haguera agradat també que en el segon torn del BLOC, haguera eixit el
regidor de Cultura d’aquest Ajuntament, Manuel Civera, a explicar per què no s’ha dut a
terme aquest conveni durant aquests quatre mesos i més quan ha entrat per registre, com
sempre el senyor Civera no ix eludeix el tema i ix el senyor Fernández.

Bé, jo crec que per tot el que s’ha dit nosaltres no podrem votar-los aquest
Pressupost i anem a haver de fer, establir el vot de forma negativa. Moltes gràcies.”

El regidor del Grup EU, Sr. LÓPEZ-EGEA, diu: “Bo, vegem, jo agraïsc l’interès
i la intervenció de Miguel Ángel, preocupant-se per tot allò que s’ha relacionat amb la
política social, jo li demanaré a Miguel Ángel que agafara els Pressupostos, ho dic
perquè analitzarem breument si em permeten els Pressupostos de Serveis Socials.

Vegem, jo li vaig a dir en allò que hem baixat i en allò que hem pujat, val,
perquè hi ha qüestions que s’han baixat, que considere que no eren prou importants i les
qüestions importants s’han mantingut a excepció del PER, si agafem els Pressupostos
Municipals, com veurà amb poques paraules, apartat de Departament Serveis Socials,
Dona, Participació, etc., com veurà hi havia pressupostats l’any passat 5.579 euros, que
feia referència a lloguers d’edificis i locals, això ha desaparegut d’ací, perquè és per a,
el Consultori del Rabal, a la plaça Blasco Ibáñez, és per al Centre Sanitari per tant ha
desaparegut, de Serveis Socials, però ha passat a Sanitat.

Hi ha hagut una baixada en l’apartat que fa referència a publicitat i propaganda
per què, perquè nosaltres teníem pressupostat una quantitat econòmica l’any passat
8.000 euros, amb els quals hem, els hem destinat a una sèrie de díptics que al llarg
d’enguany es faran ja estan pressupostats estan elaborats i aniran a impremta i enguany
no necessitàvem aqueixa quantitat econòmica per a continuar fent aquest tipus de díptics
de fullets, explicant un poquet els serveis del Departament, quant a majors quant a
drogodependència, etc.

I després evidentment s’ha produït la baixa important de què hem estat parlant
en el PER i jo, repetisc, el PER, és una competència de Conselleria vostè em diu, vostès
em poden dir, és que aquest és un govern d’esquerra i, per tant, efectivament però
nosaltres com no és una competència nostra el PER, que és de Conselleria, nosaltres el
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que sí que hem fet, tant l’any passat, com aquest, és anar creixent altres apartats, per
exemple, estic parlant dels, quan fas referència a emergències social i necessitats
bàsiques, si vostè agafa els Pressupostos de l’any 2003 i agafa els Pressupostos de l’any
2004, veurà una pujada important, en necessitats bàsiques i emergència i al seu torn,
enguany, és a dir, estirem ací, per a determinar necessitats que hi ha per part de la gent
amb menys recursos i sectors més desprotegits, eh, estirem ací principalment, perquè no
podem estirar uns recursos que no tenim que és el PER, que té unes funcions
determinades, però estirem altres recursos que nosaltres sí que hem creat i d’altres
partides com és repetisc emergència social i necessitats bàsiques, d’ací si que podem
tirar.

Vegem, l’any passat, en els Pressupostos de l’any passat de l’any 2004, la
partida que cap a referència a ajuda a domicili, passem de 189.000 euros, de 189.000
euros, a 289.000 euros és a dir, una pujada d’un 49,7%, prop d’un 50%, enguany
mantenim la pujada, passem de 259.000 euros, a 299.000 euros, és a dir, una pujada de
3,50%, coincidirà amb mi senyor Miguel Ángel Cortés, la importància a causa de
l’envelliment de la població, de prestar aquest servei perquè el nombre més gran de
temps puguen estar les persones a la seua casa, en el seu habitatge, ací hi ha hagut una
aposta important, tant l’any passat, com enguany, seguint amb els majors i en
coordinació, amb Conselleria s’ha pressupostat, s’ha creat una partida pressupostària
específica, un apartat específic, que fa referència al catering social de 28.985, és a dir,
això no existia, es crec en coordinació amb Conselleria l’any passat i enguany s’ha
pressupostat 28.950 euros, així com una pujada important en el tema de bitllet
multiviatge per a majors, etc.

Amb el tema de guarderies, si l’any passat ja va haver-hi un augment de 15 a 25
mil euros, si no recorde malament en el Pressupost Municipal, enguany en guarderia,
pugem de 25 mil euros a 40 mil euros, és a dir, un 60% de pujada, si passem a
menjadors escolars, passaríem, ocorre exactament el mateix, passem l’any passat de
25.000 euros a 40.000 euros i enguany la pujada és d’un 50%, pugem de 40.000 a
60.000 euros i quan parlem de transferències a altres entitats, quan parlem de
transferències a una altra entitats, estem parlant, que estem parlant, estem parlant dels
centres ocupacionals del nostre municipi, és a dir, Sant Cristòfol Socoltí i estem parlant
de totes aquelles entitats ciutadanes, que estan treballant en el marc social i comunitari,
treballant amb els sectors desfavorits, ací no hi ha diners i ací està la pujada de 60 mil a
79 mil euros, va a aqueixos sectors socials, aqueixes organitzacions i a aqueixos centres
ocupacionals, ho dic perquè cal explicar un poc, com deia el cuiner, els fonaments del
Pressupostos.

Quan em parla d’immigrants, en l’apartat d’immigrants, no hi ha hagut una
reducció Miguel Ángel, és a dir, perquè el que ocorria és que estava tot junt si
l’Assessoria Jurídica de, que dóna un servei d’atenció a l’immigrant, conjuntament amb
l’apartat que cap a referència temporers i atenció a immigrants, si la partida de la SAG,
que constantment estem estirant les Apas, de determinades històries, que estem de
neteja, etc., per tant s’ha desglossat en tres, temporers atenció a immigrants 30.000, hi
havia 55.000 l’any passat, però després tenim contracte neteja i neteja de la SAG, que
està relacionada amb el tema d’immigrants i després tenim el contracte d’assistència
tècnica i jurídica, que és l’advocada que està donant assessoria jurídica els immigrants
que tenim pressupostats 15.000 euros, el que passa és que s’ha desglossat, eh.

Dir que amb, pel que fa referència a pau i solidaritat apartat de cooperació, hi ha
hagut una pujada també xicoteta, però hi ha hagut una pujada, si l’any passat ja vam fer
una pujada de 3 milions de pessetes, enguany es manté una lleugera pujadeta, xicoteta
perquè passem de 187.000 euros a 199.000 euros. A banda de tot açò relacionat amb
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Serveis Socials important destacar la pujada en l’Àrea de la Dona, important destacar la
inclusió que hem fet, que fa referència a la creació de la figura del Defensor del Ciutadà,
ací hi ha una aposta important, el Reglament en aquests moments està debatent amb la
Comissió Informativa de Personal i també hi ha hagut una pujada respecte a participació
ciutadana, xicoteta, però l’ha pujat.

Puc coincidir amb vostè i no pot ser d’una altra manera, des d’un punt de vista
d’esquerres i des de l’esquerra que jo represente, que és necessari una aposta major
entorn de la política social, puc coincidir, però el que no es pot és transmetre un
missatge erroni, és a dir, l’any passat, amb una pujada molt important, enguany, s’ha
mantingut lleugerament la pujada, però no hi ha hagut un procés d’involució respecte
als Serveis Socials.

I per a acabar, jo Miguel Angel, amb perspectiva diria, d’on venim, on estàvem i
on estem ara i cap a on anem, aqueixa jo crec que és un poc la pregunta calia tirar-la
arrere i establir comparatives de tot el que ha sigut la política social en aquest
Ajuntament.

Jo simplement dues consideracions respecte, a dues qüestions, una és el tema del
patrimoni, vegem, ho dic perquè ací s’està confonent l’opinió pública, és a dir, quan
nosaltres estem plantejant la venda de patrimoni, relacionat amb alguns edificis
municipals, és una venda de patrimoni per a crear patrimoni, perquè si nosaltres
plantegem la venda de l’edifici de la plaça dels Furs, o plantegem la venda de l’edifici
d’on està arxius i biblioteques és per a crear patrimoni, amb aqueixa venda, estem
parlant del nou Edifici Administratiu, estem parlant d’altres infraestructures i
equipaments que serà patrimoni nostre, eh, que no es confonguen les coses.

I finalment, ho dic pel tema, ací ho podria explicar millor el meu company
Ximo, però com que no podem eixir els dos.

Amb el tema del que està pressupostat respecte al Fornàs, hi ha una partida
pressupostada, respecte al Fornàs, per al tema de rehabilitació de tanques, pintura,
enllumenat i goteres, per si no, això ho pot explicar millor el meu company Ximo, el
problema és que no podem eixir els dos, però, vaja.”

A les 14 hores i 30 minuts, la Sra. Contreras abandona definitivament la sessió.

El regidor del Grup PP, Sr. ZARZOSO, exposa: “Senyora alcaldessa, em donen
ganes de plorar, de veritat, em donen ganes de plorar, sí, és veritat, després de sentir la
senyora  Hernández que diu, el Pla de Sanejament són prediccions, ja em donen ganes
de plorar. Mire, si en els fons l’estimació, llegiré, a llegir-los un xicotet escrit, cinc
línies, com que sí que sóc responsable i aquest equip de govern, també té aqueixa
responsabilitat creu que va sent hora d’aturar el desmesurat increment de les despeses
corrents i que per a això fa falta un Pla de Sanejament, a més que no es com els molesta
tant i els preocupa tant que ho fem si és una radiografia de l’equip de govern, si és que
estarem lligats amb el Pla de Sanejament, amb uns compromisos que hem de complir i
segueix. Miguel açò el vas escriure tu no, ho va dir la senyora Hernández, quan es va
aprovar el Pla de Sanejament, bé, senyora Hernández, el Pla de Sanejament, diu, els
ingressos de les concessions de les 100 places de l’aparcament de pàrquings Sants de la
Pedra es repartiran al llac dels dos anys 2005-2006, açò suposa una minoració important
d’aquest capítol en aquests pròxims anys amb relació al 2004, però perquè ho diu el Pla
de Sanejament, perquè ho diu, perquè vostè ha de pressupostar la meitat, perquè a vostè
com a objectiu, el mantenir un nivell d’inversió de 6 milions d’euros, a l’any i llavors, el
compte de finançament del Pla de Sanejament, està facilitant, bo, no vull contestar-li
més.
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Bo, anem ara al que m’ha dit de l’empresa, escolte, ací aquest, em sembla que és
el mateix Pla de Sanejament que té vostè, no?, crec que és el mateix, ací diu, bo, mai se
sap, crec que pense que és el mateix, ací diu aquest tipus d’actuacions seran immediates,
per ja està contractat el servei d’una empresa, punt i a part, val, ja està, val, però per què
em diu que dic coses rares, si jo li llig el que diu el Pla de Sanejament, ni més ni menys
no ho sé.

Entrant en el Pressupost de despeses, bo, el capítol 1, són les despeses de
personal, no vull, no vull fer més sang sobre el mateix, perquè l’equip de govern, ja s’ha
sentit de tot jo només em vaig a limitar a llegir-los el que diu el Pla de Sanejament, que
es va portar la senyora regidora d’Hisenda, són prediccions, únicament és necessari, el
dotar al 100%, en el Pressupost del 2005, la totalitat dels llocs existents, i incloure als
organismes autònoms això és el que diu el Pla de Sanejament, això porta un increment
de l’1 i escaig per cent, com ha dit la senyora regidora d’Hisenda, tota la resta que han
fet, els acords del 2000, tot està fora del Pla de Sanejament, en conseqüència,
incompleixen el Pla de Sanejament, perquè contínua dient, vegem, perquè l’increment
de la partida pressupostària, el Pla de Sanejament és molt concret dirigeix si hi haguera,
si l’equip de govern, s’haguera deixat dirigir haguera sigut perfecte, però no han volgut,
però no han volgut, o no han sabut, però mire el que diu també sobre el capítol de
personal, la dotació integra de tots els llocs de treball, que assumeix ara l’Ajuntament
comportarà un esforç pròxim, un esforç pròxim, al 10% d’increment l’any 2005.

Això ho diu el Pla de Sanejament, efectivament, però ací sí que hi ha un marge
efectivament que la senyora regidora té raó, aqueix 10% s’hauria de veure incrementat,
en un 1,5%, aproximadament, que és el que puja la incorporació dels, del personal dels
Organismes Autònoms, més dotats al 100% tota la partida pressupostària molt bé,
aquest equip de govern ens ha presentat en el Pressupost un increment del 19,10%,
mire, jo no sé, si li dic alguna mentida m’ho diu, que jo sent a alguns i preferiria entrar
en debat ara que assentar-me, quan m’assec em fan patir, però ara ja em tallava i
començàvem a debatre-ho, veurem en conseqüència, mire vostè, per a complir el Pla de
Sanejament, amb un 11,5%, vostè haguera complit el Pla de Sanejament que és la seua
primera obligació, vostè i la regidora d’Hisenda i no vull parlar que ja tenen vostès, que
en dos anys, vostè sap quant ha pujat el capítol de personal, en dos anys, senyora Solaz,
sap quant ha pujat un 33,6%, ho han pujat en els dos anys que estan governant, un
33,6% això és vertaderament vergonyós, això és voler manejar els diners dels ciutadans,
com a vostès els dóna la gana, això no es pot tolerar que en dos anys que porten de
govern, vostès m’hagen pujat el capítol de personal, un 33,6%, això no té paraules, per a
qualificar-se, no té paraules per a qualificar-se i no li vaig parlar que li hagen ficat en
585 els treballadors i totes les coses que deixen dit, perquè crec que li han dit molt, molt
i en part ho tenen merescut, tot no però en part ho tenen merescut, però entrem en el
capítol segon, despeses en béns corrents i serveis, ací vostès han tractat d’enganyar al
grup municipal popular, però, clar, a vostès els falta categoria per a poder enganyar el
grup municipal popular i demostraré per què dic açò.

Diu en el primer any 2005, hi ha un reajustament entre capítols, per la dissolució
dels organismes autònoms que implicarà que el capítol 2, despeses en béns corrents i
serveis ascendirà al 22,01%, pressuposten i efectivament un que es mire el Pressupost
per damunt resulta que ho han pujat un 22,76% és a dir, s’han desviat en excés un
0,75%, diu, home, no s’ajusten però val, anem a donar-ho per bo, però saben vostès
quina és la realitat, la realitat és que per a poder pressupostar un increment del 22,76%,
han deixat de pressupostar partides necessàries, per a prestar uns serveis, mínims,
partides pressupostàries, per a prestar uns serveis mínims.
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A mi m’agradaria que estiguera ací el regidor de Platges, perquè la senyora
Campayo i per què m’he centrat concretament en Platges, perquè la senyora Campayo
l’altre dia va estar parlant ací, del Pla de Dinamització Turística, jo l’estiu passat vaig
veure que la platja nord de Sagunt, va ser un desastre ni es netejava, allò era vergonyós,
la gent que vivim en el límit abans, quan érem de Sagunt, arribàvem passàvem
l’avinguda i ens giràvem a l’esquerra a la nostra platja, aquest estiu ja no podíem fer-ho,
ens havíem de ficar en la de Canet, pel mal i com que estava de bruta i això és cert i
això els ciutadans, ho poden confirmar, llavors per la intervenció de la senyora
Campayo i per l’estat de la platja en el passat estiu, llavors dic vaig a mirar-me jo el
capítol de platges i em trobe, la contractació de socorristes, no està pressupostat, mire
vostè, la contractació de socorristes, costa 90.955,8 euros, el vestuari laboral dels
socorristes 1.950 euros no està pressupostat, platges i altres subministraments, ací és on
els diners des d’on es paguen les costes es paguen les farmacioles estan infravalorades,
han pressupostat 800 euros, quan necessiten com a mínim entre els 5 i els 6.000 euros,
segur i m’agradaria que estiguera el regidor de platges perquè diguera si això és cert o
no és cert, el contracte de servei salvament i socorrisme, mire, això està format per una
ambulància, per un metge i per un ATS un due, un diplomat universitari, això costa
49.429 euros, han pressupostat 30.000 i les despeses que li dic jo, a vostès són despeses
reals, el que necessiten, si vols que t’ho demostre, és que si vols t’ho demostre, no em
faces demostrar res més. Les dietes de personal, són dos voluntaris que estan en els certs
punts de les platges accessibles ha d’haver-hi ací la platja d’ací de Sagunt, a la platja del
port i a la platja nord de Sagunt, necessiten 21.120 euros, han pressupostat 5.000, en
resum només en platges, només en platges necessiten la quantitat de 23,8 milions de
pessetes o 142.867 euros, que han fet, aquest equip de govern, jo he de pujar el 22,
doncs molt bé, puge el 22 i s’ha acabat i complisc el Pla de Sanejament, escolte, però
han deixat si això és només ha sigut en una partida que m’he pres la molèstia d’analitzar
que haurà succeït amb la resta de partides pressupostàries.

Continuarem, transferències corrents, diu el Pla de Sanejament, descendiran un
44,33%, respecte a l’exercici 2004, home clar, però mire vostès la forma com ho
apliquen, resulta, les dades reals del 2004 ja les tenim i la liquidació del Pressupost
s’acaba de donar compte abans, van pressupostar 5.019.621 euros i les obligacions
reconegudes, el que han de pagar, o deuen encara però que són de veritat el cost real,
4.340.235 euros, pressuposten, un 13,5%, sobre el que de veritat l’any 2004, han
necessitat que fan, que molt bé, disminueixen el capítol un 44,3%, però on, sobre la
quantitat pressupostada, no sobre la despesa efectivament realitzada l’any 2004, però
açò quina serietat és, açò quina forma és de fer les coses, passarem inversions, diu en
unes declaracions que fa la senyora Hernández, el 12 de gener del 2005, que la
recordarà, diu, a veure on està, això suposa, no, que les inversions no es traduiran en un
sacrifici de les inversions a la ciutat, les inversions que posarà, en el Pressupost de
2005, no signifiquen un sacrifici, per a la ciutat, home depèn del que vostè entenga un
sacrifici, si el Pla de Sanejament, li diu que quasi disminueixen en un 40% i vostè es
queda amb 1.031 milions dels 1.627 milions que hi havia, escolte, vostè el que realitat
haja de reconèixer paralitza les inversions, senyora Hernández, 1.031 dels quals s’ha
passat 31, però és igual li’l regale, li’l regale, vostè paralitza les inversions, de
pressupostar 1.627,5 a pressupostar 1.031 milions, que estava pressupostat, que vostè
diga davant la premsa que això no és cap sacrifici, bo, em sembla molt bé.

Però de les inversions, el vertaderament greu, no és que s’hagen passat en 31
milions del que diu el Pla de Sanejament, no és això, és la forma pel que abans deia, que
són prediccions, com ha pressupostat les inversions, això és el vertaderament greu,
mire, el Pla de Sanejament diu que les inversions es van a pagar, amb venda de
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patrimoni municipal, mitjançant transferències de capital, és a dir, les subvencions,
mitjançant endeutament i amb l’estalvi net, això diu el Pla de Sanejament.

Però el Pla de Sanejament és tan fàcil d’aplicar que només ha de seguir el que
diu, però mire que és fàcil, perquè li diu, venda de patrimoni municipal, la venda de
patrimoni municipal, podrà aconseguir la xifra de 5 milions d’euros, que es repartiran
entre els tres exercicis de vigència del Pla el que suposa que en el primer any,
disminuirà un 40%, bo, si són 5 milions un terç són, parle en pessetes 277,3 milions de
pessetes, la senyora regidora d’Hisenda, en compte de 277,3 em pressuposta 377,3.

Transferències de capital li diu el Pla de Sanejament sabent les dificultats que
existeix a mitjà termini de fer previsions, s’ha mantingut les estimacions de l’exercici
2004, per a repetir-les al llarg del Pla 180 milions de pessetes que s’hauria d’haver
posat, ha col·locat 30,8 milions de pessetes en aqueix concepte, però, vegem, senyora
Hernández, si jo no dic, que aquests 30,8 milions al dia d’avui, siguen efectivament el
que vostès posen, però vostè al llarg de l’any rebrà subvencions, amb tota seguretat i
d’aqueixes subvencions mentre arriben a 180 milions haurà de posar-ho, perquè així ho
preveu el Pla de Sanejament, endeutament, és l’únic capítol que compleix, l’únic capítol
que compleix, serà necessari endeutar-se en el 2005, en 3 milions d’euros, 500 milions
efectivament, 500 milions és el que ha pressupostat, ja porten trets un, dos, tres prestem,
per 1.355 milions de pessetes, en dos anys de legislatura 1355,8 milions de pessetes,
trets en dos anys que porten de govern i finalment, finançament de l’estalvi net, home
ací açò té molta gràcia, perquè resulta que a l’octubre del 2004, resulta que tenim un
estalvi negatiu de –60,2 milions de pessetes, després dos mesos després, bo, aqueix
estalvi net negatiu, és el que ens obliga a crear un Pla de Sanejament, acabe de seguida,
resulta llavors que dos mesos després ja tenim estalvi net positiu, dos mesos després,
però aqueix com he explicat en ingressos, aqueix estalvi net negatiu, positiu, és de 37,7
milions de pessetes, si fem cas a l’informe d’intervenció, si fem cas al que diu en el
Pressupost la senyora regidora, efectivament són 123,7, si sumem aqueixes quantitats
resulta, que pressupostant com diu el Pla de Sanejament, ixen 995 milions de pessetes,
el que diu el Pla de Sanejament, quantitat pròxima a 1000 milions, de la forma que
vostès han pressupostat, mal, 1031 milions de pessetes.

Per a acabar, jo volguera, si tinguera més temps els parlaria de la resta de
capítols, com per exemple de l’estat del deute, l’estat de la deute com la tenim, no sols
hi ha una cosa que en interessos paguem un 4% més l’amortització de capital és la
mateixa que la de l’any passat perquè clar és molt fàcil el que fan prestem a 30 anys,
amb dos anys de demora l’única cosa que paguen és interessos i el que vinga darrere
que córrega, no tinc temps he de fer-ho més ràpid, la factura sense consignació
pressupostària, perquè vaig a insistir-li si no em vol contestar, està en el seu dret, però el
que sí que és cert és el que vaig a dir-los, aquest equip de govern, la pressió fiscal l’he
comparat l’any 2002, últim any executat en la seua totalitat pel Partit Popular pel 2005 i
resulta que la pressió fiscal s’ha incrementat en 18.103, l’endeutament per habitant, s’ha
incrementat en 6000 pessetes per habitant, les factures sense consignació s’han
incrementat en 262 milions de pessetes però, les inversions per habitant, vostès no són
capaços de generar riquesa, vostès no saben on fiquen els diners, vostès se’l gasten en
persones i en despeses corrents, les inversions han baixat, tot menys les inversions que
han baixat en –6.872 pessetes per habitant, només per a acabar ja, senyora alcaldessa i li
pregue que em done la llibertat de dir-li què pense que no han de permetre cap tipus de
discriminacions en aquest Ple, les discriminacions no són bones, vostès tenen un
Pressupost, tant en l’aspecte moral, literal prou complet, senyor Civera, no ha de deixar-
se fora la Unió Musical, pense que no han de fer-ho discriminar no podem discriminar i
si efectivament les partides pressupostàries ja estan la senyora alcaldessa, té la partida
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4522/2260700 que és de lliure disposició de vostè, és a dir, que pot fer ús d’aqueixa
partida per a endeutar, una discriminació senyora alcaldessa que vostè no deu permetre,
res més i moltes gràcies.”

La regidora-delegada d’Hisenda, Sra. HERNÁNDEZ, diu: “Començarem pel
final, val. Jo senyor Zarzoso a part del Pla de Sanejament li agrada el Pressupost, perquè
mare meua, ens ha comptat una altra vegada, a la seua manera, clar, el Pla de
Sanejament, que va ser un altre debat, avui només parla del Pla de Sanejament i li torne
a repetir que el Pla de Sanejament, conté previsions, perquè ací ningú exercim de
Rappel, com vostè, conté previsions, ni exercisc jo de Rappel, ni exerceix aquest
interventor ni exercia l’anterior, amb la qual cosa tenia en el mans en aqueix moment, es
va elaborar el Pla de Sanejament i en el moment que s’elabora el Pla de Sanejament, es
fa necessari tenir aqueix Pla de Sanejament i en aqueix moment ho continua sent, encara
que algunes condicions estan millorant, perquè torne a repetir-li per no es ja que número
de vegada, que el Pla de Sanejament tenia dos objectius fonamentals i en això és en el
que hi ha fixar-se si es compleix o no es compleix el Pla, era aconseguir estalvi positiu
fonamentalment en el 2007, però marcava uns avanços per a cada un dels anys, en
aquest Pressupost en previsió, perquè el Pla de Sanejament senyor Zarzoso es fa amb
liquidacions no amb les previsions i en aquest moment el Pressupost de 2005 és una
previsió, no s’ha liquidat encara, val?, per això continuem estant, en aquest moment
estem bé, en estalvi corrent que no teníem en l’anterior exercici, amb les dades que
teníem de les liquidacions de llavors, amb les liquidacions de llavors els ingressos,
creixien a un ritme menor que les despeses, a l’octubre i abans i si no li ho vaig a
demostrar, mire.

Quan es fa el Pla de Sanejament comptàvem amb les següents dades, que a més
no són els que es produïen en els dos exercicis anteriors sinó que arrossegaven també
d’altres.

Es liquiden en el 2003 els ingressos liquidats en el 2003, respecte als liquidats en
el 2002, a veure, perdó. Si efectivament dels ingressos que es liquiden en el 2003
respecte als del 2002, tenien un increment d’un milió i mig, els ingressos, els que es
liquiden en el 2003, respecte als del 2002, un milió i mig més, no obstant les despeses
liquidades en el 2003, respecte als liquidats en el 2002, tenien un increment de 3 milions
d’euros evidentment la despesa creixia molt més que els ingressos, a un ritme major un
milió i mig, 3 milions, amb la liquidació del 2004 en el nostre poder, els nostres
ingressos han crescut, respecte al 2003 en 9.400.000 euros i les despeses han crescut
respecte a l’exercici anterior en 3 milions s’ha canviat el ritme no, de creixement dels
ingressos i de les despeses, però a més deia que el Pla de Sanejament torne a repetir
tenia aqueix objectiu, estalvi positiu, que de moment en previsió del 2005, se superen
les previsions del Pla perquè estem parlant de més de 700.000 euros i per un altre costat
controlar l’endeutament perquè en generar estalvi positiu ho podem destinar a
inversions no hem d’endeutar-nos i per tant complim l’estabilitat en aquest moment
seguim sense complir-la, però per a això està aqueix Pla perquè en el 2007, es
complisca, per tant el Pressupost del 2005, quan ho liquidem ho veurem amb major
seguretat, però en principi compleix amb les directrius d’aqueix Pla de Sanejament,
tornar parlar ací de si els ingressos estan unflats, de si hem pujat els impostos o no, jo
crec que abans, ha quedat prou clar i jo crec que els ciutadans tenen molt clar quan
comparen els seus rebuts que no s’ha incrementat la pressió fiscal.

Mire, quan la regidora de Personal parlava de l’increment ja entrant en
l’increment de despeses, que es no és equiparable al del Pla de Sanejament, quan
parlava de l’increment, d’aqueix increment de l’1%, el cap a en referència al 2005, però



60

amb les dades que jo li he donat descomptant l’absorció dels Patronats, que li torne a
repetir que només assumint el personal dels Patronats, estem en 16.800.000 euros, amb
la qual cosa, la diferència amb l’increment que es planteja en el Pressupost del 2005, és
de 400.000 euros i a això és al que es feia referència la regidora de Personal, perquè
aqueixos 400.000 euros el que absorbeixen és el IPC la revisió del IPC que està per
conveni i les poques places que s’han creat, les dos d’inspectors de Policia i les
diferències de les de Serveis Socials, això és al que es referia la regidora de Personal,
però torne a repetir, que era una previsió, possiblement no ajustada a la realitat, perquè
els patronats, ja superen l’absorció d’aqueixos Patronats aqueix import consignat en el
Pla, però a més torne a repetir que és proporcional al que abaixen les transferències
corrents, perquè, mire senyor Zarzoso, clar que s’han liquidat en el 2004, més
transferències, perquè vostè recorda la data en què assumim els Patronats, el Patronat i
les Fundacions, clar, és que les assumim i les liquidem a l’estiu i les assumim al
setembre. Les assumim al setembre ja s’havien fet les transferències als Patronats i a les
Fundacions, per això parla de 4 milions perquè en la liquidació del 2004, ja s’havien
donat aqueix diners als Patronats i el que havia sobrat torna a l’Ajuntament i s’incorpora
a l’Ajuntament quan es practica la liquidació, però en aquest exercici ja no li anem a
donar res als Patronats, per tant clar que baixen i baixa directament proporcional a la
quantitat que abans se li donava a aqueixos Patronats, per això deia també abans que cal
comparar l’import total dels Pressupostos, no pugem tant aquest Pressupost ni en
ingressos ni en despeses, perquè estan equilibrats, no marege tant les xifres, que no són
tan complicades.

Vegem, a part ja de dir això dels ingressos unflats que ja és el súmmum, tenint
en compte la liquidació del 2004, com he dit abans, ara es fica amb les despeses i el
mateix discurs que jo cree i que a més era cert d’altra banda, amb el seu Pressupost del
2003, pretén imposar-ho ara i dir-ho ara, per favor, mire, si vostè que ha sigut regidor
d’Hisenda no és capaç d’entendre el que diu un Pressupost, ja podem plegar, i no agafa
res més i ni més ni menys que a platges, clar que baixa la partida dels socorristes però és
que vostè sap com es va fer l’any passat, l’any passat estava consignat i per això vostè
ho compara, estava consignat en el capítol 2 de despeses una partides per al pagament
dels socorristes i dels serveis mèdics però és que al final, no es va pagar amb un
contracte a tercers com vostès feien, a una empresa per allò d’això de privatitzar, els
serveis, sap, per allò de privatitzar, això ho diu vostè que era més barat i que el servei
era millor, podem discrepar veritat que sí, senyora Murciano, discrepem en aqueix punt,
però, mire, no es va fer així, això és el que feien vostès privatitzar el servei, privatitzar-
lo, però, mire, sap per què no es va fer així, perquè es va fer una modificació de crèdit
de la qual vostè hauria d’estar assabentat, s’ha vist examinat profundament la liquidació
del 2004, com vostè diu que s’examina les dades i se n’haguera adonat que es va fer una
modificació de crèdit, perquè aquest equip de govern va acordar contractar directament
als socorristes i per tant, es va passar al capítol 1 de personal a les borses d’eventuals,
que és on està, que és on està, és que no li agrada que quan marea les dades, algú
s’encarregue de posar-los rectes, mire no, les coses són com jo les estic dient i si ho
hagueren mirat, si ho haguera mirat un poquet millor, se n’hagueren adonat, es va passar
al capítol 1 de personal, a les bosses d’eventuals que és precisament on està enguany,
per això en la comparativa els ix que els redueix, l’any passat es va fer amb modificació
de crèdits i en el Pressupost del 2005, directament, perquè els socorristes es tornen a
contractar directament per aquest Ajuntament, però a més en menor proporció i sap per
què, si perquè per a això l’absorció del Patronat Municipal d’Esports, aporta a aquest
Ajuntament, un gran nombre de monitors socorristes que a banda tenen altres activitats,
però que alguns d’ells seran destinats a la platja.
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Potser renuncien a les seues vacances durant els mesos d’estiu, això són
qüestions de gestió i de govern però evidentment si podem estalviar-nos, tres, quatre o
cinc socorristes, segur que ens ho anem estalviar i a més amb socorristes com té aquest
Patronat amb experiència i professionalitat.

Espere que vostè tampoc la pose en dubte, i aqueixa és la raó, per la qual no està
i hi ha aqueixa diferència en una despesa tan necessària, que nosaltres ho considerem
també així, perquè evidentment vostè entendrà i no sé com s’atreveix ací a dir-ho, que
aquest equip de govern no pot deixar la platja sense socorristes, veritat que no, perquè
entre altres coses és una obligació legal, és que em sembla una cosa increïble al que
vostè ha dit ací, clar que, però per l’amor de déu, li ho acabe d’explicar, o és que vostè
no ho entén, no sé com li ho he d’explicar, jo confiava que vostè m’entenguera ja que ha
sigut regidora d’Hisenda i que quan parle de les borses on estan els eventuals vostè
sàpia de què estic parlant, capítol 1 contractació eventual i ací és on estan els
socorristes, jo ja no sé com explicar-li-ho, o siga que, de llevar despeses que són
necessaris, absolutament no, no i a més l’exemple que ha agafat, molt desafortunat per
cert, com haurà pogut veure, com haurà pogut veure, traga-ho, traga-ho i després quan
als ciutadans es donen compte que tenen socorristes a la platja veurem a veure però és
que diu unes favades de veritat que és una cosa increïble, que es paralitzen les
inversions perquè es redueixen, mire les paraules que jo vaig dir quan vaig presentar el
Pla de Sanejament la torne a repetir clar que les torne a repetir, perquè continuen sent
les mateixes en aquest moment, però perdone no es paralitzen les inversions, és que
aquest Ajuntament i ho va dir llavors i ho torne a repetir la seua capacitat d’inversió no
sobrepassen els 1000 milions i si abaixen les inversions, primer hi ha hagut algú que les
ha pujat i l’equip de govern que les va pujar va ser aquest, en el Pressupost del 2004,
fins a 9 milions més de 9 milions d’euros, clar que van pujar, clar, però perquè la pugem
nosaltres en un Pressupost com era el del 2004 molt ambiciós i ara baixen a la seua
capacitat, li molesta? Entén, senyor Zarzoso, que se n’ha anat, per a abaixar les
inversions, adequar-les al Pla de Sanejament, primer havia calgut pujar-les i les pugem
nosaltres i s’han executat i es continuen executant, finançament, amb alienació
d’inversions i açò servisca també per al senyor Goig, que també ho ha esmentat.

Vegem, ja ho vam dir des que presentem el Pressupost del 2004 i ho torne a
repetir, aquest Ajuntament o aquest equip de govern pretén desfer-se d’immobles que
evidentment formen part del Patrimoni que estan obsolets, que no compleixen cap de les
mesures d’adaptació per a minusvàlids que estan generant greus problemes als ciutadans
en l’atenció als ciutadans i en les seues reclamacions perquè arriba un moment en què
no saben a on acudir no saben si han d’anar a la plaça els Furs, han d’anar al carrer
Diana, o on han d’anar, això no és una atenció als ciutadans, en qualitat i això és el que
nosaltres pretenem canviar i per a això, ens anem a desfer d’aqueixos immobles, que
torne a repetir estan obsolets i que només generen problemes i amb l’import d’aqueixos
immobles es van a destinar a nou patrimoni, modern, on el ciutadà puguen tenir una
atenció com es mereix i no com la que s’estan brindant des d’aquest Ajuntament, per a
això es venen els edificis per a continuar millorant en l’atenció al ciutadà, torna a insistir
el senyor Zarzoso que el superàvit no és del que és, però, mire, tant que parla de
l’informe de l’interventor, com tots els informes de tots els anys, l’informe de
l’interventor és claríssim perquè és com sempre i el romanent li ho torne a repetir, el
romanent de tresoreria, per a despeses generals és de més de 3 milions d’euros i això no
és així diga’m com pot vostè impedir com aqueixos 3 milions d’euros els podem
destinar a les despeses que vulguem, però si li ho he explicat també abans. Mire, és que
no s’assabenta, senyor Gil, el senyor Zarzoso no s’assabenta o no es vol assabentar, no
es vol assabentar, mire, el superàvit és aqueix li agrade o no li agrade i això és bo per als
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ciutadans, és bo per a aquest Ajuntament, però és bo per als ciutadans, perquè podrem
continuar invertint i gastant els diners en el seu benefici, mire si és important a tenir
superàvit i el superàvit en l’informe econòmic és el que és, en l’informe de l’interventor
i vostè no ho pot canviar i en el tema del reconeixement extrajudicial de crèdits que és
el que vostè anomena factures sense consignació pressupostària li ho he explicat abans,
fixe’s si li ho he explicat que he fet el joquet que tant li ha molestat, li he aplicat els
reconeixements extrajudicials als resultats de les anteriors liquidacions, li ho torne a
repetir aqueix no és el sistema en tot cas, però encara que fóra i vostè estiguera, tinguera
raó i calguera aplicar-li i descomptar-ho l’interventor el que diu és que se li tinga en
compte, clar, i jo ho vaig a tenir en compte, però si ho tinguérem d’aplicar com vostè
diu li torne a repetir i li ho he dit abans, que encara eixiríem més beneficiats, perquè
hem remuntat 2 milions de dèficit i damunt tenim 700.000, és que, jo no sé ja com
explicar-li-ho, però en qualsevol cas li torne a repetir que no és el sistema, que el
romanent més de 3 milions i mig, que podem destinar-los a despeses generals,
inversions i a qualsevol tipus de despeses, ho entenga, li agrade o no. Això és així i és la
realitat, els deutes diu que no tenia temps, no és que no tenia temps, és que no ha volgut
entrar en el deute municipal i jo sé perquè no ha volgut entrar, no, és que vostè ha dit,
no tinc temps, mire, vostè ha dit no tinc temps d’entrar en el deute però a continuació,
s’ha posat parlar d’altres coses i jo es perquè vostè no volia entrar en el deute, clar com
voldrà entrar, si des que hem entrat, resulta que estem en aquest Pressupost rebaixant el
nivell d’endeutament a un nivell que vostè no es pot ni imaginar ni podia sospitar
mentre ha sigut regidor d’Hisenda, xe, vinga, va, per favor, ingressos extraordinaris, el
nivell d’endeutament està per davall del que ho tenien vostès i perquè dir-li de l’índex
d’endeutament.

L’índex d’endeutament que perquè tots ho entenguen jo ho he explicat diverses
vegades però ho torne a dir, és la quantitat que l’Ajuntament dels seus ingressos líquids
destina al pagament de préstecs, quan nosaltres entrem estava en el 7,50% l’any passat
ho abaixem al 7 i en aquesta ocasió està en el 5,8 i escaig per cent, perquè no volia vostè
parlar d’endeutament, perquè tenim, sap per què, perquè sabia molt bé que
l’endeutament està baixant, que els índexs d’endeutament està baixant per davall del
que ho tenien vostès i això a més amb una situació econòmica immillorable i això és el
que vostè no vol parlar, per això es maneja retorç i s’inventa les coses perquè vostè no
vol entrar en això. Perquè vostè no volia entrar en això, crec que  deu tenir prou clar que
el romanent és el que és, que afortunadament és així, perquè és bo per a tots els
ciutadans que la gestió econòmica jo esperava que em felicitara, però bo no ha sigut
així, que li anem fer i que l’endeutament està per nivells que vostès no s’haguera pogut
imaginar, bé.

Al senyor Goig, quan vulgues em poses la medalla, al senyor Goig dir-li que,
home, efectivament les nostres converses jo no recorde haver-li dit que s’equipararen al
que hi ha dit vostè a les cases regionals, no jo el que li vaig dir és, que efectivament, li
ho he dit ací i a més li ho dic amb tota sinceritat, jo el que li he explicat és el mecanisme
per a introduir això en el Pressupost del 2005, que és amb generació de crèdit, perquè el
romanent és de més de 3 milions i mig, jo el que li vaig dir és que cal arribar a un
conveni.

Mire, la primera cosa que volia dir-li, és que el senyor Civera no està fent el que
vostè diu, ni està produint discriminacions, el senyor Civera ha posat en coneixement
l’equip de govern ho ha posat en coneixement de l’equip de govern i s’està treballant
per a poder arribar a signar aqueix conveni que nosaltres hem parlat, li he de dir a més,
deixe’m que li diga una cosa, li he de dir a més que l’associació ha demanat reunir-se
amb l’alcaldessa en diverses ocasions i se’ls ha arribat a donar cita, se’ls ha arribat a
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donar cita, el problema és que l’associació el que vol és reunir-se en el nucli del port en
la Tinència d’Alcaldia, sap vostè que l’alcaldessa va els dijous i se li ha donat cita, dos
dijous seguits i no han pogut venir, no han pogut assistir i en qualsevol cas aqueixa
reunió està pendent que l’equip de govern sap perfectament que cal arribar a un acord,
jo no se si aqueix conveni seran els 2.000 euros de les cases regionals seran 3.000,
15.000 o 24.000 però que efectivament el que cal fer és parlar-ho és veure que
contraprestacions té igual que n’hi ha en la resta dels convenis i en el moment que
s’arribe a un acord en aqueix conveni i es ferm aqueix conveni, es genera el crèdit i es
modifiquen els Pressupostos, d’acord, no hi ha cap problema, li ho he explicat i és així,
bo, el nivell, el que ha plantejat del que paguem del deute crec que li ha quedat prou clar
amb l’explicació que li he donat al senyor Zarzoso, l’índex d’endeutament ja li torne a
repetir un 5%.

Mire, les partides que se li consignen de costes processals no és que exercim de
futuròlegs, com el senyor Zarzoso, no és així, el que passa és que és, sí que és veritat
que hem de pagar costes que vénen de procediments, de l’any passat fins i tot
d’anteriors, eh, que ja les sabem, les coneixem i que cal consignar-les per a poder-les
pagar, si no hi ha consignació no es poden pagar, eh, igual que ocorre per exemple en
inversions que hauran vist una partida nova, també per cert, una partida que recull
expropiacions, bé aqueixa partida és perquè ja tenim les sentències i hem de pagar, més
diners de què es va pagar per aqueixes expropiacions i estan ficades en aqueixa partida,
o siga del que es tracta és de consignar el que ja sabem perquè cal complir amb les
costes processals i amb les despeses que hem de pagar.

En venda d’immobles servisca el mateix, el que he dit anteriorment al senyor
Zarzoso, és desprendre’ns d’aqueixos immobles que no tenen valor, en aquests
moments, valor administratiu, per dir-ho d’alguna manera, per a invertir en patrimoni
molt més modern.

I al senyor Cortés, les festes t’ho he contestat abans, dic que de moment, encara
que possiblement podíem coincidir en algunes coses, en de moment les festes es queden
així.

Les despeses, el senyor Cortés plantejava el capítol 2 de despeses, jo crec que el
capítol 2 de despeses no per les raons que ha dit el senyor Zarzoso que hàgem posat,
hàgem omès despeses necessàries com ha pogut veure abans jo crec que és un dels
capítols que més s’han controlat, estem, que era un altre dels objectius del Pla controlar
aqueixa despesa corrent que fonamentalment nosaltres ho entenem com la despesa en
compres i béns de serveis corrents i és el que més s’ha controlat, perquè el que ha
oblidat és que, clar, els Patronats i les Fundacions també ha ficat totes les seues
despeses en aqueix capítol, però igualment que ocorria amb el capítol de personal s’han
reduït de les transferències, amb la qual cosa no és previsible i si continuem mantenint
aqueix control que aquest capítol continue creixent, per l’aportació de les despeses dels
patronats, però es manté ací, en tot cas, jo senyor Cortés, agrair-li com vaig fer l’any
passat, que li agrade els Pressupostos del 2004, invitar a tots a què ho aproven perquè
crec que és un Pressupost, un bon Pressupost, que continua abundant en els objectius
que aquest equip de govern es va marcar i que són objectius que fonamentalment pensen
en els ciutadans i en la millora de la qualitat de vida d’ells. Moltes gràcies.”

La senyora Alcaldessa manifesta: “Vull dir dues coses, abans de passar a la
votació, una ja l’ha dit la senyora Fernández, senyora Hernández, en relació a la
sol·licitud de la Societat Musical del Port, de la petició de, sol·licitud d’entrevista amb
l’alcaldessa.
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Entre la sol·licitud de l’entrevista el dia 30 de març ací en aquest Ajuntament,
vos vull recordar que estàvem en plenes dates de pasqua i de setmana santa, insisteixen
que ha de ser en la Tinència d’Alcaldia, com bé ha dit Nuria, jo vaig tots els dijous a la
Tinència d’Alcaldia, exceptuant quan tinc alguna entrevista o tinc alguna reunió a
València, se’ls va donar data per a la reunió el dijous dia 6 en la Tinència d’Alcaldia,
però aqueix dia van anunciar, ens van dir que no podien venir, perquè no els vènia bé a
ells per les dates, després he tingut diferents dijous amb el Consorci d’Aigües a
València, les Hisendes Locals a Madrid i l’autoritat portuària a València, que ha
coincidit en dijous, amb la qual cosa, se’ls ha cridat i se’ls ha insistit que podien venir
ací a l’Ajuntament però ells insistia que fóra allí a la Tinència d’Alcaldia, després
moltes vegades la impossibilitat de localitzar el senyor Lloris al telèfon, ja per fi, avui
hem concretat, hem concertat una reunió, per al divendres i no es preocupe senyor
Zarzoso, que a la que menys li agrada la desigualtat és a mi, estiga vostè tranquil en
aqueix aspecte.

Després per la petició que m’ha fet el senyor Castelló, mire, jo crec que aquesta
presidenta demostra ser molt flexible, el seu portaveu ha parlat més de trenta minuts, en
la primera intervenció i més de vint minuts la segona intervenció, eh. Amb la votació
crec que serà prou. Passem a votar. Senyor Goig, ja hem acabat el torn de paraules.”

A les 15 hores i 25 minuts es concedeix un recessió de 2 minuts a petició del
Grup Popular Municipal, i es reprèn la sessió a les 15 hores i 27 minuts.

En el debat, el portaveu de Segregació Portenya, Sr. Goig, presenta una esmena
que consisteix en:

“Primer: Que donades les quantitats previstes com a subvencions a les diferents
associacions culturals d’aquest municipi es procedisca a incloure dins de les partides
pressupostàries corresponents, a la Unió Musical Portenya, dotant-li d’un import de
24.000,00 euros, per a la seua escola d’educands (191 alumnes), així com les activitats
pròpies al seu fi fundacional.

Segon: Que es destine de les partides pressupostàries que corresponguen, la
quantitat de 480.809,68 euros, per a la rehabilitació i el condicionament de les
instal·lacions municipals de l’Estadi Fornàs.

Tercer: Que les partides pressupostàries destinades a les festes patronals, tant al
Port com a Sagunt, es distribuïsquen de forma equitativa segons el nombre d’habitants
de cada nucli poblacional, aplicant el criteri d’euro per habitant.”

Esmena que, sotmesa a votació, és rebutjada per 4 vots a favor de SP i SCP, 13
vots en contra de PSOE, EU i BLOC-EV i 8 abstencions de PP (la de la Sra. Contreras
en aplicació de l’article 100.1 del ROF).

Per tot això, de conformitat amb el dictamen de la Comissió Informativa
Especial de Comptes i Serveis Econòmics, el Ple de l’Ajuntament, per 13 vots a favor
de PSOE, EU i BLOC-EV, 3 vots en contra de SP i 9 abstencions de PP i SP (la de la
Sra. Contreras en aplicació de l’art. 100.1 del ROF), ACORDA:

PRIMER: Aprovar provisionalment del Pressupost General de la corporació, que
ascendeix a un import de 62.083.310’05 € en l’Estat d’Ingressos i 62.072.455’89 € en
l’Estat de Despeses, segons el detall següent:

                ESTAT DE DESPESES
CAPÍTOL I
DENOMINACIÓ PRESSUPOST

MUNICIPAL
PRESSUP. OOAA
CL AGRARI

PRESSUPOST SA
GESTIÓ

PRESSUPOST
GENERAL
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I. Remuneracions del
personal 17.281.022,24 839.067,04 6.530.951,47 24.651.040,75
II. Compra béns cts. i serv. 21.816.487,56 156.756,22 3.337.131,09 25.310.374,87
III. Interessos 734.293,44 150,00 12.630,57 747.074,01
IV. Transferències
corrents 2.804.878,84 843,00 0,00 2.805.721,84
VI. Inversions reals 6.102.134,88 94.713,65 100.000,00 6.296.848,53
VII. Transferències de
Capital 94.713,65 0,00 0,00 94.713,65
VIII. Variac. Actius
financers 90.230,36 6.010,00 0,00 96.240,36
IX. Variac. passius
financers 1.940.523,08 0,00 129.918,80 2.070.441,88
TOTALS 50.864.284,05 1.097.539,91 10.110.631,93 62.072.455,89
                 ESTAT D’INGRESSOS
CAPÍTOL I
DENOMINACIÓ PRESSUPOST

MUNICIPAL
PRESSUP. OOAA
CL AGRARI

PRESSUPOST SA
GESTIÓ

PRESSUPOST
GENERAL

I. Impostos Directes 17.547.116,39 0,00 0,00 17.547.116,39
II. Impostos Indirectes 2.967.000,00 0,00 0,00 2.967.000,00
III. Taxes i altres recursos 11.310.563,41 0,00 10.001.099,60 21.311.663,01
IV. Transferències
corrents 12.481.278,61 995.616,26 0,00 13.476.894,87
V. Ingressos Patrimonials 1.032.844,31 1.200,00 120.386,49 1.154.430,80
VI. Alienació Invers.
Reals 2.268.010,33 0,00 0,00 2.268.010,33
VII. Transferències de
capital 185.271,00 94.713,65 0,00 279.984,65
VIII. Variac. Actius
financers 72.200,00 6.010,00 0,00 78.210,00
IX. Variac. passius
financers 3.000.000,00 0,00 0,00 3.000.000,00
TOTALS 50.864.284,05 1.097.539,91 10.121.486,09 62.083.310,05

ESTAT DE CONSOLIDACIÓ DEL PRESSUPOST
A) ESTAT DE CONSOLIDACIÓ D’INGRESSOS:

Pressupost Municipal 50.864.284’05
Pressupostos OOAA i SAG      11.219.026’00
Total 62.083.310’05
A deduir: Transferències internes - 11.091.429’51

TOTAL PRESSUPOST CONSOLIDAT INGRESSOS 50.991.880’54

B) ESTAT DE CONSOLIDACIÓ DE DESPESES:
Pressupost Municipal 50.864.284’05
Pressupostos OOAA i SAG                                                            11.208.171’84
Total 62.072.455’89
A deduir: Transferències internes - 11.091.429’51

TOTAL PRESSUPOST CONSOLIDAT DE DESPESES 50.981.026’38

SEGON: Aprovar la plantilla de personal per al 2005 i la Relació de Llocs de
Treball que figura en l’expedient.

TERCER: Aprovar les Bases d’Execució del Pressupost per a l’any 2005.



66

QUART: Anul·lar els ajustos efectuats sobre el Pressupost Prorrogat que es
refereix la documentació que obra en l’expedient d’acord amb l’article 21.6 del RD
500/1990.

CINQUÈ: Exposar al públic l’acord d’aprovació inicial mitjançant anunci en el
Butlletí Oficial de la Província pel termini de 15 dies, durant els quals, els interessats
podran presentar les reclamacions que estimen convenients davant el Ple, aquestes
reclamacions seran resoltes pel Ple en el termini d’un mes. En el cas que no es
presentaren reclamacions durant el període d’exposició pública es considerarà
definitivament aprovat el Pressupost General per a l’any 2005.”

I vist que no hi ha més assumptes a tractar, la Presidència clou la sessió a les 15
hores i 30 minuts, de tot això, com a secretari, done fe.

ACOMPLIU-HO: L’ALCALDESSA
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